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ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019

của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả

công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy

(kèm theo Công văn số 623-CV/TU ngày 15/3/2022 của Ban Thường vụ Thị ủy)
-----
Phần thứ nhất

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH, CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, 
KẾT QUẢ THỰC HIỆN

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Nêu khái quát đặc điểm tình hình chính trị - xã hội có liên quan; tình hình tội phạm và tệ nạn ma túy từ khi triển khai Chỉ thị số 36 đến nay.

1. Tình hình ma túy trong khu vực tác động đến địa bàn như thế nào
2. Tình hình tội phạm và tệ nạn ma túy trên địa bàn
2.1. Tình hình tội phạm ma túy (số liệu thống kê; so sánh hằng năm và so sánh với giai đoạn trước)

- Tình hình hoạt động của tội phạm ma túy nổi lên ở địa phương, trên các tuyến, địa bàn; chỉ ra các tuyến, địa bàn trọng điểm.
- Phương thức, thủ đoạn mới của tội phạm ma túy; tình trạng các đối tượng manh động, chống trả lực lượng chức năng khi bị phát hiện, truy bắt.
- Nguồn ma túy thẩm lậu vào địa phương; các loại ma túy phổ biến; các loại ma túy, các chất gây nghiện, chất hướng thần mới xuất hiện,...

2.2. Tình trạng sử dụng trái phép chất ma túy, tình hình người nghiện ma tuý (số liệu thống kê cụ thể; so sánh hằng năm và so sánh với giai đoạn trước)

- Tổng số người nghiện ma túy; thành phần; số người nghiện ma túy có hồ sơ quản lý; số người nghiện ma túy ngoài cộng đồng, đang trong nhà tạm giữ, trại tạm giam, trại giam,...; số người nghiện ma túy chưa được cai nghiện; số người nghiện ma túy đang cai nghiện tự nguyện tại gia đình, cộng đồng, tại cơ sở cai nghiện (bắt buộc, tự nguyện); số người nghiện ma túy đang bị áp dụng biện pháp giáo dục tại xã, phường; số người nghiện ma túy bị loạn thần, loạn thần cấp “ngáo đá”, vi phạm pháp luật.

- Tổng số người sử dụng trái phép chất ma túy; thành phần, loại ma túy sử dụng, đặc biệt là ma túy tổng hợp; số người sử dụng trái phép chất ma túy đang trong nhà tạm giữ, trại tạm giam, trại giam,...; số người sử dụng trái phép chất ma túy bị loạn thần, loạn thần cấp “ngáo đá”, vi phạm pháp luật.

- Số điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy trên địa bàn.

- Phân loại xã, phường có tệ nạn ma túy.

2.3. Tình hình trồng, tái trồng cây có chất ma tuý (Số liệu thống kê; so sánh hằng năm và so sánh với giai đoạn trước)

Diện tích phát hiện và triệt phá, địa bàn phân bố; mục đích trồng; phương thức, thủ đoạn trốn tránh sự phát hiện của cơ quan chức năng...

II. CÔNG TÁC QUÁN TRIỆT, LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 36
Kiểm điểm, đánh giá vai trò lãnh đạo của cấp ủy đảng, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền trong việc tổ chức, triển khai thực hiện Chỉ thị số 36.
1. Tổ chức quán triệt, xây dựng ban hành các chỉ thị, nghị quyết, chương trình, kế hoạch để chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị số 36.

2. Công tác kiểm tra, đôn đốc thực hiện Chỉ thị số 36 của cấp ủy cấp trên với cấp dưới và cấp ủy cơ sở đối với từng đảng viên.

3. Đánh giá vai trò, trách nhiệm của đảng viên và các cấp ủy đảng, các giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 36 trong 03 năm qua.

4. Tình hình và kết quả xử lý đối với các trường hợp đảng viên vi phạm pháp luật về phòng, chống ma túy, có người thân là vợ, chồng, con nghiện ma túy hoặc vi phạm pháp luật về phòng, chống ma túy; đối với người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương để tình hình ma túy phức tạp kéo dài mà không có các biện pháp giải quyết (có số liệu thống kê về cán bộ, đảng viên vi phạm pháp luật phòng, chống ma túy và số cán bộ, đảng viên bị xử lý kỷ luật do liên đới vì để người thân trong gia đình nghiện ma túy và phạm tội về ma túy, các mức kỷ luật đã áp dụng).
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP NÊU TRONG CHỈ THỊ SỐ 36
Căn cứ nội dung Chỉ thị số 36 và chức năng, nhiệm vụ được giao, các cấp ủy đảng và các cơ quan, đơn vị kiểm điểm, đánh giá công tác chỉ đạo và kết quả đạt được trên các mặt công tác, trong đó tập trung đánh giá sâu các nội dung sau:

1. Tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo về phòng, chống và kiểm soát ma túy

- Nhận thức, vai trò, trách nhiệm, lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp, nhất là người đứng đầu.

- Việc xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy; công tác kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện, tháo gỡ kịp thời khó khăn, vướng mắc nảy sinh.

- Việc thực hiện chủ trương lấy hiệu quả của công tác phòng, chống ma túy trên địa bàn được giao phụ trách là một chỉ tiêu đánh giá, xếp loại cấp ủy, tổ chức đảng các địa phương hàng năm.

- Vai trò tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong phòng, chống ma túy.

2. Xây dựng, hoàn thiện chính sách pháp luật phòng, chống ma túy
- Kết quả rà soát, đề nghị sửa đổi, bổ sung, hoàn thiện hệ thống chính sách pháp luật về phòng, chống ma túy.

- Kết quả rà soát, khắc phục những sơ hở, thiếu sót trong công tác quản lý nhà nước, nhất là quản lý biên giới biển, quản lý tiền chất, quản lý các ngành, nghề kinh doanh có điều kiện,... không để tội phạm ma túy lợi dụng hoạt động; số lượng, loại văn bản được xây dựng, triển khai thực hiện của từng đơn vị, địa phương.

- Kết quả triển khai thi hành Luật Phòng, chống ma túy năm 2021 và các văn bản hướng dẫn thi hành, trọng tâm là: Công tác tuyên truyền, phổ biến Luật; công tác rà soát, thống kê, quản lý người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy; việc lập hồ sơ đưa người nghiện vào trung tâm cai nghiện; việc rà soát, bố trí nhân lực và cơ sở y tế xác định tình trạng nghiện; công tác bảo đảm tiếp nhận người vào cai nghiện tại các cơ sở cai nghiện; việc tạo thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân tham gia công tác cai nghiện ma túy tại gia đình, cộng đồng; công tác tham mưu hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật có liên quan, bảo đảm phù hợp với quy định mới của Luật Phòng, chống ma túy,...

3. Tăng cường công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy

- Các biện pháp, hình thức, nội dung tuyên truyền nâng cao nhận thức, cảnh báo toàn xã hội, nhất là thanh thiếu niên về hiểm họa ma túy.

- Xây dựng, duy trì và nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến về phòng, chống ma túy tại địa bàn cơ sở.

- Công tác động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân, người có chức sắc trong tôn giáo, hội viên, đoàn viên,... tích cực tham gia phòng, chống ma túy.

- Kết quả triển khai Tháng hành động phòng, chống ma túy, Ngày Quốc tế phòng, chống ma túy và Ngày toàn dân phòng, chống ma túy (ngày 26/6) gắn với các cuộc vận động và phong trào thi đua khác để xây dựng xã, phường không có ma túy.

4. Công tác đấu tranh, xử lý tội phạm và tệ nạn ma túy (thống kê, phân tích số liệu trong giai đoạn, so sánh tăng, giảm so với năm trước và giai đoạn trước; nêu các vụ điển hình)

- Kết quả đấu tranh với các tổ chức, đường dây, băng nhóm tội phạm ma túy của lực lượng Công an, Bộ đội Biên phòng. Công tác phát hiện, bắt giữ, xử lý tội phạm về ma tuý. Kết quả đấu tranh, triệt xóa các điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy.

- Đánh giá vai trò nòng cốt của cơ quan chuyên trách, đặc biệt là vai trò chủ trì công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy của lực lượng Công an; hiệu quả công tác phối hợp giữa các lực lượng, nhất là tại những địa bàn trọng điểm phức tạp về ma túy, địa bàn giáp ranh, biên giới biển. Tỷ lệ (%) số vụ trong tổng số vụ phát hiện bắt giữ có sự phối hợp đấu tranh giữa các lực lượng Công an, Bộ đội Biên phòng.

- Kết quả công tác truy tố, xét xử các vụ án về ma túy của cơ quan kiểm sát và tòa án.

- Kết quả công tác kiểm soát các hoạt động hợp pháp liên quan đến ma túy; tổ chức quản lý, kiểm tra, giám sát để ngăn chặn việc thất thoát, thẩm lậu các tiền chất, thuốc gây nghiện, thuốc hướng thần vào việc sản xuất ma túy tổng hợp trong nước.

- Kết quả công tác phòng, chống trồng cây có chất ma túy: Công tác vận động, tuyên truyền, giáo dục Nhân dân không trồng cây có chứa chất ma túy; tổ chức phát hiện, xóa bỏ cây có chứa chất ma túy; kết quả xử lý đối với các đối tượng trồng cây có chứa chất ma túy.

5. Công tác cai nghiện ma túy, điều trị nghiện ma túy, quản lý người nghiện ma túy và người sử dụng trái phép chất ma túy, quản lý sau cai nghiện ma túy (thống kê, phân tích số liệu trong giai đoạn, so sánh tăng, giảm so với năm trước, giai đoạn trước)

- Công tác thống kê, đánh giá tình hình, quản lý người nghiện và người sử dụng trái phép chất ma túy; số người đưa ra khỏi danh sách quản lý người sử dụng trái phép chất ma túy, danh sách quản lý người nghiện; số hồ sơ được lập để áp dụng biện pháp đưa đi cai nghiện bắt buộc; số người được tạm hoãn, miễn, giảm thời gian chấp hành quyết định,...

- Vai trò của lực lượng cơ sở, nhất là lực lượng Công an xã chính quy; việc ứng dụng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, dữ liệu căn cước công dân phục vụ công tác quản lý người nghiện, người sử dụng trái phép chất ma túy, công tác cai nghiện và quản lý người sau cai nghiện ma túy.

- Công tác tổ chức và quản lý cai nghiện theo quy định pháp luật: cai nghiện tại gia đình, cộng đồng, tại các cơ sở cai nghiện tập trung,...; triển khai các kế hoạch, chỉ tiêu về công tác cai nghiện; tổng kết, đánh giá các hình thức, biện pháp cai nghiện; việc thực hiện các mô hình cai nghiện hiệu quả để triển khai nhân rộng phù hợp với đặc điểm của địa phương.

- Việc xây dựng và triển khai ứng dụng công nghệ thông tin về cung cấp dịch vụ cai nghiện ma túy; cập nhật liên thông hệ thống dữ liệu về cai nghiện ma túy; xây dựng trang mạng xã hội và đường dây nóng tư vấn cai nghiện ma túy.

- Việc đầu tư cơ sở vật chất, nâng cao chất lượng hiệu quả công tác cai nghiện.

- Việc thực hiện phác đồ, quy trình cai nghiện ma túy; giải pháp điều trị cho người nghiện ma túy tổng hợp; hiệu quả chương trình điều trị thay thế nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc Methadone.

- Công tác tổ chức giáo dục, dạy nghề cho người nghiện ma túy; tạo việc làm, tái hòa nhập cộng đồng cho người sau cai nghiện ma túy.

- Việc xã hội hóa, huy động các nguồn lực vào công tác điều trị và cai nghiện ma túy.

6. Tăng cường nguồn lực cho công tác phòng, chống ma túy (thống kê số liệu trong giai đoạn, so sánh tăng, giảm so với năm trước, giai đoạn trước)

- Củng cố, kiện toàn, nâng cao năng lực của các cơ quan chuyên trách phòng, chống ma túy từ thị xã đến cơ sở; xây dựng và củng cố hệ thống tổ chức, biên chế, lực lượng; trang bị vũ khí, phương tiện, hậu cần đảm bảo công tác đấu tranh của các lực lượng Công an, Biên phòng.

- Đầu tư kinh phí cho công tác phòng, chống ma túy của đơn vị, địa phương; kết quả thực hiện xã hội hóa, huy động nguồn lực cho công tác phòng, chống ma túy.

7. Công tác sơ kết, tổng kết để nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG


1. Ưu điểm

2. Tồn tại, hạn chế; khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân

- Tồn tại, hạn chế.
- Khó khăn, vướng mắc.
- Nguyên nhân (khách quan và chủ quan).
3. Bài học kinh nghiệm

Phần thứ hai
MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Dự báo tình hình tội phạm và tệ nạn ma túy trong thời gian tới
2. Một số nhiệm vụ trọng tâm nhằm tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 36
Phần thứ ba

KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

Kiến nghị, đề xuất đối với cấp thẩm quyền về phương hướng, chủ trương, giải pháp để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhằm nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy trong thời gian tới.


