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TIN TỨC - SỰ KIỆN NỔI BẬT
HOẠT ĐỘNG CỦA LÃNH ĐẠO THỊ XÃ
Hội đồng nhân dân thị xã Đức Phổ khóa I,
nhiệm kỳ 2021 - 2026 tổ chức kỳ họp thứ 7
Chiều ngày 30/8/2022, Hội đồng nhân dân thị xã tổ chức kỳ họp thứ 7 để xem xét, quyết định một số nội dung thuộc thẩm quyền. Đồng chí Nguyễn Kiên - Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân thị xã.
Tại kỳ họp, các đại biểu hội đồng nhân dân thị xã thảo luận và thống nhất thông qua các tờ trình, dự thảo Nghị quyết quan trọng gồm: Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch đầu tư công trung hạn thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch đầu tư công thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2022 và dự thảo Nghị quyết về bổ sung dự án: Hệ thống thoát nước khu vực đô thị (từ Cầu Bàu đến Sông Rớ) vào danh mục dự án khởi công mới trong kế hoạch đầu tư công năm 2022.

Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã nhấn mạnh 03 Nghị quyết liên quan đến công tác xây dựng nông thôn mới và Nghị quyết về bổ sung dự án: Hệ thống thoát nước khu vực đô thị (từ Cầu Bàu đến Sông Rớ) vào danh mục dự án khởi công mới trong kế hoạch đầu tư công năm 2022 là những Nghị quyết vô cùng quan trọng, liên quan trực tiếp đến đời sống của Nhân dân và sự phát triển kinh tế - xã hội của thị xã. 
Đồng chí Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã yêu cầu cấp ủy, chính quyền các cấp đẩy mạnh việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đạt và vượt các mục tiêu, chỉ tiêu đã đề ra, nhằm hoàn thành kế hoạch của năm 2022. 
Thị ủy Đức Phổ tổ chức Lễ trao tặng Huy hiệu Đảng đợt 2/9
Sáng ngày 09/9/2022, tại Hội trường Ủy ban nhân dân thị xã, Thị ủy Đức Phổ long trọng tổ chức Lễ trao tặng Huy hiệu Đảng đợt 2/9 cho các đảng viên từ 50 năm tuổi Đảng trở lên. Dự lễ có đồng chí Nguyễn Kiên - Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân thị xã; đồng chí Bùi Văn Lý - Phó Bí thư Thường trực Thị ủy Đức Phổ.
Trong đợt này, thị xã Đức Phổ có 28 đảng viên được nhận Huy hiệu từ 50 năm tuổi Đảng trở lên. Trong đó, có 15 đảng viên nhận Huy hiệu 50 năm tuổi Đảng; 10 đảng viên nhận Huy hiệu 55 tuổi Đảng; 01 đảng viên được nhận Huy hiệu 65 năm tuổi Đảng và 02 đảng viên nhận Huy hiệu 75 tuổi Đảng. Tại buổi lễ, Thường trực Thị ủy đã trao tặng Huy hiệu Đảng cho 20 đồng chí. Đối với 08 đồng chí đảng viên do tuổi cao, sức yếu, đau bệnh khó khăn trong việc đi lại, Thường trực Thị ủy Đức Phổ đã thành lập 03 đoàn đến tận nhà thăm hỏi và trao tặng Huy hiệu Đảng.

Phát biểu tại buổi lễ và tại gia đình các đồng chí đảng viên, đồng chí Nguyễn Kiên - Tỉnh ủy viên, Bí thư Thị ủy, Chủ tịch HĐND thị xã Đức Phổ gửi lời chúc mừng đến các đồng chí đảng viên được nhận Huy hiệu Đảng đợt 02/9; khẳng định, đây là sự ghi nhận của Đảng, Nhà nước đối với những công lao, cống hiến của các đồng chí đảng viên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Đồng chí Nguyễn Kiên mong muốn các đồng chí đảng viên với trách nhiệm, uy tín của mình, tiếp tục tham gia giáo dục truyền thống, lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho các thế hệ sau; tiếp tục xây dựng mối quan hệ gắn bó giữa Đảng với Nhân dân, góp phần cùng Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân thị xã Đức Phổ thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương trong năm 2022 cũng như trong những năm tiếp theo. 
Trong lần trao Huy hiệu Đảng đợt 02/9/2022, toàn thị xã Đức Phổ có 55 đồng chí được trao tặng, truy tặng và tặng sớm Huy hiệu 30, 40, 45, 50, 55, 65 và 75 năm tuổi Đảng.

Chủ tịch UBND thị xã chủ trì Hội nghị để nghe báo cáo 
tiến độ thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam 
(đoạn qua địa bàn thị xã)
Sáng ngày 05/10/2022, đồng chí Đỗ Tâm Hiển - chủ trì Hội nghị để nghe báo cáo tiến độ thực hiện Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam (đoạn qua địa bàn thị xã), dự hội nghị có chủ đầu tư, đại diện lãnh đạo các cơ quan, đơn vị thuộc UBND thị xã, Giám đốc Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh - Chi nhánh thị xã Đức Phổ; Chủ tịch UBND các xã, phường có đường cao tốc đi qua.

Tại Hội nghị, theo báo cáo của Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh, đến ngày 05/10/2022, tổng số hộ gia đình, cá nhân, tổ chức đã thực hiện kiểm kê là 1.976 hộ gia đình, cá nhân và 02 tổ chức/2.033 hộ gia đình, cá nhân và 2 tổ chức. Diện tích thực hiện khảo sát, kiểm kê là hơn 216ha, đạt 98,1%. Về mồ mả, đã khảo sát, kiểm kê được 2.025/2.250 ngôi mộ, đạt 90%.
Về công tác lập phương án bồi thường: hiện nay, Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh đã gửi Phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã kiểm tra Phương án bồi thường, hỗ trợ (dự kiến) đợt 1 đối với phần đất nông nghiệp nằm trong vùng Quy hoạch dự án để làm cơ sở chỉnh sửa, hoàn thiện, trình thẩm định với tổng diện tích đất lập phương án bồi thường, thu hồi đợt 1 (xã Phổ Nhơn) là 18,16ha/32,15ha. Tổng số hộ gia đình, cá nhân, tổ chức lập phương án bồi thường là 210 hộ gia đình, cá nhân và 01 tổ chức.
Về công tác đầu tư xây dựng các khu tái định cư: Ban Quản lý đã phối hợp với chính quyền địa phương các xã, phường tổ chức mời kiểm kê đất đai, tài sản, vật kiến trúc có trên đất của các hộ dân bị ảnh hưởng bồi thường của các Khu tái định cư. Đến nay, đã kiểm kê được 10/10 khu tái định cư, với tổng số hộ gia đình, cá nhân, tổ chức thực hiện kiểm kê là 318/344 hộ, đạt 92.4%.

Về công tác đo đạc bản đồ: hồ sơ đo vẽ bản đồ địa chính các xã, phường đã được Ban Quản lý dự án tổng hợp, bàn giao toàn bộ cho các đơn vị thực hiện công tác bồi thường. Về công tác di dời hệ thống hạ tầng kỹ thuật: Ban Quản lý dự án đang phối hợp với các đơn vị có công trình trên tuyến thỏa thuận di dời…

Kết luận Hội nghị, Chủ tịch UBND thị xã yêu cầu Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh cần tập trung mọi nguồn nhân lực để thực hiện đúng tiến độ của dự án; chỉ đạo các đơn vị khẩn trương, chủ động phối hợp với địa phương để thực hiện các bước trong công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án. Chủ đầu tư thường xuyên báo cáo tình hình thực hiện Dự án để UBND thị xã có cơ sở báo cáo Ban Thường vụ Thị ủy, UBND tỉnh nhằm kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.
KỶ NIỆM 92 NĂM NGÀY DIỄN RA CUỘC BIỂU TÌNH 
CHIẾM HUYỆN ĐƯỜNG ĐỨC PHỔ (08/10/1930 - 08/10/2022)
Cách đây 92 năm, với khí thế hào hùng, Nhân dân Đức Phổ đã làm nên một sự kiện cách mạng vô cùng mạnh mẽ - Cuộc biểu tình chiếm Huyện đường Đức Phổ ngày 08/10/1930.

Thắng lợi của cuộc biểu tình chiếm Huyện đường Đức Phổ là mốc son chói lọi trong lịch sử đấu tranh yêu nước không chỉ của Nhân dân Quảng Ngãi những năm đầu thế kỷ XX mà còn là một điểm nhấn quan trọng trong tiến trình lịch sử dân tộc Việt Nam; là niềm tự hào, là biểu tượng về truyền thống đấu tranh cách mạng bất khuất, quật cường của Nhân dân huyện Đức Phổ, Quảng Ngãi nói riêng, Nhân dân cả nước nói chung kể từ khi có Đảng lãnh đạo. 

Cuộc biểu tình tuy diễn ra chỉ trong một thời gian ngắn, nhưng là một bước đột phá đầu tiên của Nhân dân Quảng Ngãi tấn công trực diện vào chế độ cai trị của thực dân Pháp và chính quyền tay sai. Thành công của cuộc biểu tình cho thấy sự sáng suốt trong nhận định tình hình, sự mưu lược trong chủ trương, biện pháp và nghệ thuật lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh trong bối cảnh thực dân Pháp và chính quyền tay sai đang đẩy mạnh khủng bố trắng ở Nghệ - Tĩnh.

 Cuộc biểu tình chiếm Huyện đường Đức Phổ ngày 08/10/1930 giành thắng lợi không chỉ cổ vũ, tác động mạnh mẽ đến sự phát triển của phong trào trong toàn tỉnh và các tỉnh miền Trung, mà còn đóng góp vào cao trào cách mạng 1930 - 1931 của cả nước. Đảng ta nhận định: “Quảng Ngãi tuy phong trào chưa bằng Nghệ - Tĩnh, nhưng nó vẫn là mạnh nhất” phía Nam Trung kỳ”.
Cuộc biểu tình chiếm Huyện đường Đức Phổ có ý nghĩa lịch sử to lớn, thể hiện vai trò lãnh đạo của Tỉnh ủy Quảng Ngãi khi mới thành lập. Đó là sự sáng suốt, nhạy bén, kiên quyết, táo bạo, nắm vững đường lối của Đảng. Đó là lòng tin tuyệt đối vào Đảng Cộng sản của quần chúng, dân tin Đảng, Đảng dựa vào dân đã tạo nên sức mạnh cho cuộc biểu tình. 

Phát huy truyền thống cách mạng, Đảng bộ, quân và dân thị xã Đức Phổ tiếp tục xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; phát huy truyền thống anh hùng cách mạng và sức mạnh đại đoàn kết toàn dân; khai thác có hiệu quả các tiềm năng, thế mạnh, huy động các nguồn lực để xây dựng thị xã Đức Phổ có kinh tế phát triển bền vững, kết cấu hạ tầng đồng bộ; văn hóa - xã hội phát triển toàn diện, thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội; giữ vững quốc phòng, an ninh, ổn định chính trị, xã hội; nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân. Đồng thời, tiếp tục quan tâm, nâng cao các tiêu chí xây dựng nông thôn mới; chú trọng phát triển kinh tế biển gắn với việc bảo vệ nguồn thủy sản và môi trường biển; tăng cường huy động nguồn lực để đầu tư cơ sở hạ tầng; quan tâm công tác giảm nghèo, tạo việc làm cho người lao động. Giữ vững sự đoàn kết trong Đảng bộ, trước hết trong tập thể lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, đoàn thể và Nhân dân; chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp thực sự gương mẫu. 

Kỷ niệm 92 năm Ngày diễn ra cuộc biểu tình chiếm Huyện đường Đức Phổ (08/10/1930 - 08/10/2022) là dịp để cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân thị xã Đức Phổ tôn vinh và tri ân các anh hùng, liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, đồng bào đã hy sinh tính mạng, cống hiến sức lực, trí tuệ, của cải, làm nên thắng lợi Cuộc biểu tình chiếm Huyện đường Đức Phổ và công cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc thống nhất đất nước. Đồng thời, tiếp tục phát huy truyền thống yêu nước cách mạng, truyền thống văn hóa, tình đoàn kết dân tộc, thực hiện thắng lợi công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới.

CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG, KINH TẾ - XÃ HỘI,
QUỐC PHÒNG - AN NINH 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2022

Công tác xây dựng Đảng 
Trong 9 tháng đầu năm 2022, Ban Thường vụ Thị ủy tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đạt được những kết quả quan trọng, cụ thể như sau: Tổ chức 07 Hội nghị nghiên cứu, quán triệt các văn bản của Đảng đến cán bộ, đảng viên bằng các hình thức trực tiếp kết hợp trực tuyến. Thực hiện công tác quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031 và rà soát bổ sung quy hoạch nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2021 - 2026 của thị xã đảm bảo thời gian quy định. Đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy nghị tặng, tặng sớm, truy tặng, truy tặng sớm Huy hiệu Đảng cho 111 đảng viên trong các đợt 19/5/2022 và 02/9/2022. Qua đó, Thường trực Thị ủy đã tổ chức lễ trao tặng Huy hiệu Đảng cho các đồng chí từ 50 năm tuổi đảng trở lên với tổng số 78 đồng chí: 02 đợt, (trong đó: 38 đồng chí 50 năm tuổi đảng, 28 đồng chí 55 năm tuổi đảng, 07 đồng chí 60 năm tuổi đảng và 05 đồng chí 75 năm tuổi đảng). Hoàn thành công tác đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2021, trong đó: Các đảng ủy, chi bộ trực thuộc Thị ủy có 09/48 đơn vị xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 18,75%; 37/48 đơn vị xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 77,08%; 02/48 đơn vị xếp loại hoàn thành nhiệm vụ, tỷ lệ 4,17%. Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở có 31/180 chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 17,22%; 137/180 chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 76,11%; 12/180 chi bộ hoàn thành nhiệm vụ, tỷ lệ 6,67%. Có 3.650/4.291 đảng viên được kiểm điểm, đánh giá, xếp loại (tỷ lệ 85,08%), kết quả có 337/3.650 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ 9,23%; 3.092/3.650 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, tỷ lệ 84,71%; 207/3.650 đảng viên hoàn thành nhiệm vụ, tỷ lệ 5,67%; 14/3.650 đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ, tỷ lệ 0,38%. Trong 9 tháng đầu năm, kết nạp được 58 đảng viên, công nhận 68 đảng viên chính thức; xóa tên trong danh sách đảng viên 03 đồng chí; cho ra khỏi Đảng 01 đồng chí.

Về công tác kiểm tra, giám sát: Ban Thường vụ Thị ủy đã ban hành các quyết định, kế hoạch và thực hiện quy trình kiểm tra đối với 05 đảng viên, 04 tổ chức đảng; ban hành các quyết định, kế hoạch và tổ chức giám sát đối với 03 tổ chức đảng, 03 đảng viên (trong đó có 02 cấp ủy viên cùng cấp). Các đảng ủy, chi bộ trực thuộc Thị ủy tổ chức kiểm tra đối với 66 đảng viên, 21 tổ chức đảng; tổ chức giám sát đối với 22 tổ chức đảng và 99 đảng viên. Trong 9 tháng đầu năm, tổng số đảng viên bị thi hành kỷ luật là 09 đảng viên (khiển trách 07, cảnh cáo 01 và cách chức 01), tăng 05 đảng viên so với cùng kỳ năm 2021. Trong đó, Thị ủy, Ban Thường vụ Thị ủy thi hành kỷ luật đối với 03 đảng viên (khiển trách 01, cảnh cáo 01 và cách chức Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ xã 01); đảng ủy cơ sở thi hành kỷ luật khiển trách đối với 01 đảng viên; chi bộ cơ sở thi hành kỷ luật khiển trách đối với 05 đảng viên.
Ngày 26/04/2022 Ban Thường vụ Thị ủy ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”;  qua đó, nhằm mục đích góp phần làm cho cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ thị xã nhận thức sâu sắc tính chất, tầm quan trọng của công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị trong tình hình hiện nay; từ đó nâng cao nhận thức, trách nhiệm, quyết tâm chính trị, tinh thần tự giác gương mẫu để triển khai, tổ chức thực hiện thực sự có hiệu quả, thiết thực công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị. 
Ngày 25/8/2022, Ban Thường vụ Thị ủy ban hành Kế hoạch số 67-KH/TU thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 01/6/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về nâng cao chất lượng cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức cấp xã có bản lĩnh chính trị vững vàng theo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, có phẩm chất đạo đức trong sáng, gương mẫu, có năng lực thực tiễn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Theo đó, mục tiêu đến hết năm 2025, cán bộ chủ chốt cấp xã (gồm bí thư, phó bí thư, chủ tịch hội đồng nhân dân, chủ tịch ủy ban nhân dân, phó chủ tịch hội đồng nhân dân, phó chủ tịch ủy ban nhân dân) phải có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên, trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên, được bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên trở lên, bồi dưỡng cập nhật kiến thức lãnh đạo, quản lý theo chức danh quy hoạch; cán bộ các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã (gồm chủ tịch Mặt trận, nông dân, phụ nữ, cựu chiến binh, bí thư đoàn thanh niên) phải có trình độ chuyên môn từ cao đẳng trở lên, 70% được bồi dưỡng nghiệp vụ công tác đoàn thể, trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên; công chức cấp xã phải có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên, 70% được bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên trở lên, trình độ lý luận chính trị từ sơ cấp chính trị trở lên, trong đó 85% tốt nghiệp trung cấp lý luận chính trị; người hoạt động không chuyên trách cấp xã có trình độ chuyên môn từ trung cấp trở lên và đa số được đào tạo sơ cấp lý luận chính trị; phấn đấu đến năm 2025, 60% hồ sơ công việc tại cấp xã được xử lý trên môi trường mạng, hoàn thành cơ bản mục tiêu xây dựng chính quyền điện tử ở cấp xã;cán bộ, công chức trẻ dưới 40 tuổi ở đô thị tham gia học ngoại ngữ. Đến năm 2030, cán bộ chủ chốt cấp xã (gồm bí thư, phó bí thư, chủ tịch hội đồng nhân dân, chủ tịch ủy ban nhân dân, phó chủ tịch hội đồng nhân dân, phó chủ tịch ủy ban nhân dân) phải có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên; cán bộ các tổ chức chính trị - xã hội cấp xã (gồm chủ tịch Mặt trận, nông dân, phụ nữ, cựu chiến binh, bí thư đoàn thanh niên) phải có trình độ chuyên môn từ đại học trở lên, trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên, 100% được bồi dưỡng nghiệp vụ công tác đoàn thể; đối với ủy viên ban chấp hành đảng bộ xã, phường có trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên; người hoạt động không chuyên trách cấp xã phấn đấu 50% có trình độ chuyên môn từ cao đẳng trở lên và sơ cấp lý luận chính trị; 100% cán bộ, công chức cấp xã đạt chuẩn về tin học hoạt động trong môi trường chính quyền điện tử, tiến tới chính quyền số những năm tiếp theo.

Ngày 16/8/2022, Ban Thường vụ Thị ủy ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án số 07-ĐA/TU ngày 28/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ở các thôn, tổ dân phố trên địa bàn thị xã. Qua đó nhằm xây dựng tổ chức bộ máy đồng bộ, tinh gọn, có tính ổn định, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có số lượng hợp lý, có phẩm chất chính trị, đạo đức, trình độ, năng lực chuyên môn nghiệp vụ cao, đáp ứng được yêu cầu thực hiện nhiệm vụ chính trị ở cơ sở; đồng thời, tạo sự đồng thuận cao trong Nhân dân, phát huy tối đa quyền làm chủ của Nhân dân, thực hiện tốt phong cách “trọng Dân, Dân tin, Đảng cử”, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ đảng viên; chú trọng đúng mức đến những người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố trong tình hình hiện nay. Theo đó, thống nhất nhiệm kỳ trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố là 2,5 năm gắn liền với nhiệm kỳ đại hội chi bộ. Từ nhiệm kỳ 2025 - 2027 trở về sau, tổ chức bầu trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố vào 01 ngày Chủ nhật và thực hiện trước, sau đó tổ chức đại hội chi bộ theo quy định của Đảng ở các thôn, tổ dân phố. Thực hiện bí thư (hoặc phó bí thư) chi bộ là trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố; khuyến khích ở những nơi đủ điều kiện thực hiện mô hình bí thư chi bộ đồng thời là trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố. Phấn đấu có 100% trưởng thôn, tổ trưởng dân phố, trưởng ban công tác Mặt trận thôn, tổ dân phố là đảng viên; 100% chi bộ thôn, tổ dân phố có cấp ủy; có 100% những người hoạt động không chuyên trách thôn, tổ dân phố được bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác đảng, công tác dân vận và công tác quản lý nhà nước; trong đó, tất cả các trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố và bí thư chi bộ thôn, tổ dân phố được bồi dưỡng nghiệp vụ công tác phù hợp với chức danh bí thư chi bộ và thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố. Về tiêu chuẩn: Đối với bí thư, phó bí thư, cấp ủy viên chi bộ thôn, tổ dân phố có tuổi đời không quá 65 tuổi, có đủ sức khỏe làm việc trong nhiệm kỳ và hoàn thành nhiệm vụ được giao, tốt nghiệp trung học phổ thông, sơ cấp lý luận chính trị trở lên; đối với trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố, ngoài những tiêu chuẩn được quy định tại Hướng dẫn số 13/HD-SNV ngày 25/01/2022 của Sở Nội vụ tỉnh hướng dẫn quy trình bầu cử Trưởng thôn, Tổ trưởng tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, thì trưởng thôn, tổ trưởng tổ dân phố phải tốt nghiệp trung học phổ thông trở lên; tuổi đời không quá 65 tuổi; có kỹ năng vận động, tuyên truyền và thuyết phục quần chúng Nhân dân.
Lĩnh vực phát triển kinh tế 
- Về hoạt động kinh tế: Trong 9 tháng đầu năm 2022, tổng giá trị sản xuất của thị xã ước đạt 22.940 tỷ đồng, đạt 80,7% kế hoạch, tăng 17,3% so với cùng kỳ; trong đó: Nông, lâm, thuỷ sản ước đạt 3.210 tỷ đồng, đạt 88,7% kế hoạch, bằng 99,1% so với cùng kỳ; Công nghiệp - xây dựng ước đạt 12.060 tỷ đồng, đạt 87,4% kế hoạch, tăng 21,8% so với cùng kỳ; Thương mại - dịch vụ ước đạt 7.670 tỷ đồng, đạt 69,8% kế hoạch, tăng 19,7% so với cùng kỳ). Cơ cấu giá trị sản xuất: Nông - lâm - thuỷ sản chiếm 14%; Công nghiệp - xây dựng chiếm 52,6%; Thương mại - Dịch vụ chiếm 33,4%.
- Về sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản:
+ Sản lượng lương thực cây có hạt đạt 61.592 tấn, đạt 97,5% kế hoạch, bằng 97,4 % so với cùng kỳ năm 2021, trong đó cây lúa: diện tích gieo sạ đạt 10.363 ha, tăng 2,6% kế hoạch, tăng 3% so với cùng kỳ năm 2021; sản lượng thóc ước đạt 59.109 tấn, đạt 98% kế hoạch, bằng 97,4% so với cùng kỳ năm 2021; năng suất ước đạt 57 tạ/ha, bằng 94,5% so với cùng kỳ năm 2021.

+ Diện tích trồng rừng tập trung ước đạt 315 ha, tăng 26% so với cùng kỳ, tỷ lệ che phủ rừng ước đạt 42%. 
- Về thương mại - dịch vụ: Đến nay trên địa bàn thị xã Đức Phổ có 02 sản phẩm OCOP sản phẩm đạt 03 sao: Sản phẩm Công viên Làng Gò cỏ (HTX Du lịch Cộng đồng Làng Gò Cỏ); Sản phẩm Nếp ngự Sa Huỳnh (HTXNN Phổ Châu). Hiện nay, đang hoàn thiện hồ sơ, thủ tục 04 sản phẩm tham gia OCOP đợt 1/2022, gồm: Dầu Phụng của HTXNN Phổ An (xã Phổ An); Chổi đót của HTXNN Phổ Phong (xã Phổ Phong); Tinh bột nghệ của HTX Bốn Vân (phường Nguyễn Nghiêm), Bánh Thuẩn của hộ kinh doanh Bảy Dậy (xã Phổ Thuận).

- Thu - chi ngân sách Nhà nước: Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 9 tháng ước đạt 174 tỷ đồng, đạt 72% kế hoạch, tăng 27,1% so với cùng kỳ năm 2021. Tổng chi ngân sách: ước đạt 535 tỷ đồng, đạt 75% kế hoạch, bằng 98,7% so với cùng kỳ năm 2021.
- Về quản lý đô thị, tài nguyên và môi trường
+ UBND thị xã đã ban hành văn bản chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước trong hoạt động khoáng sản trên địa bàn thị xã. Triển khai việc tiếp nhận, xử lý thông tin đường dây nóng về ô nhiễm môi trường trên địa bàn thị xã. Thành lập tổ kiểm tra hoạt động khai thác đất đồi làm vật liệu san lấp tại mỏ đất La Vân, phường Phổ Thạnh và mỏ đất đèo Bình Đê, xã Phổ Châu; kiểm tra hoạt động nạo vét sông Thoa tại Phổ An; kiểm tra xác minh hoạt động đào đất, đá tại các địa phương.
Lĩnh vực văn hóa - xã hội

- Giáo dục và đào tạo: Triển khai xây dựng kế hoạch, lập hồ sơ về công tác kiểm định chất lượng giáo dục và trường đạt chuẩn quốc gia năm 2022 cho 06 trường: Mầm non Phổ Châu, Mầm non Phổ Thạnh, Mầm non Phổ Thuận, Mầm non Phổ Văn, Tiểu học số 3 Phổ Thạnh, THCS Phổ Nhơn. Thực hiện kịp thời việc điều động, bổ nhiệm Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các trường. Tính đến ngày 12/9/2022, có 12/15 trường mầm non (tỷ lệ 80%), 11/14 trường tiểu học (tỷ lệ 78,57%), 10/12 trường THCS (tỷ lệ 83,33%) và 03/03 trường 02 cấp học TH-THCS (tỷ lệ 100%) đạt chuẩn quốc gia theo quy định.

- Lao động, Thương binh và Xã hội: Đề nghị cấp thẩm quyền giải quyết 538 hồ sơ người có công với cách mạng và thân nhân người có công với cách mạng. Công tác chi trả trợ cấp đối tượng người có công, thân nhân người có công và các đối tượng bảo trợ xã hội được thực hiện đầy đủ, kịp thời, theo quy định. Công tác giảm nghèo tiếp tục được quan tâm triển khai thực hiện.
- Văn hóa, thể thao và du lịch: Tổ chức các Lễ đón nhận bằng xếp hạng di tích cấp tỉnh và tiếp nhận, triển khai Trung tâm điều hành thông minh thị xã Đức Phổ; tổ chức Lễ phát động toàn dân tập luyện môn bơi, phòng, chống đuối nước trẻ em năm 2022; tổ chức Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2022 trên địa bàn thị xã Đức Phổ.

- Y tế: Trong 09 tháng đầu năm 2022, kết quả tiêm chủng vắc xin phòng Covid-19: 

 + Người từ 18 tuổi trở lên: Số lượng tiêm mũi 1 là: 57.379 người (đạt tỷ lệ 99,5%); số lượng tiêm mũi 2 là: 57.323 người (đạt tỷ lệ 99,4%); số lượng tiêm mũi 3 là: 52.309 người (đạt tỷ lệ 90,7%); số lượng tiêm mũi 4 là: 12.828 người (đạt tỷ lệ 45,4%). 

 + Người từ 12 - 17 tuổi: Số lượng tiêm mũi 1 là: 9.373 người (đạt tỷ lệ 99,9%); số lượng tiêm mũi 2 là: 9.327 người (đạt tỷ lệ 99,4%); số lượng mũi nhắc lại lần 1 là: 4.689 người (đạt tỷ lệ 50%).

 + Trẻ em từ 05 - 11 tuổi: Số lượng tiêm mũi 1 là: 9.369 người (đạt tỷ lệ 77,9%); số lượng tiêm mũi 2 là: 5.899 người (đạt tỷ lệ 49%).
Lĩnh vực quốc phòng - an ninh
Ban Thường vụ Thị ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo triển khai kịp thời các nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương và công tác đảm bảo an ninh, trật tự năm 2022. Chỉ đạo hoàn thành công tác giao nhận quân đạt 100% chỉ tiêu tỉnh giao. Tập trung chỉ đạo tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ thị xã năm 2022 đạt kết quả tốt; chỉ đạo hoàn thành diễn tập chiến đấu phòng thủ 05 xã, phường: Phổ An, Phổ Thuận, Phổ Minh, Phổ Quang, Phổ Văn. Công tác bảo đảm an ninh, trật tự được tăng cường; triển khai thực hiện có hiệu quả 02 đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật được quan tâm thực hiện; UBND thị xã đã tổ chức 06 hội nghị và phối hợp với Sở Tư pháp tổ chức 02 hội nghị triển khai, phổ biến pháp luật với 845 lượt người tham dự. Công tác điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án được thực hiện nghiêm túc, đúng quy định pháp luật. Tăng cường công tác tiếp công dân, đối thoại trực tiếp với dân và giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của công dân; bí thư cấp ủy các cấp trong thị xã đã tiếp công dân, đối thoại trực tiếp với dân tổng cộng 52 cuộc (trong đó tiếp công dân định kỳ 03 cuộc, tiếp công dân đột xuất 05 cuộc, đối thoại trực tiếp với dân 44 cuộc); các cơ quan hành chính Nhà nước thực hiện tiếp công dân 76 lượt/77 người/76 vụ việc; giải quyết 122/151 vụ phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân, đạt tỷ lệ 80,8%. 
Tình hình trật tự an toàn xã hội 9 tháng đầu năm 2022
- Tội phạm và vi phạm pháp luật về trật tự xã hội: Xảy ra 34 vụ (giảm 08 vụ so với cùng kỳ năm 2021), làm 02 người chết, 07 người bị thương, tài sản thiệt hại khoảng 500 triệu đồng.

- Tội phạm và vi phạm pháp luật về kinh tế: Phát hiện 16 vụ - 19 cá nhân vi phạm pháp luật về kinh tế (tăng 03 vụ so với cùng kỳ).

- Tội phạm và vi phạm pháp luật về môi trường: Phát hiện 24 vụ - 30 đối tượng (giảm 02 vụ so cùng kỳ).
- Tội phạm và vi phạm pháp luật về ma túy: Phát hiện 29 vụ - 46 đối tượng (giảm 05 vụ so với cùng kỳ).

- Tình hình trật tự, an toàn giao thông: Tai nạn, va chạm giao thông đường bộ: Xảy ra 15 vụ, làm 11 người chết, 08 người bị thương (giảm 06 vụ, tăng 01 người chết, giảm 05 người bị thương so với cùng kỳ). Tai nạn giao thông đường sắt: Xảy ra 01 vụ, làm 01 người chết (tăng 01 vụ, tăng 01 người chết so với cùng kỳ).
- Cháy, nổ: Xảy ra 04 vụ (giảm 01 vụ so cùng kỳ), không có thiệt hại về người, thiệt hại về tài sản khoảng 02 tỷ đồng.

Ngoài ra, Ban Thường vụ Thị ủy đã ban hành Chỉ thị số 10-CT/TU ngày 22/9/2022 về tăng cường thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn thị xã, trong đó, chỉ đạo: Các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, các cơ quan, đơn vị, địa phương, nhất là người đứng đầu phải xác định “Công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông (TTATGT) là một nội dung của công tác bảo đảm an ninh quốc gia, trật tự, an toàn xã hội; lấy người dân là trung tâm và là chủ thể, động lực, nguồn lực trong công tác bảo đảm TTATGT”; xem công tác bảo đảm TTATGT là nhiệm vụ chung của toàn xã hội, tính chất phức tạp của TNGT, ùn tắc giao thông ảnh hưởng lớn đến an ninh con người, an ninh xã hội. Từ đó, tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, quy định của Đảng, Nhà nước về công tác bảo đảm TTATGT, nhất là Kết luận số 45-KL/TW ngày 01/02/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông. Tiếp tục quán triệt đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động phải gương mẫu chấp hành đúng quy định của pháp luật về TTATGT; chung tay cùng với lực lượng Cảnh sát giao thông tham gia công tác bảo đảm TTATGT, góp phần kiềm chế và kéo giảm TNGT ngay tại địa bàn cơ sở. Nghiêm cấm can thiệp, tiếp nhận can thiệp việc xử lý vi phạm về TTATGT; nếu cán bộ, đảng viên nào vi phạm pháp luật về TTATGT bị xử lý, thông báo về cơ quan, đơn vị, tổ chức nơi công tác thì người đứng đầu cơ quan, đơn vị đó phải liên đới chịu trách nhiệm và xem xét, phân loại cán bộ, đảng viên hàng năm.


CÔNG TÁC DÂN VẬN, MẶT TRẬN VÀ CÁC TỔ CHỨC CHÍNH TRỊ - XÃ HỘI THỊ XÃ 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2022
Ban Thường vụ Thị ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức trong hệ thống chính trị thị xã triển khai thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng về công tác dân vận, tôn giáo, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2022; chỉ đạo thành lập Tổ khảo sát và xây dựng dự thảo Đề án về xây dựng lực lượng nòng cốt ở cơ sở. Tổ chức Hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 03/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả phong trào thi đua “Dân vận khéo”. Tổ chức 03 cuộc đối thoại trực tiếp giữa Bí thư Thị ủy với cán bộ, hội viên phụ nữ, với Nhân dân xã Phổ Khánh và phường Phổ Vinh; chỉ đạo đôn đốc 15/15 Đảng ủy các xã, phường tổ chức 45 hội nghị Bí thư đảng ủy đối thoại trực tiếp với công dân trên địa bàn. Tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động công tác dân vận chính quyền, nhất là thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở trong việc lấy ý kiến Nhân dân về các nội dung liên quan đến việc thực hiện các dự án trên địa bàn, nhất là Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông, giai đoạn 2021 - 2025 (đoạn qua địa bàn thị xã). Phong trào thi đua "Dân vận khéo" tiếp tục được các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội quan tâm triển khai thực hiện, đăng ký mới, nhân rộng 97 mô hình.
Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội thị xã bám sát nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ và chương trình của Mặt trận, các tổ chức chính trị - xã hội cấp trên để phát động, tổ chức các hoạt động đạt hiệu quả, trọng tâm là: Tích cực tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, vận động Nhân dân chấp hành các quy định về công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải phóng mặt bằng để thực hiện Dự án; xây dựng, phát triển 410 đoàn viên, hội viên; tổ chức trên 11 cuộc giám sát. Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội Cựu chiến binh và Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thị xã, nhiệm kỳ 2022 - 2027. Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã đã phối hợp tổ chức Lễ phát động Phong trào “Ngày chủ nhật xanh”; tổ chức 04 hội nghị tuyên truyền về Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” tại 04 xã, phường; huy động “Quỹ vì người nghèo” với số tiền 490.541.000 đồng; 100 % hộ nghèo, cận nghèo được nhận quà Tết Nguyên đán Nhâm Dần; hỗ trợ xây mới 08 nhà và sửa chữa 07 nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo, hộ gia đình chính sách với tổng kinh phí 732.000.000 đồng; tổ chức Đoàn đến thăm, chúc tết 43 Bà Mẹ Việt Nam Anh hùng,...; Hội Nông dân thị xã triển khai Kế hoạch phối hợp “Hỗ trợ nông dân chuyển đổi số trong sản xuất và tiêu thụ nông sản, hàng hóa giai đoạn 2021 - 2025” năm 2022; tổng kết 05 năm phong trào nông dân thi đua SXKD giỏi giai đoạn 2017 - 2022; phối hợp mở 13 lớp tập huấn về kỹ thuật chăn nuôi tại các xã, phường; thành lập mới 01 tổ hội nông dân nghề nghiệp; hướng dẫn, chuẩn bị các nội dung Đại hội Hội Nông dân các cấp nhiệm kỳ 2023 - 2028…; Hội Liên hiệp Phụ nữ thị xã tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 112 năm Ngày Quốc tế phụ nữ; thành lập mới 38 mô hình và 02 Câu lạc bộ về bảo vệ môi trường; thực hiện một số chương trình, như: “Đổi phế liệu nhận quà”, “Đổi phế liệu nhận cây xanh”, thành lập mô hình “Thu gom ve chai”, “Ngôi nhà xanh tiết kiệm”…; Hội Cựu chiến binh thị xã phối hợp với cơ quan Quân sự thị xã và hai đồn biên phòng Phổ Quang, Sa Huỳnh tổng kết Chương trình phối hợp hoạt động; huy động cán bộ, hội viên đóng góp quỹ xây dựng 01 nhà nghĩa tình đồng đội…; Đoàn Thanh niên thị xã tổ chức Chương trình Xuân tình nguyện; “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”; tổ chức Lễ phát động ra quân Tháng Thanh niên năm 2022; thành lập đội thanh niên tình nguyện ra quân trực chốt, hướng dẫn giao thông;  thực hiện các Công trình Thanh niên chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp; xây dựng và bàn giao 02 công trình thanh niên…; Liên đoàn Lao động: Chỉ đạo các Công đoàn cơ sở phối hợp lãnh đạo cơ quan tổ chức Hội nghị cán bộ công chức, viên chức, Hội nghị người lao động; tổ chức Chương trình “Tết sum vầy - Xuân bình an”; xây dựng Kế hoạch tổ chức đại hội công đoàn cấc cấp, nhiệm kỳ 2023 - 2028; tổ chức 01 lớp tập huấn hướng dẫn công tác Đại hội công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2022-2027; tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng Công nhân và Ngày hội Công nhân năm 2022; thành lập Ban chỉ đạo phát triển đoàn viên của Liên đoàn Lao động thị xã...
TÓM TẮT TIỂU DỰ ÁN ĐƯỜNG BỘ CAO TỐC BẮC - NAM 
(đoạn qua địa bàn thị xã Đức Phổ)

Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025 được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam phê duyệt chủ trương đầu tư tại Nghị quyết số 44/2022/QH15 ngày 11/01/2022. Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025, đoạn Quảng Ngãi - Hoài Nhơn là 88km2, tổng mức đầu tư: 20.469,69 triệu đồng (Hai mươi nghìn bốn trăm sáu mươi chín tỷ, sáu trăm chín mươi triệu đồng). Trong đó, đoạn qua thị xã Đức Phổ, với chiều dài 27,45km; đi qua địa bàn 07 xã, phường, cụ thể:

- Đoạn qua địa bàn xã Phổ Phong có chiều dài 5,45km, ảnh hưởng đến 435hộ/43,25ha đất.

- Đoạn qua địa bàn xã Phổ Nhơn có chiều dài 3,89km, ảnh hưởng đến 380 hộ/32,15ha đất.

- Đoạn qua địa bàn phường Phổ Ninh có chiều dài 2,73km, ảnh hưởng đến 317hộ/27,81ha đất.

- Đoạn qua địa bàn phường Nguyễn Nghiêm có chiều dài 0,9km, ảnh hưởng đến 126hộ/13ha đất.

- Đoạn qua địa bàn phường Phổ Hòa có chiều dài 3,39km, ảnh hưởng đến 189hộ/25,45ha đất.

- Đoạn qua địa bàn xã Phổ Cường có chiều dài 10,19km, ảnh hưởng đến 581hộ/67,29ha đất.

- Đoạn qua địa bàn xã Phổ Khánh có chiều dài 1,0km, ảnh hưởng đến 05hộ/11,72ha đất.

Tổng số hộ tái định cư (dự kiến) qua địa bàn 07 xã, phường thuộc thị xã Đức Phổ 321 hộ/531 lô.

Dự án đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025 là công trình trọng điểm của quốc gia, góp phần tạo động lực, sức lan toả, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu đã được Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng đề ra. Để thực hiện tốt nhiệm vụ nêu trên, Ban Thường vụ Thị ủy ban hành Kết luận số 493-KL/TU ngày 27/7/2022 về công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025, trong đó yêu cầu:
Ủy ban nhân dân thị xã
Chỉ đạo cơ quan chức năng tiếp tục thực hiện công tác kiểm kê, lập phương án bồi thường, hỗ trợ Dự án bảo đảm theo tiến độ được giao; trong quá trình tổ chức thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng của tuyến chính cũng như khu tái định cư phải tuân thủ đầy đủ, chặt chẽ và đúng các quy định của pháp luật hiện hành. Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác quản lý Nhà nước về sử dụng đất, không để xảy ra tình trạng chuyển nhượng, chuyển mục đích sử dụng đất, xây dựng, trồng cây trái phép trong phạm vi quy hoạch đất thực hiện dự án; chỉ đạo xử lý nghiêm đối với các trường hợp trục lợi thông qua việc bồi thường, hỗ trợ tái định cư Dự án để răn đe, giáo dục. Lập kế hoạch vận động người dân tự tháo dỡ công trình xây dựng, dọn dẹp cây trồng trái quy định và không được đưa vào kiểm kê, bồi thường; kiên quyết xử lý đối với các trường hợp cố tình không chấp hành theo quy định. Chỉ đạo các phòng, ban chức năng xây dựng lộ trình thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án, trong đó xác định các mốc thời gian hoàn thành đối với từng nhiệm vụ cụ thể để theo dõi, chỉ đạo và xem đây là một trong những tiêu chí để đánh giá, xếp loại cán bộ, đảng viên cuối năm.

Đảng ủy các xã, phường: Phổ Phong, Phổ Nhơn, Phổ Ninh, Nguyễn Nghiêm, Phổ Hoà, Phổ Cường, Phổ Khánh
Huy động cả hệ thống chính trị trong việc vận động, tuyên truyền người dân thực hiện đúng quy định pháp luật về xây dựng, đất đai, đảm bảo an ninh, trật tự liên quan đến việc triển khai thực hiện Dự án. Chỉ đạo UBND cùng cấp quản lý chặt chẽ nguyên trạng về đất đai, hiện trạng kiến trúc, cây cối, hoa màu đối với phần diện tích dự kiến thu hồi thực hiện Dự án, tránh trường hợp trục lợi liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng Dự án.

CHỈ ĐẠO - HƯỚNG DẪN

KẾ HOẠCH TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG THÁNG CAO ĐIỂM
“VÌ NGƯỜI NGHÈO” TRÊN ĐỊA BÀN THỊ XÃ ĐỨC PHỔ
 Ngày 03/10/2022, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã ban hành Kế hoạch số 167/KH-MTTQ-BTT về tổ chức các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” trên địa bàn thị xã Đức Phổ năm 2022. Mục đích thông qua các hoạt động Tháng cao điểm “Vì người nghèo” đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp Nhân dân nâng cao nhận thức và hành động tích cực tham gia hưởng ứng phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, nhằm tiếp tục phát huy truyền thống đoàn kết “Tương thân, tương ái” của các tầng lớp nhân dân, các tổ chức, doanh nghiệp, các tổ chức mạnh thường quân, các nhà hảo tâm, toàn xã hội cùng chăm lo, giúp đỡ người nghèo cải thiện cuộc sống.

Tùy vào điều kiện cụ thể của từng địa phương tổ chức các hoạt động từ thiện, nhân ái, tặng quà cho các hộ nghèo, cận nghèo, người gặp khó khăn do dịch bệnh, thiên tai bằng hiện vật (lương thực, thực phẩm, cây, con giống, vật tư sản xuất, xây dựng nhà “Đại đoàn kết”...). Việc vận động, đóng góp, ủng hộ người nghèo được tổ chức trong cả năm, trong đó tập trung cao điểm từ ngày 17/10/2022 đến hết ngày 18/11/2022.

Hoàn thành và bàn giao, đưa vào sử dụng 25 nhà Đại đoàn kết cho hộ nghèo từ nguồn tài trợ của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; 02 nhà từ nguồn tài trợ của đồng chí Trần Đức Lương, Nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, Nguyên Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Công ty lọc hóa dầu Bình Sơn thuộc các đối tượng đã được xét chọn.

Trích Quỹ “Vì người nghèo” thị xã hỗ trợ: (1) 90 suất quà tặng (mỗi suất 500.000 đồng) cho hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn các xã, phường nhân “Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc” năm 2022. (2) 100 suất (mỗi suất 300.000 đồng) quà tặng cho Người cao tuổi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, nhân “Tháng hành động vì người cao tuổi” năm 2022. 

Đối với xã, phường, tùy theo Quỹ “Vì người nghèo” và khả năng mức huy động của xã, phường, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, phường trình xin chủ trương của Đảng ủy để thống nhất mức chi tặng quà cho hộ nghèo đặc biệt khó khăn trên địa bàn xã, phường nhân “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” năm 2022. 

Thời gian thực hiện: Từ trước ngày 17/10/2022 đến ngày 18/11/2022.

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã phối hợp triển khai kịp thời công tác tuyên truyền về các hoạt động liên quan, nhất là biểu dương những việc làm, nghĩa cử cao đẹp trong phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”.

SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VÀ MỘT SỐ ĐIỂM MỚI TRONG QUY ĐỊNH SỐ 69-QĐ/TW VỀ KỶ LUẬT 
TỔ CHỨC ĐẢNG, ĐẢNG VIÊN VI PHẠM
Ngày 06/7/2022, Bộ Chính trị ban hành Quy định số 69-QĐ/TW về kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên vi phạm, thay thế Quy định số 07-QĐi/TW về xử lý kỷ luật tổ chức đảng vi phạm và Quy định số 102-QĐ/TW về xử lý kỷ luật đảng viên vi phạm của Bộ Chính trị khóa XII. 
Đây là Quy định về kỷ luật của Đảng lớn nhất, hoàn thiện nhất từ trước đến nay; nội dung Quy định được hệ thống tương đối toàn diện, đầy đủ, cụ thể và bao quát các phương diện trong đời sống xã hội. Các vi phạm của tổ chức đảng, đảng viên được đặt trong một quy định thống nhất, đồng bộ để xác định cụ thể các hành vi và chế tài xử lý làm căn cứ để kỷ luật.
Các điểm mới trong Quy định này tập trung ở 3 nội dung chính đó là: quy định các hành vi; tăng nặng hoặc giảm nhẹ; động cơ, mục đích, hậu quả của hành vi làm căn cứ áp dụng chế tài phù hợp với thực tiễn và đồng bộ với quy định mới của Đảng và pháp luật với mục đích để tổ chức đảng, đảng viên không vi phạm và không dám vi phạm kỷ luật của Đảng. 

Quy định 69, có 69 trang, gồm 4 Chương, 58 Điều, trong đó có một số điểm mới mới như sau:
Một là, tăng cường kỷ luật, kỷ cương của Đảng: Quy định mới ban hành thể hiện tinh thần Kết luận 21-KL/TW, thể hiện quyết tâm nhất quán của Đảng trong việc giữ vững kỷ luật, kỷ cương của Đảng, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; tình trạng tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, tha hóa quyền lực đã xảy ra trong một bộ phận tổ chức đảng, đảng viên.
Hai là, đảm bảo đồng bộ, nhất quán với quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước: Thống nhất dùng cụm từ “hành vi vi phạm” đối với tổ chức đảng, đảng viên theo đúng quy định của pháp luật và Quy định số 22-QĐ/TW ngày 28/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng. 
Ba là, chống lợi ích nhóm trong xây dựng cơ chế, chính sách: Bổ sung các hành vi tại Điều 9, Điều 10: Việc bổ sung này nhằm siết chặt kỷ luật, kỷ cương của Đảng trong tổ chức, thực hiện chủ trương, quy định của Đảng và cụ thể hóa nội dung Quy định số 22-QĐ/TW, đáp ứng yêu cầu thực tiễn hiện nay.
Bốn là, kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ, chống chạy chức, chạy quyền: Đây là hành vi cụ thể hóa nội dung Quy định số 205-QĐ/TW ngày 23/9/2019 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ và chống chạy chức, chạy quyền; ràng buộc trách nhiệm của thủ trưởng cơ quan, đơn vị, nhất là trách nhiệm của người đứng đầu, quản lý trực tiếp đảng viên.

Năm là, tăng cường tự kiểm tra, giám sát, không bao che cho sai phạm của đảng viên: được bổ sung tại Điều 12, Điều 13, Điều 14 và Điều 15 nhằm để gắn trách nhiệm của tổ chức đảng trong kiểm tra, giám sát đảng viên thuộc tổ chức mình quản lý; hành vi thờ ơ, vô cảm, hành vi bao che cho sai phạm của đảng viên.
Sáu là, khuyến khích tố giác hành vi tham nhũng, tiêu cực, lãng phí,…
Kỷ luật đảng viên vi phạm: tập trung các nhóm hành vi, đó là:
Thứ nhất, nhóm vi phạm về chính trị và nguyên tắc tổ chức của Đảng: Nhằm cụ thể hóa theo Quy định số 58-QĐ/TW ngày 08/02/2022 của Bộ Chính trị về một số vấn đề bảo vệ chính trị nội bộ Đảng, cụ thể hóa nội dung về biểu hiện suy thoái tư tưởng chính trị và “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa" trong nội bộ.
Thứ hai, nhóm vi phạm chính sách, pháp luật của Nhà nước: Việc xây dựng mới và bổ sung thêm các hành vi vi phạm và chế tài xử lý trong nhóm các hành vi vi phạm chính sách, pháp luật của Nhà nước
Thứ ba, nhóm vi phạm về đạo đức lối sống, tín ngưỡng tôn giáo: Nhóm các hành vi này được bổ sung nhằm bảo đảm phù hợp với quy định của Luật Tôn giáo, tín ngưỡng và Quy định về những điều đảng viên không được làm. Trong đó, việc sinh con từ thứ 3, thứ 4, thứ 5 không còn được “gọi tên” cụ thể mà thay vào đó là nội dung “Vi phạm chính sách dân số” với chế tài khiển trách, tái phạm việc vi phạm chính sách dân số sẽ bị cảnh cáo hoặc cách chức (nếu có chức vụ), vi phạm gây hậu quả rất nghiêm trọng sẽ bị khai trừ.
Các nội dung này được bổ sung nhằm thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác dân số trong tình hình mới cũng như Chiến lược dân số Việt Nam đến 2030 của Chính phủ (ban hành kèm Quyết định 1679/QĐ-TTg ngày 22/11/2019 của Thủ tướng Chính phủ).
Nội dung về kỷ luật đảng viên vi phạm gồm 32/58 điều, từ Điều 25 đến Điều 56, đây là Chương mà kết cấu thêm nhiều Điều mới, bổ sung hành vi mới và sửa đổi nhiều nhất. Việc bổ sung, quy định mới các vi phạm cùng hình thức kỷ luật đối với đảng viên được cập nhật, bổ sung trên cơ sở tổng kết thực tiễn công tác xây dựng, chỉnh đốn đảng, công tác kiểm tra, giám sát, đồng thời thống nhất với các quy định mới của Đảng, đồng bộ với quy định của pháp luật hiện hành. Ngoài việc mang tính răn đe, ngăn chặn và xử lý nghiêm minh các vi phạm của cán bộ, đảng viên, nội dung còn đề cao tinh thần, trách nhiệm nêu gương, tự rèn luyện bản thân đảng viên cùng với trách nhiệm tuyên truyền giáo dục, vận động gia đình, người thân trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, trên tinh thần thượng tôn pháp luật và giữ vững kỷ luật, kỷ cương, xây dựng Đảng ngày càng trong sạch vững mạnh.
QUY ĐỊNH VỀ TIÊU CHUẨN, ĐỐI TƯỢNG
VÀ QUY TRÌNH XÉT TẶNG HUY HIỆU ĐẢNG

 (trích từ quy định, hướng dẫn một số vấn đề cụ thể
thi hành Điều lệ Đảng)
Về tiêu chuẩn, đối tượng tặng Huy hiệu Đảng

 - Những đảng viên hoạt động cách mạng lâu năm, giữ gìn được tư cách đảng viên, có đủ 30 năm, 40 năm, 45 năm, 50 năm, 55 năm, 60 năm, 65 năm, 70 năm, 75 năm, 80 năm, 85 năm, 90 năm tuổi đảng trở lên thì được tặng Huy hiệu Đảng. 

- Đảng viên bị bệnh nặng được xét tặng Huy hiệu 30, 40, 45, 50, 55, 60, 65 năm tuổi đảng sớm, nhưng thời gian xét tặng sớm không được quá 12 tháng so với thời gian quy định; được xét tặng Huy hiệu 70, 75, 80, 85, 90 năm tuổi đảng sớm, nhưng thời gian xét tặng sớm không được quá 24 tháng so với thời gian quy định.
- Đảng viên từ trần được xét truy tặng Huy hiệu Đảng sớm, nhưng thời gian xét truy tặng sớm không được quá 12 tháng so với thời gian quy định.
Về quy trình xét tặng Huy hiệu Đảng
- Đảng viên và người thân trong gia đình đảng viên đã từ trần:
Đảng viên có đủ 30, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90 năm tuổi đảng làm tờ khai đề nghị chi bộ; đảng viên mất Huy hiệu Đảng làm bản tường trình nói rõ lý do bị mất Huy hiệu Đảng đề nghị chi bộ; đối với đảng viên đã từ trần thì người thân trong gia đình làm tờ khai đề nghị chi bộ xem xét.

- Chi bộ:
Xét, nếu có đủ tiêu chuẩn quy định tại Điểm 1 của nội dung trích dẫn này (hoặc Điểm 27.3.1, Quy định 24-QĐ/TW và Điểm 18, Hướng dẫn 01-HD/TW) thì đề nghị cấp ủy cấp trên xem xét tặng Huy hiệu Đảng, cấp lại Huy hiệu Đảng bị mất hoặc truy tặng Huy hiệu Đảng cho đảng viên đã từ trần.

- Đảng ủy cơ sở:
+ Xét và báo cáo cấp ủy cấp trên trực tiếp danh sách đảng viên đề nghị tặng Huy hiệu Đảng (hoặc đề nghị cấp lại Huy hiệu Đảng, đề nghị truy tặng Huy hiệu Đảng) cho đảng viên.

- Huyện ủy và tương đương
+ Xét, đề nghị ban thường vụ tỉnh ủy (và tương đương) tặng Huy hiệu Đảng, cấp lại Huy hiệu Đảng và truy tặng Huy hiệu Đảng cho đảng viên.

+ Sau khi có quyết định, ban tổ chức của cấp ủy ghi số Huy hiệu Đảng vào danh sách đảng viên, ghi giấy chứng nhận, vào sổ tặng Huy hiệu Đảng của đảng bộ, giao Huy hiệu Đảng cùng quyết định và giấy chứng nhận tặng Huy hiệu Đảng cho cấp ủy cơ sở để tổ chức trao tặng Huy hiệu Đảng cho đảng viên.

Việc trao tặng Huy hiệu Đảng được tổ chức vào dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn 03-02, 19-5, 02-9 và 07-11 tại tổ chức cơ sở đảng.

HỌC TẬP, LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, 
PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH 
VÀ BẢO VỆ NỀN TẢNG TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG

MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRONG KẾT LUẬN SỐ 01-KL/TW 

NGÀY 18/5/2021 CỦA BỘ CHÍNH TRỊ

Một là, tiếp tục nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên về nội dung, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tư tưởng Hồ Chí Minh cùng với chủ nghĩa Mác - Lênin là nền tảng tư tưởng, là kim chỉ nam cho hành động của Đảng, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và mọi nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới.  Xây dựng mối quan hệ gắn bó chặt chẽ hơn nữa giữa Đảng với dân, thực hiện có hiệu quả phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”, “trọng dân, gần dân, tin dân, hiểu dân, học dân, dựa vào dân và có trách nhiệm với dân”, “xứng đáng là người lãnh đạo, là người đày tớ thật trung thành của Nhân dân”.

Hai là, kết hợp chặt chẽ giữa học tập với làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của mỗi địa phương, đơn vị và công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng; giải quyết hiệu quả các khâu đột phá và các vấn đề trọng tâm, bức xúc trong thực tiễn. Thực hiện đồng bộ giữa “xây” và “chống”; “xây” là nhiệm vụ cơ bản, chiến lược, lâu dài, “chống” là nhiệm vụ quan trọng, cấp bách. “Xây” là tổ chức tốt các phong trào thi đua yêu nước; động viên cán bộ, đảng viên, Nhân dân thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh mà Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và nghị quyết đại hội đảng của các địa phương, cơ quan, đơn vị đã đề ra. “Chống” là đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; phê phán, xử lý nghiêm những việc làm sai trái, thiếu trách nhiệm, quan liêu, hách dịch, cửa quyền; kiên trì, kiên quyết đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực với tinh thần không có vùng cấm, không có ngoại lệ. 

Ba là, trong quá trình tổ chức thực hiện, phải đề cao việc phát huy vai trò, trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu, trước hết là các đồng chí Uỷ viên Bộ Chính trị, Uỷ viên Ban Bí thư, Uỷ viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng. Việc tự giác nêu gương để khẳng định vai trò lãnh đạo, tính tiên phong, gương mẫu “trên trước, dưới sau”, “đảng viên đi trước, làng nước theo sau”. Lãnh đạo chủ chốt các cấp phải thể hiện tư tưởng vững vàng, quan điểm đúng đắn, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, hết lòng vì nước, vì dân; có phong cách lãnh đạo khoa học, dân chủ, sâu sát thực tiễn, thật sự là hạt nhân đoàn kết, quy tụ, tạo động lực và phát huy trí tuệ tập thể; luôn giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, khách quan, toàn diện, công tâm, công khai, minh bạch, chính xác, chống cục bộ địa phương, bè phái trong công tác cán bộ. Không ngừng học tập, tu dưỡng, rèn luyện, trau dồi đạo đức cách mạng, mẫu mực về nhân cách, lối sống; cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư; không tham nhũng, không để người nhà, người thân lợi dụng vị trí công tác để vụ lợi. Nghiêm túc tự phê bình và phê bình, thấy đúng phải cương quyết bảo vệ, thấy sai phải quyết liệt đấu tranh.

Bốn là, đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương pháp, hình thức học tập, tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là cho thế hệ trẻ, cho cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài. Đẩy mạnh việc phát hiện, bồi dưỡng, biểu dương, tuyên truyền, nhân rộng các tấm gương, điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo Bác. Tập trung nghiên cứu, xác định và triển khai xây dựng hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị văn hóa và chuẩn mực con người gắn với giữ gìn, phát triển hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới. Xây dựng và thực hiện các chuẩn mực văn hoá trong lãnh đạo, quản lý. Chú trọng xây dựng môi trường văn hoá công sở lành mạnh, dân chủ, đoàn kết, nhân văn.

Năm là, tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; tăng cường xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, ngang tầm nhiệm vụ; nâng cao tính chiến đấu, tính thuyết phục và hiệu quả trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; tăng cường sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng và sự đồng thuận trong xã hội. Thường xuyên bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, xây dựng đạo đức, lối sống theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là thế hệ trẻ.

Sáu là, coi trọng công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị 05 gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI, XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, nhằm cảnh báo, phát hiện từ sớm, kịp thời ngăn chặn vi phạm kỷ luật Đảng, pháp luật của Nhà nước, bảo đảm cho việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được thực hiện nghiêm túc, thực chất. Phát huy vai trò giám sát của các cơ quan dân cử, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội. Khen thưởng, biểu dương, động viên kịp thời những mô hình hay, các điển hình tiên tiến, tấm gương tiêu biểu.

TRÁCH NHIỆM CỦA CÁN BỘ, ĐẢNG VIÊN 

TRONG VIỆC LAN TỎA THÔNG TIN TÍCH CỰC

Hầu hết chúng ta nghe và nói rất nhiều về việc lan tỏa thông tin tích cực, nhưng thế nào là thông tin tích cực hay trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong vấn đề này như thế nào thì không phải ai cũng hiểu rõ. Trên thực tế, trước khi đặt ra vấn đề trách nhiệm của mình thì các cán bộ, đảng viên trong vai trò của một công dân cũng luôn quan tâm đến việc lan tỏa thông tin để góp phần làm cho cuộc sống tốt đẹp hơn.

- Thế nào là thông tin tích cực?
Hiểu một cách phổ biến, thông tin tích cực là thông tin đúng đắn, chính xác về một sự việc, một nhân vật, một mô hình, một giải pháp hay, có ý nghĩa, có giá trị. Thông tin đó có thể gieo cho người đọc những nhận thức, tình cảm tốt đẹp; có thể thúc đẩy người tiếp nhận có suy nghĩ tích cực, từ đó có hành vi tích cực; cung cấp cho người đọc những kiến thức, nhận thức đúng đắn, phù hợp, có ý nghĩa thiết thực…  Có khi, đó là thông tin xác định rõ một vấn đề đang có nhiều ý kiến khác nhau hoặc bác bỏ một thông tin sai trái đang được lưu truyền; hoặc là thông tin giải đáp được thắc mắc, nghi vấn của nhiều người về một vấn đề nào đó. Do đó, nhìn rộng ra, thông tin tích cực chính là các thông tin giúp củng cố lòng tin đối với tổ chức, cá nhân, dư luận xã hội…

- Chọn thông tin tích cực để lan tỏa

Mỗi cán bộ, đảng viên phải có trách nhiệm trong việc chia sẻ thông tin tích cực, cả ở khía cạnh phải chọn thông tin phù hợp và thường xuyên thực hiện việc lan tỏa các thông tin đó. Mỗi người trước khi chia sẻ phải tư duy phản biện, thẩm định, đánh giá, phân tích, đối chiếu, so sánh… khi tiếp nhận thông tin. Không phải thông tin nào được lan truyền rộng rãi, được nhiều người đọc và chia sẻ cũng là thông tin chính xác, đúng đắn. Do đó, cần thiết phải tìm cách khẳng định tính xác thực của thông tin chứ không dễ dàng tin theo và làm lan tỏa thông tin đó khi chưa biết rõ mức độ tin cậy của thông tin.  Đồng thời, phải chú ý chọn thông tin nào mà mình tin là đúng, cảm nhận được cái hay, cái đẹp, bản thân được truyền cảm hứng. Mỗi người phải luôn ý thức rằng thông tin của mình sẽ có người đọc và ít nhiều chịu tác động, nên chọn thông tin tốt nhất, hay nhất, có ích nhất, ý nghĩa nhất.

Không chỉ vậy, là cán bộ, đảng viên còn phải luôn nghĩ đến liệu thông tin có gây hiểu lầm hoặc thúc đẩy ai đó nhận thức sai lệch không; nếu cảm thấy có thì không chia sẻ.


- Cách lan tỏa thông tin tích cực


Mỗi cán bộ, đảng viên có thể sử dụng tài khoản mạng xã hội hoặc trang mạng internet cá nhân của mình để chia sẻ, đăng tải, cung cấp, định hướng thông tin có ích cho người khác, cho xã hội và đất nước. Mỗi cán bộ, đảng viên cũng có thể đăng tải trên các trang Fanpage, nhóm, các nền tảng xã hội... những thông tin đã có căn cứ xác thực, chính xác để có độ lan tỏa nhanh hơn, rộng hơn. Trong điều kiện của mình, mỗi cán bộ, đảng viên nên tuyên truyền, động viên để nhiều người hiểu rõ và thực hiện các quy chuẩn, quy tắc ứng xử của cán bộ, đảng viên khi sử dụng mạng internet và mạng xã hội. 

Trên trang mạng xã hội, mỗi cán bộ, đảng viên nên tích cực kêu gọi, động viên mọi người chấp hành tốt các quy định của pháp luật, các chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là các nội dung có tính thời sự, đang cần sự tham gia của đông đảo người dân, các vấn đề đang có ý kiến khác nhau... 

Mỗi chúng ta nên luôn gương mẫu, chuẩn mực khi phát ngôn, đăng tải hình ảnh, chia sẻ thông tin...  trên mạng internet và mạng xã hội. Bản thân mỗi cán bộ, đảng viên nên luôn ý thức rằng mỗi thông tin, mỗi status (trạng thái) mình đưa lên “có ích cho ai không”, chứ không phải nghĩ đến câu hỏi “có hại gì cho ai không”. Bởi trách nhiệm của chúng ta là đồng thời phải làm lan tỏa thông tin tích cực và tìm cách hạn chế, đẩy lùi các thông tin tiêu cực, thông tin xấu, độc.
Thông tin nội bộ quý III/2022
Thông tin sinh hoạt chi bộ quý III/2022


