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	THỊ ỦY ĐỨC PHỔ

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 189-BC/BTGTU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Đức Phổ, ngày 15 tháng 12 năm 2023


BÁO CÁO
công tác tuyên giáo năm 2023

nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu năm 2024

-----
Thực hiện Công văn số 1442-CV/TU ngày 23/10/2023 của Ban Thường vụ Thị ủy về báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2023; xác định mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu năm 2024, Ban Tuyên giáo Thị ủy báo cáo kết quả như sau:

I. Kết quả công tác Tuyên giáo năm 2023
1. Tham mưu Ban Thường vụ Thị ủy

- Phối hợp với Văn phòng Thị ủy tổ chức 06 hội nghị học tập các văn bản, chỉ thị, kết luận của Trung ương, Tỉnh ủy và Thị ủy
: 
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị trực báo công tác khoa giáo quý I năm 2023.
- Tham mưu Ban Thường vụ Thị ủy ban hành các văn bản: 09 báo cáo
, 17 công văn
, 09 kế hoạch
.
2. Tham mưu Ban Chỉ đạo 35 thị xã

- Tổ chức các hội nghị: (1) Tập huấn kỹ năng đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng; (2) Trực báo 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 .
- Tham mưu Ban Chỉ đạo 35 thị xã ban hành các văn bản: 03 kế hoạch
; 02 công văn
; 05 quyết định
; 03 báo cáo
 và 01 thông báo.

+ Giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới đối với 02 tập thể: Đảng ủy xã Phổ Phong; Đảng ủy phường Phổ Thạnh.
+ Nội dung, chương trình tổ chức Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.
- Ban Tuyên giáo Thị ủy, Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo 35 thị xã đã chủ động chia sẻ, lan tỏa, 666 tin, bài (trong đó 404 tin, bài viết; 262 tin bài chia sẻ) trên Fanpage ĐỨC PHỔ QUÊ TÔI.
3. Công tác tuyên giáo

Từ đầu năm đến nay, Ban Tuyên giáo Thị ủy ban hành 181 văn bản, chủ động
triển khai thực hiện nhiệm vụ đạt kế hoạch đề ra, cụ thể như sau:
3.1. Công tác tuyên truyền
Hướng dẫn, định hướng tuyên truyền về thực hiện Kết luận số 01-KL/TW
ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW "Về
đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng năm 2023
; kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2024; tuyên truyền tiếp xúc đối thoại trực tiếp giữa Bí thư Thị ủy với Nhân dân các xã, phường; tuyên truyền, vận động các hộ dân bàn giao mặt bằng thi công Dự án cao tốc Bắc - Nam phía Đông (đoạn qua địa bàn thị xã)
. Phát hành Thông tin dùng trong sinh hoạt chi bộ quý I, quý II, quý III năm 2023
.
3.2. Công tác giáo dục lý luận chính trị và lịch sử Đảng
- Phối hợp với Trung tâm Chính trị thị xã tổ chức 03 lớp học tập, quán triệt Chuyên đề năm 2023 "Quảng Ngãi đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng văn hóa, con người để đáp ứng yêu cầu đổi mới, hội nhập và phát triển bền vững" dành cho đảng viên, là cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, ban, ngành trên địa bàn thị xã với số lượng 351 đảng viên; 03 lớp học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII, số lượng: 381 đảng viên.
- Phối hợp với Trung tâm Chính trị thị xã tổ chức 02 lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ công tác tuyên giáo năm 2023 cho 15 đảng ủy xã, phường với số lượng tham gia 184/210 đồng chí.
- Ban hành Công văn: (1) Biên soạn, chỉnh biên sách lịch sử đảng bộ xã, phường; (2) Thống nhất Đề cương “Lịch sử Đảng bộ xã Phổ Nhơn giai đoạn 1975 - 2020”.
- Theo dõi, đôn đốc các xã, phường tăng cường việc biên soạn, tuyên truyền
lịch sử truyền thống cách mạng tại địa phương.
3.3. Công tác khoa giáo
- Các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo được tích cực triển khai. Công tác đầu tư, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia được quan tâm thực hiện. Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã, các trường THPT: số 1 Đức Phổ, số 2 Đức Phổ, Lương Thế Vinh và Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên thị xã tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chính trị hè cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trên địa bàn thị xã
. 

Lĩnh vực y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân được chú trọng
, Bệnh viện đa khoa khu vực Đặng Thùy Trâm được cấp có thẩm quyền quan tâm đầu tư nâng cấp, mở rộng. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống các bệnh dịch nguy hiểm trên địa bàn. Tổ chức kiểm tra liên ngành, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật về an toàn thực phẩm
, hành nghề y, dược, đông y tư nhân trên địa bàn thị xã. 
Các chương trình, dự án nâng cao năng lực ứng dụng khoa học - công nghệ trong lĩnh vực nông nghiệp được tiếp nhận và thực hiện có kết quả; nhiều loại giống mới và cây trồng, vật nuôi được đưa vào sản xuất. Một số cơ sở sản xuất trên địa bàn thị xã đã ứng dụng công nghệ tiên tiến trong sản xuất, giảm chi phí, nâng cao chất lượng sản phẩm và tăng khả năng cạnh tranh trên thị trường. Các hoạt động tuyên truyền về công tác bảo vệ môi trường được quan tâm triển khai thực hiện bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú.
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao được đẩy mạnh
; công tác thông tin, tuyên truyền được chú trọng
; Trang thông tin điện tử thị xã hoạt động ổn định, đăng mới 200 tin, bài về hoạt động của Thường trực Thị ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã và các tổ chức chính trị - xã hội. Đăng mới trên 3.000 văn bản chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, chính quyền địa phương. Các chính sách đối với người có công, chính sách an sinh xã hội được giải quyết kịp thời, đảm bảo quy định.
Thị xã triển khai nhiều hoạt động truyền thông nhằm tuyên truyền trong Nhân dân các chính sách về BHXH, BHYT; phát triển các đối tượng bảo hiểm tự nguyện (BHTN). Công tác thu BHXH, BHYT, BHTN ước tính đến ngày 31/12/2023 là 175.581,3 triệu đồng, đạt 98,8% chỉ tiêu kế hoạch tỉnh giao; tổng chi phí khám chữa bệnh BHYT là 32.576 triệu đồng, với 107.614 lượt người khám chữa bệnh, tăng 9.792 lượt khám chữa bệnh và tăng số tiền 2.216 triệu đồng so với cùng kỳ năm 2022. Tỷ lệ dân số tham gia BHYT toàn dân đạt 94,7%.

Việc giải quyết chế độ chính sách BHXH đảm bảo kịp thời, chính xác, đáp ứng được yêu cầu, đảm bảo quyền lợi cho người tham gia. BHXH thị xã phối hợp với các phòng chức năng BHXH tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan đã tiếp nhận: 14.652 lượt với 117.886 hồ sơ các loại, tăng 1,5% số lượng hồ sơ so với cùng kỳ năm 2022.
Công tác giám định, thanh toán chi phí khám chữa bệnh BHYT kịp thời, đúng quy định. Tổng chi phí khám chữa bệnh ước tính là 32.576 triệu đồng, với 107.614 lượt người khám chữa bệnh.

3.4. Công tác phối hợp theo Quyết định 238 của Ban Bí thư
Thường xuyên phối hợp với các cơ quan: HĐND, UBND, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Công an, quân sự, Bảo hiểm xã hội thị xã (theo Quyết định số 238-QĐ/TW ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư) để trao đổi thông tin liên quan đến việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm, nhất là thông tin liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông, giai đoạn 2021 - 2025 (đoạn qua địa bàn thị xã).
3.5. Công tác kiểm tra, giám sát

- Hoàn thành giám sát đối với Chi bộ và Bí thư Chi bộ Trung tâm - Văn hóa - Thể thao thị xã.

- Hoàn thành kiểm tra đối với Đảng ủy và Bí thư Đảng ủy phường Phổ Văn.
- Công tác giám sát chuyên đề đối với các đảng ủy trong triển khai nhiệm vụ của Ban Thường vụ Thị ủy giao hoặc nhiệm vụ của Ban.
3.6. Công tác báo cáo viên và tuyên truyền miệng

- Ban Tuyên giáo Thị ủy ban hành Hướng dẫn số 37-HD/BTGTU ngày 06/01/2023 về công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên năm 2023; đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên nòng cốt của cấp ủy cơ sở đảng, nhất là đội ngũ Báo cáo viên Thị ủy đã phát huy vai trò trong tuyên truyền, thông tin đến cán bộ, đảng viên, thông tin thời sự trong nước, quốc tế, tình hình kinh tế - văn hóa - xã hội địa phương, tham gia báo cáo nghị quyết của Đảng tại các đơn vị được phân công phụ trách. Đội ngũ báo cáo viên cấp thị xã gồm 27 đồng chí
, tuyên truyền viên nòng cốt cấp ủy cơ sở Đảng 271 đồng chí
.
- Đội ngũ báo cáo viên và tuyên truyền viên trên địa bàn thị xã tích cực tham gia tuyên truyền các nghị quyết, chỉ thị của Đảng; các tác phẩm của đồng chí Bí thư Nguyễn Phú Trọng; học tập Chuyên đề năm 2023 của tỉnh; tuyên truyền công tác bồi thường, tái định cư, giải phóng mặt bằng Dự án đường bộ cao tốc Bắc -Nam đoạn qua địa bàn thị xã Đức Phổ; kích hoạt định danh điện tử và ứng dụng VneID; phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe Nhân dân; kịp thời thu thập thông tin, nắm bắt tâm tư nguyện vọng của Nhân dân để tham mưu Thường trực, Ban Thường vụ Thị ủy giải quyết những khó khăn, vướng mắc, tạo sự thống nhất tư tưởng trong Đảng, sự đồng thuận trong xã hội, củng cố niềm tin Nhân dân, góp phần tích cực vào công cuộc phát triển kinh tế - xã hội, giảm ngheo bền vững, đảm bảo quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
- Hằng quý, tham mưu Ban Thường vụ Thị ủy tổ chức thông tin thời sự đến Bí thư các chi, đảng ủy trực thuộc Thị ủy, Báo cáo viên Thị ủy, hội viên Câu Lạc bộ Nguyễn Nghiêm,... nhằm nâng cao chất lượng hoạt động báo cáo viên, tuyên
truyền miệng trong tình hình mới
.
3.7. Công tác dư luận xã hội

Tổ nắm bắt, nghiên cứu giải quyết thông tin dư luận xã hội hoạt động tích cực. Định kỳ hằng tháng tổng hợp tình hình dư luận xã hội trên địa bàn thị xã và báo cáo Thường trực Thị ủy chỉ đạo giải quyết.  Từ đầu năm đến nay, đội ngũ cộng tác viên tham gia 22 ý kiến với 17 nội dung về vụ việc nổi cộm, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và Nhân dân liên quan đến việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, trong đó có Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam, phía Đông, giai đoạn 2021 - 2025,... ; trên cơ sở báo cáo tổng hợp, chọn lọc, thẩm định các ý kiến, Ban Tuyên giáo Thị ủy tham mưu, đề xuất Ban Thường vụ Thị ủy ban hành văn bản chỉ đạo UBND thị xã, các cơ quan, đơn vị giải quyết theo thẩm quyền.
3.8. Việc thực hiện Kết luận 01 của Bộ Chính trị

Việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII), Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". Nhiều đơn vị xác định được các vấn đề nổi cộm, cấp thiết để tập trung giải quyết, như: việc chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính, tác phong, lề lối làm việc, thái độ phục vụ Nhân dân của cán bộ, công chức; nhất là phương pháp lãnh đạo gần dân, phát huy dân chủ, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng chính đáng và kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc của Nhân dân tạo chuyển biến rõ rệt. Ban Tuyên giáo Thị ủy ban hành các hướng dẫn: học tập chuyên đề năm 2023 “Quảng Ngãi đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng văn hóa, con người để đáp ứng yêu cầu đổi mới, hội nhập và phát triển bền vững"”; hướng dẫn sinh hoạt theo chủ điểm hằng quý năm 2023
.
Qua thực hiện Kết luận 01, các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội thị xã đã có những mô hình riêng phù hợp, vận dụng linh hoạt các mô hình để thực hiện tốt Chỉ thị 05
.
II. Đánh giá chung

1. Ưu điểm

Trong năm 2023, Ban Tuyên giáo Thị ủy bám sát Kết luận số 1300-KL/TU ngày 18/7/2023 của Hội nghị Thị ủy (khóa XXI) về tình hình thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ và giải pháp 6 tháng cuối năm 2023. Được sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ, Thường trực Thị ủy và hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. Công tác tuyên giáo nói chung, hoạt động của các cơ quan khối tuyên truyền, khoa giáo nói riêng có sự phối hợp, triển khai thực hiện thường xuyên với nhiều hình thức, đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ đề ra. Hướng dẫn, tuyên truyền các sự kiện lịch sử, chính trị quan trọng của đất nước, của tỉnh và địa phương, nhất là tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Công tác bồi dưỡng, giáo dục lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên được chú trọng. Việc triển khai, quán triệt và học tập các nghị quyết của Đảng đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng được nâng lên; chủ động triển khai các hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền miệng và nắm bắt thông tin dư luận trong xã hội kịp thời. Việc tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành nhiệm vụ thường xuyên của tổ chức đảng và đảng viên.

2. Tồn tại, hạn chế

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác tuyên giáo trên địa bàn thị xã còn
một số tồn tại, hạn chế, đó là:

- Các cơ quan, đơn vị phối hợp theo Quyết định 238 chưa tích cực trong việc lựa chọn, đề xuất, cung cấp thông tin, nội dung để phối hợp định hướng tuyên truyền.
- Việc nắm bắt tư tưởng của cán bộ, đảng viên và nhân dân có lúc chưa kịp thời. Một số cơ quan, đơn vị, địa phương chậm giải quyết vấn đề dư luận xã hội phản ánh, quan tâm.
- Lĩnh vực công tác khoa giáo vẫn còn một số hạn chế:

+ Chất lượng đầu vào của 1 số học sinh THPT nhìn chung còn thấp.

+ Việc đổi mới nội dung dạy học chưa đáp ứng yêu cầu hiện nay 

+ Trang thiết bị tại các cơ sở khám, chữa bệnh; thuốc, vật tư phục vụ khám chữa bệnh còn thiếu nhiều.

3. Nguyên nhân hạn chế

Một số cơ quan, đơn vị ở địa phương chưa quan tâm phối hợp giải quyết các thông tin dư luận hội phản ánh.
III- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2024

1. Công tác tuyên truyền

- Thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trong khối
khoa giáo, các đảng ủy, chi bộ trực thuộc Thị ủy tập trung tuyên truyền các ngày lễ
lớn, các đợt sinh hoạt chính trị quan trọng của đất nước, của tỉnh và thị xã trong
năm 2024.

- Thông tin tình hình thời sự trong nước và thế giới theo định hướng của Ban
Tuyên giáo Tỉnh ủy, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

- Tích cực, chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng và tâm trạng xã hội, đời sống
Nhân dân ở các xã, phường để tham mưu, đề xuất Thường trực, Ban Thường vụ
Thị ủy kịp thời chỉ đạo, giải quyết những vấn đề nổi cộm, bức xúc nảy sinh ở cơ
sở, kịp thời định hướng về tư tưởng.

2. Công tác giáo dục lý luận chính trị và lịch sử Đảng

- Tham mưu xây dựng kế hoạch triển khai, quán triệt và đôn đốc, theo dõi,
hướng dẫn các địa phương, đơn vị triển khai, thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của
Đảng các cấp; đôn đốc, giám sát tình hình học tập, quán triệt, triển khai và thực
hiện các nghị quyết, chỉ thị và kết luận của Đảng; tổng hợp và báo cáo kết quả triển
khai chỉ thị, nghị quyết của Đảng.

- Chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương, đơn vị triển khai thu thập tư liệu và
đẩy nhanh tiến độ biên soạn lịch sử đảng, lịch sử địa phương; tham mưu cho Hội
đồng thẩm định Lịch sử đảng bộ thị xã kịp thời thẩm định lịch sử đảng bộ các xã,
phường trên địa bàn.

- Tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo
đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024; hướng dẫn sinh hoạt chuyên đề hàng
quý; tiếp tục theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện các mô hình học tập và làm
theo Bác; đồng thời phát hiện, nhân rộng những mô hình hay, cá nhân, tập thể tiêu
biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

3. Công tác khoa giáo

- Chủ động theo dõi, nắm bắt tình hình hoạt động của các cơ quan trong khối
khoa giáo; kịp thời tham mưu cho Thường trực, Ban Thường vụ Thị ủy giải quyết
những vấn đề nổi cộm, bức xúc trong Nhân dân; chỉ đạo các ngành trong khối khoa
giáo thực hiện tốt các chương trình hành động, kế hoạch của Thị ủy, UBND thị xã
nhằm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ công tác trên lĩnh vực: giáo dục, y tế, dân số,
kế hoạch hóa gia đình, khoa học - công nghệ, thể dục - thể thao,...

- Duy trì tổ chức trực báo định kỳ để nắm tình hình hoạt động của các cơ quan
trong khối khoa giáo, qua đó tạo sự thống nhất trong tổ chức thực hiện.

4. Công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác
quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới

Tham mưu xây dựng kế hoạch năm 2024 của Ban Chỉ đạo 35 thị xã; kiện toàn Tổ cộng tác viên 35.

5. Công tác phối hợp theo Quyết định 238 của Ban Bí thư

- Phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện
tốt Quy chế phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Thị ủy với cơ quan quản lý nhà nước
cùng cấp trong việc triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết vấn
đề bức xúc của Nhân dân theo Quyết định 238 của Ban Bí thư.

- Tổ chức họp đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội định kỳ hằng tháng, hằng
quý, báo cáo tình hình dư luận xã hội trên địa bàn thị xã để tham mưu Thường trực Thị ủy có hướng lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời.

- Nâng cao hiệu quả công tác nắm bắt dư luận xã hội để kịp thời tham mưu
cho Thường trực, Ban Thường vụ Thị ủy chỉ đạo, định hướng công tác tư tưởng
không để xảy ra “điểm nóng”, những vấn đề nổi cộm gây bức xúc trong xã hội.

- Chương trình phối hợp về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng.

6. Công tác kiểm tra, giám sát

Xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2024 theo chương trình kiểm tra,
giám sát của Ban Thường vụ Thị ủy giao.

7. Công tác dư luận xã hội

- Nâng cao trách nhiệm của cộng tác viên, cán bộ làm công tác Tuyên giáo và sự phối hợp giữa các phòng, ban, ngành có liên quan. Chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch, tổ chức thực hiện công tác dư luận xã hội; tập trung nắm bắt, cung cấp thông tin giải đáp, định hướng dư luận xã hội; đặc biệt quan tâm đến những vấn đề bức xúc, nổi cộm mới phát sinh trên địa bàn. 

- Kiện toàn đội ngũ làm công tác dư luận xã hội; đặc biệt, chú trọng cán bộ có trình độ chuyên môn về xã hội học, tâm lý học, có trình độ chính trị, có trách nhiệm và khả năng nắm bắt, xử lý thông tin, có khả năng thuyết phục, giải thích và định hướng thông tin đối với dư luận xã hội.
8. Công tác báo cáo viên và tuyên truyền miệng

Nâng cao chất lượng hoạt động đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền miệng, đội
ngũ cộng tác viên tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động năm 2023 và nhiệm vụ trọng tâm
năm 2024 của cơ quan Ban Tuyên giáo Thị ủy, kính báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Thường trực Thị ủy theo dõi, chỉ đạo.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, 

- Thường trực Thị ủy,

- Lãnh đạo BTGTU,

- Lưu BTGTU. 

	TRƯỞNG BAN

Nguyễn Thanh Hùng


� (1) Quán triệt Chuyên đề năm 2023 của tỉnh "Quảng Ngãi đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng văn hóa, con người để đáp ứng yêu cầu đổi mới, hội nhập và phát triển bền vững" và Thông tin thời sự quý I/2023, số lượng: điểu cầu thị xã: 115/120 đồng chí, đạt tỷ lệ 96%; đảng ủy xã, phường 2.723/3.003 đồng chí, đạt tỷ lệ 91%; (2) Hội nghị Quán triệt nội dung tác phẩm "Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh" của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và thông tin thời sự quý II/2023, số lượng: điểu cầu thị xã: 71 đồng chí;  đảng ủy xã, phường 1.801/1.988 đảng viên; (3) Hội nghị quán triệt Kết luận số 57-KL/TW ngày 15/6/2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thông tin đối ngoại trong tình hình mới và Thông tin thời sự Quý III/2023, số lượng: điểu cầu thị xã: 69/75 đồng chí, đạt tỷ lệ 92%; đảng ủy xã, phường 1.158/1387 đảng viên, đạt tỷ lệ 83,4%. (4) Học tập, quán triệt, tuyên truyền các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Thị ủy, số lượng 67 đồng chí; (5) Báo cáo viên tháng 6/2023, số lượng: điểu cầu thị xã: 78/85 đồng chí, đạt tỷ lệ 92%; đảng ủy xã, phường 1.543/1.714 đồng chí, đạt tỷ lệ 90%; (6) Học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Trung ương 8 khóa XIII, số lượng: điểu cầu thị xã: 123/128 đồng chí, đạt tỷ lệ 96%; đảng ủy xã, phường 2.856/3.043 đồng chí, đạt tỷ lệ 94%.


� Các báo cáo: (1) Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW ngày 16/8/2008 của Bộ Chính trị về tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới; (2) Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW ngày 04/7/2008 của Ban Bí thư (khóa X) về phát triển nền Đông y Việt Nam và Hội Đông y Việt Nam trong tình hình mới; (3) Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; (4) Tổng kết 20 năm thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 22/01/2002 của Ban Bí thư về củng cố và hoàn thiện mạng lưới y tế cơ sở; (5) Kết quả thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 30/5/1998 của Bộ Chính trị khóa VIII về tăng cường công tác chính trị tư tưởng; củng cố tổ chức đảng, đoàn thể quần chúng và công tác phát triển đảng viên trong các trường học; (6) Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 09/02/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới; (7) Tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 88-KL/TW ngày 18/02/2014 của Bộ Chính trị về tổ chức kỷ niệm 100 năm, trên 100 năm ngày sinh; xây dựng khu lưu niệm, nhà lưu niệm; xây dựng, công bộ phim tài liệu về thân thế, sự nghiệp các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của Đảng, Nhà nước và lãnh đạo tiền bối tiêu biểu; (8) Sơ kết 03 năm thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư (khóa XII); (9) Tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 100-KL/TW ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư (khóa XI) về việc đổi mới và nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội.


� (1) Thống nhất đăng cai tổ chức Hội nghị công tác Khoa giáo quý I/2023; (2) Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết 23-NQ/TW ngày 16/8/2008 của Bộ Chính trị;  (3) Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW ngày 04/7/2008 của Ban Bí thư; (4) Về chỉ đạo, định hướng công tác tuyên truyền kỷ niệm 80 năm ra đời "Đề cương về văn hóa Việt Nam"; (5) Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng; (6) Tuyên truyền, hưởng ứng Giải báo chí toàn quốc phòng, chống tham nhũng, tiêu cực lần thứ tư, năm 2022 - 2023; (7) Triển khai đợt sinh hoạt chính trị về nội dung tác phẩm "Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh" của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; (8) Tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 88-KL/TW ngày 18/02/2014 của Bộ Chính trị; (9) Công văn đề nghị bổ sung báo cáo tóm tắt thành tích khen thưởng trong thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04//11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI; (10) Về mời báo cáo viên thông tin thời sự Quý II/2023; (11) Về triển khai thực hiện Quy định số 99-QĐ/TW và Hướng dẫn số 105-HD/BTGTW về cờ Đảng Cộng sản Việt Nam và việc sử dụng cờ Đảng; (12) Tuyên truyền về công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị; (13) Về triển khai thực hiện Chương trình bồi dưỡng chuyên đề lịch sử Đảng - "Đảng ta thật là vĩ đại"; (14) Định hướng công tác tư tưởng sau vụ việc tại huyện Cư Kuin, tỉnh Đắk Lắk; (15) Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 100-KL/TW ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư (khóa XI); (16) Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TU ngày 04/9/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; (17) Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 26-CT/TU ngày 14/11/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.


� (1) Thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong các Hồ Chí Minh năm 2023; (2) Tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong 03 năm 2023 - 2025; (3) tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2023; (4) Đăng cai và đón tiếp Đoàn công tác về tham dự Hội nghị trực báo công tác Khoa giáo quý I/2023; (5) Quán triệt, học tập chuyên đề năm 2023 "Quảng Ngãi đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng văn hóa, con người để đáp ứng yêu cầu đổi mới, hội nhập và phát triển bền vững"; (6) Tổ chức Hội nghị tổng kết 20 năm thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 22/01/2002 của Ban Bí thư về củng cố và hoàn thiện mạng lưới y tế cơ sở; (7) tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy và Thị ủy; (8) Tổ chức Lễ kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Phạm Xuân Hòa, Nguyên Bí thư Tỉnh ủy Quảng Ngãi (02/12/1913 - 02/12/2023); (9) Triển khai thực hiện Chương trình bồi dưỡng chuyên đề lịch sử Đảng - “Đảng ta thật là vĩ đại”.


� (1) Hoạt động của Ban Chỉ đạo bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch thị xã năm 2023; (2) Tập huấn kỹ năng đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng; (3) Kế hoạch giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch thị xã.       


� (1) Thông tin tình hình hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động cơ hội chính trị tháng 01/2023; (2) Triển khai Kế hoạch cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Ba, năm 2023.


� (1) Kiện toàn Tổ Thư ký giúp việc Ban Chỉ đạo 35 thị xã; (2) Kiện toàn Nhóm cộng tác viên tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng; (3) Kiện toàn Ban Chỉ đạo bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch thị xã; (4) Giám sát đối với Đảng ủy phường Phổ Thạnh; (5) Giám sát đối với Đảng ủy xã Phổ Phong.       


� Các báo cáo: (1) Sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch thị xã; (2) kết quả Cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Ba, năm 2023; (3) kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023.


� (1) Định hướng công tác tuyên truyền tháng 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11 năm 2023; (2) Tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Trung tướng Đồng Sỹ Nguyên (01/3/1923 - 01/3/2023); (3) Gửi Đề cương tuyên truyền nhân kỷ niệm 48 năm Ngày giải phóng huyện Đức Phổ (23/3/1975 - 23/3/2023); (4) Tuyên truyền Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2023 và Lễ kỷ niệm 20 năm thực hiện Công ước 2003 của UNESCO về bảo vệ di sản văn hóa phi vật thể; (5) Tuyên truyền kỷ niệm 110 năm Ngày sinh đồng chí Chu Huy Mân; (6) Tuyên truyền Lễ công bố và đón nhận Bằng Di tích quốc gia đặc biệt Văn hóa Sa Huỳnh; (7) Báo chí tuyên truyền kỷ niệm 80 năm ra đời “Đề cương về Văn hóa Việt Nam” (1943 - 2023); (8) Tuyên truyền 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2023); (9) Tuyên truyền kỷ niệm 78 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2023) và Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2023); (10) Tuyên truyền kỷ niệm 120 năm Ngày sinh đồng chí Lương Khánh Thiện (13/10/1903 - 13/10/2023); (11) Cung cấp Tài liệu thông tin nội bộ về chuyến thăm cấp Nhà nước tới Việt Nam của Tổng thống Hoa Kỳ Joe Biden.


� Tuyên truyền trên Đài truyền thanh thị xã (288 tin, bài, với 576 lượt phát); cộng tác cho báo, đài cấp trên và Trang Thông tin điện tử thị xã (45 tin, bài); xây dựng 68 chuyên mục phát thanh chuyên đề về công tác giải phóng mặt bằng dự án cao tốc, phát trên sóng Đài truyền thanh thị xã với 136 lượt phát thanh. Tuyên truyền trên Fanpage “Đức Phổ quê tôi” 19 tin, bài (6 tin, bài định hướng công tác tuyên truyền, vận động trước, trong và bảo vệ thi công ) liên quan đến công tác tuyên truyền, giải thích, vận động Nhân dân thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông (đoạn qua địa bàn thị xã). Kết quả, vận động được 57 hộ đồng ý nhận tiền bồi thường và bàn giao mặt bằng.


� Số lượng trên 260 cuốn, đối tượng: Các đ/c UV BTV Thị ủy; các đảng ủy, chi bộ trực thuộc Thị ủy;  hội viên Câu lạc bộ Nguyễn Nghiêm.


� Kết quả tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chính trị hè cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trên địa bàn thị xã: Có 1.492/1.572 người tham dự, đạt tỷ lệ 94,9% (vắng 80 người, có lý do).


� - Tại Bệnh viện đa khoa khu vực Đặng Thùy Trâm: Công suất sử dụng giường bệnh 78%; tổng số lần khám bệnh: 120.401 lần, đạt 73%; tổng số bệnh nhân điều trị nội trú: 11.206 lượt bệnh nhân, đạt 68%; tổng số bệnh nhân điều trị ngoại trú: 76.729 lượt bệnh nhân, đạt 77%; số lần xét nghiệm: 112.321, đạt 107%; số lần chụp X-quang: 27.377, đạt 110%; số lần siêu âm: 19.641, đạt 98%; số lần điện tim 6.149, đạt 77%; số lần phẩu thuật: 1.355, đạt 77%; số lần chụp CT Scanner: 826, đạt 46%.


- Số lần khám bệnh tại tuyến xã: 41.900, trong đó khám y học cổ truyền: 10.243, trẻ dưới 15 tuổi: 4.042. Khám dự phòng: 17.498. Tổng số lượt điều trị nội trú: 63, tổng số ngày điều trị nội trú: 110. Siêu âm: 273; điện tim: 17; thủ thuật: 242.


� Kiểm tra 28 cơ sở (bao gồm các loại hình hoạt động khám bệnh, chữa bệnh, cơ sở kinh doanh thuốc tân dược, cơ sở hoạt động lĩnh vực đông y, cơ sở chăm sóc sức khỏe, thẩm mỹ, làm đẹp). Số cơ sở vi phạm có biện pháp xử lý, xử lý hành chính 04 cơ sở, tổng số tiền phạt: 13,5 triệu đồng.


� Tham gia các tiết mục bài chòi phục vụ Nhân dân tại quảng trường Phạm Văn Đồng nhân sự kiện triển lãm, hội chợ sinh vật cảnh tỉnh Quảng Ngãi; tham gia Liên hoan thôn, tổ dân phố văn hóa do Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức, đạt giải nhì toàn đoàn; tham gia giải Fulsal nam cấp tỉnh đạt hạng nhì.


� Tuyên truyền công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ giải phóng mặt bằng Dự án xây dựng đường bộ cao tốc Bắc - Nam, đoàn qua địa bàn thị xã, chuyển đổi số, ,…


� Số lượng 27 đồng chí (24 nam, 3 nữ); trình độ chuyên môn (trên đại học: 6 đồng chí; đại học 21 đồng chí); trình độ lý luận chính trị (cao cấp 20 đồng chí, trung cấp 7 đồng chí).


� Số lượng 271 đồng chí (204 nam, 67 nữ) trình độ chuyên môn (trên đại học: 5 đồng chí; đại học, cao đẳng 177 đồng chí, trung cấp 46 đồng chí; trung học phổ thông 43 đồng chí); trình độ lý luận chính trị (cao cấp 04 đồng chí, trung cấp 206 đồng chí, so cấp 59, chưa qua đào tạo 2 đồng chí).


� Hình thức trực tiếp kết hợp với trực tuyến; mời báo cáo viên Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về thông tin thời sự; �Thông tin thời sự quý I: số lượng 681 đồng chí; quý II: 1.801 đồng chí: quý III: 1.158 đồng chí.


� (1) Quý I/2023  "Tư tưởng Hồ Chí Minh về văn hóa và yêu cầu xây dựng nền văn hóa mới" với 3.297 đảng viên tham gia sinh hoạt trên tổng số 3.614 đảng viên được triệu tập, đạt tỷ lệ 91,2%; (2) Quý II "Tư tưởng Hồ Chí Minh về con người và yêu cầu xây dựng con người mới" với 3.487 đảng viên tham gia sinh hoạt trên tổng số 3.767 đảng viên được triệu tập, đạt tỷ lệ 92,6%; (3) Quý III “Phát huy sức mạnh truyền thống văn hóa và phẩm chất con người Quảng Ngãi, khơi dậy ý chí tự lực, tự cường và khát vọng xây dựng quê hương Quảng Ngãi giàu đẹp” với 3.445 đảng viên tham gia sinh hoạt trên tổng số 3.773 đảng viên được triệu tập, đạt tỷ lệ 91,3%.


� Ban Công tác Mặt trận thôn Vùng 4, xã Phổ Thuận nhân rộng mô hình “Lò đốt rác tại hộ gia đình” đến nay đã xây dựng được 70 lò đốt rác, trong đó hầu hết đảng viên Chi bộ thôn Vùng 4 đăng ký tham gia.


+ Hội Liên hiệp Phụ nữ thị xã xây dựng kế hoạch hướng dẫn các cơ sở hội xây dựng các mô hình làm theo Bác (Mô hình “Nuôi heo đất” tiết kiệm được hơn 1 tỷ đồng giúp hơn 1.200 lượt hội viên khó khăn vay, mượn để�phát triển kinh tế gia đình. Mô hình “Hũ gạo tình thương”, “Hũ gạo tiết kiệm” đã tiết kiệm được hơn 15 tấn gạo, hỗ�trợ cho trên 1.000 lượt phụ nữ nghèo, khó khăn. Mô hình “Nồi cháo tình thương”, “Bát cháo tình thương” với trên�1.500 suất cháo hỗ trợ cho người già, khó khăn. Mô hình “Mẹ đỡ đầu” đã nhận và chăm sóc 16 trẻ mồ côi. Đóng�góp hỗ trợ bữa ăn cho các cháu khuyết tật tại Trung tâm nuôi dưỡng nạn nhân chất độc da cam Đức Phổ 20 kg gạo�trở lên/tháng. Xây dựng và bàn giao 18 mái ấm tình thương cho phụ nữ nghèo với tổng số tiền hỗ trợ trên 900 triệu�đồng. Phối hợp xây dựng 10 mái ấm tình thương, nhà Đại đoàn kết với số tiền 520 triệu đồng).


+ Đảng ủy Công an thị xã triển khai thực hiện có hiệu quả các mô hình: “4 đúng, 4 phải, 3 sát”; “3 không, 3 nên”; “gần dân, sát việc”; “3 cùng”; “Thông tin tuyên truyền qua màn hình điện tử tại nơi tiếp dân đến giải quyết thủ tục hành chính” (Mô hình “Gần dân, sát việc” đã tiếp nhận thủ tục cấp căn cước công dân cho công dân, đến tận nhà làm thủ tục cấp hơn 200 căn cước công dân cho các trường hợp khó khăn trong việc đi lại, già yếu, tàn tật,...; Mô hình “Thông tin tuyên truyền qua màn hình điện tử tại nơi tiếp dân đến giải quyết thủ tục hành chính” đã trang bị tại nơi tiếp dân của đội cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội, đội cảnh sát giao thông trật tự - Công an thị xã 02 màn hình điện tử).





