CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
BIÊN BẢN LÀM VIỆC

Về việc thống nhất nội dung phối hợp tổ chức
Phiên chợ hàng Việt năm 2025 tại xã Minh Long


Căn cứ Công văn số 86/TTXT-XTTM ngày 08 tháng 8 năm 2025 của Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch (Trung tâm) về việc đăng ký làm việc, thống nhất thời gian, địa điểm tổ chức Phiên chợ hàng Việt tỉnh Quảng Ngãi năm 2025.

Hôm nay, vào lúc 09 giờ 00 phút, ngày 14 tháng 8 năm 2025, tại Ủy ban nhân dân xã Minh Long, chúng tôi tiến hành làm việc, thống nhất một số nội dung để tổ chức Phiên chợ hàng Việt năm 2025 tại xã Minh Long, gồm các nội dung sau:
I. Thành phần tham dự
1.  Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh Quảng Ngãi

	- Ông Nguyễn Tấn Thương;
	Chức vụ: Phó Giám đốc Trung tâm;

	- Ông: Phạm Thế Đắc;
	Chức vụ: Phụ trách Phòng Xúc tiến Thương mại;

	- Bà: Tạ Thị Kim Lưu;
	Chức vụ: Chuyên viên Phòng Xúc tiến Thương mại


2. Ủy ban nhân dân xã Minh Long
- Bà: Đinh Thị Súc     
                  Chức vụ: Phó Chủ tịch
- Ông: Võ Quang Thạch   
        Chức vụ: Trưởng Phòng Kinh tế
- Bà: Hà Thị Ngây                            Chức vụ: Trưởng phòng VHXH
- Bà : Hà Thị Ngun                         Chức vụ: Giám đốc TTCỨDVC
- Ông: Đinh Miền
         

       Chức vụ: Phó Công an xã
- Ông: Trần Văn Lãm                       Chức vụ: Tổ trưởng tổ quản lý điện.
- Bà: Nguyễn Thị Vũ Hà Vinh          Chức vụ: Chuyên viên phòng Kinh tế
II. Nội dung làm việc
- Địa điểm tổ chức Phiên chợ: Công viên Minh Long.
- Thời gian tổ chức Phiên chợ: từ ngày 26 đến ngày 28 tháng 9 năm 2025 
- Công tác phối hợp trong quá trình tổ chức Phiên chợ:
+ Về mặt bằng, điện, nước: Địa phương cam kết hỗ trợ bố trí đầy đủ cơ sở hạ tầng cần thiết phục vụ tổ chức phiên chợ. Trung tâm cung cấp tổng công suất điện dự kiến. Đề nghị Trung tâm lưu ý việc ký hợp đồng mua bán điện trước khi tổ chức theo đúng quy định; Quan tâm đến các vấn đề về an toàn điện. Trao đổi với Điện lực về việc chuẩn bị máy phát điện dự phòng trong trường hợp bị cắt điện do ảnh hưởng thời tiết hoặc các trường hợp khác.
+ Về đảm bảo an ninh, trật tự: Công an xã phối hợp đảm bảo an ninh trật tự, phòng cháy chữa cháy, an toàn giao thông trong suốt thời gian diễn ra phiên chợ.

+ Về công tác tuyên truyền: Địa phương phối hợp với Trung tâm thực hiện công tác tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội. Cho phép và hướng dẫn treo băng rôn, cờ phướn trên các tuyến đường chính của xã; viết bài, đưa tin để giới thiệu về sự kiện.
+ Vệ sinh môi trường: Trung tâm có trách nhiệm phối hợp với địa phương để đảm bảo vệ sinh sạch sẽ khu vực tổ chức Phiên chợ trước, trong và sau khi kết thúc sự kiện, không làm ảnh hưởng đến sinh hoạt, môi trường và cảnh quan chung của địa phương.
+ Về trao tặng các phần quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn học giỏi, hoặc người có công: Địa phương đề xuất danh sách học sinh có hoàn cảnh khó khăn học giỏi, người có công gửi về Trung tâm tổng hợp.

+ Về doanh nghiệp và các hàng hóa tham gia: Trung tâm đảm bảo chất lượng các sản phẩm hàng hóa trưng bày và giao thương tại Phiên chợ.
+ Các nội dung khác: Địa phương phối hợp tuyên truyền, vận động hộ kinh doanh, hợp tác xã, doanh nghiệp trên địa bàn xã tham gia Phiên chợ. Địa phương bố trí 02 gian hàng OCOP và 02 gian hàng ẩm thực địa phương tham dự gian hàng.
III. Kết luận
· Nội dung làm việc đã được các thành viên thông qua và thống nhất ký vào biên bản. 
· Biên bản này là cơ sở để Trung tâm Xúc tiến đầu tư, Thương mại và Du lịch tổng hợp, triển khai các bước tiếp theo trong công tác tổ chức Phiên chợ hàng Việt năm 2025.
· Biên bản được lập thành 02 bản, mỗi bên giữ 01 bản có giá trị pháp lý như nhau.
· Biên bản kết thúc vào lúc 11 giờ 00phút, ngày 15 tháng 8 năm 2025.
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