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	UỶ BAN NHÂN DÂN 

XÃ MINH LONG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:     /BC-UBND
	                      Minh Long, ngày     tháng 8 năm 2025


BÁO CÁO
Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các cuộc thanh tra 
kinh tế - xã hội và thực hiện kết luận của Tổng Thanh tra Chính 
phủ, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước tại địa phương 
(Thời gian: từ ngày 01/01/2024 đến ngày 30/6/2025)

Thực hiện Công văn số 629/TTT-NV8 ngày 14 tháng 8 năm 2025 của Thanh tra tỉnh Quảng Ngãi về việc đề nghị báo cáo kết quả tự kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và việc thực hiện kết luận của Thanh tra Chính phủ, Kiểm toán Nhà nước tại địa phương đến 30/6/2025. UBND xã Minh Long báo cáo kết quả cụ thể như sau: 
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO

a. Việc ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo (trong đó có nêu cụ thể số lượng văn bản chỉ đạo thực hiện kết luận thanh tra).
Trong kỳ báo cáo, UBND huyện Minh Long (cũ) đã ban hành các văn bản chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc và UBND các xã tổ chức rà soát việc thực hiện kết luận thanh tra, nhằm kịp thời khắc phục những tồn tại được chỉ ra tại các kết luận thanh tra, kiến nghị của Tổng Thanh tra Chính phủ, kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước tại địa phương kịp thời đúng quy định của pháp luật.
Trên cơ sở Quyết định phê duyệt kế hoạch thanh tra của UBND tỉnh tại Quyết định số 1620/QĐ-UBND ngày 20/12/2024, UBND huyện Minh Long (cũ) đã chỉ đạo Thanh tra huyện (cũ) ban hành 05 Quyết định thành lập Đoàn thanh tra; ban hành 06 Kết luận thanh tra.  
2. Công tác chỉ đạo, xử lý sai phạm ngay trong quá trình thanh tra.
Trong kỳ báo cáo, UBND huyện Minh Long (cũ) đã chỉ đạo Thanh tra huyện Minh Long (cũ) xử lý các sai phạm ngay trong quá trình thanh tra đảm bảo đúng quy định của pháp luật. 
3. Việc phân công theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kiến nghị, kết luận và quyết định xử lý đối với kết luận thanh tra; công tác đôn đốc, chấn chỉnh sau thanh tra
UBND huyện Minh Long (cũ) đã chỉ đạo Thanh tra huyện thực hiện việc đôn đốc, nhắc nhở, theo dõi, báo cáo kết quả thực hiện các kết luận thanh tra đảm bảo theo quy định. 
Đồng thời thực hiện tốt công tác đôn đốc, chấn chỉnh sau thanh tra. Các cơ quan, đơn vị khẩn trương, tích cực, chủ động thực hiện việc khắc phục các nội dung kiến nghị tại các kết luận thanh tra. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Số cuộc thanh tra về kinh tế - xã hội do thanh tra đơn vị, địa phương thực hiện
- Trong năm 2024: 04 cuộc/11 đơn vị
- Trong năm 2025: 01 cuộc/01 đơn vị
a) Tổng số cuộc thanh tra: 05 cuộc/06 đơn vị
- Số cuộc kết luận đúng thời hạn luật định: 02 cuộc. 
- Số cuộc chậm ban hành kết luận (nêu cụ thể từng kết luận);
+ Kết luận thanh tra số 03/KL-TTH ngày 19/11/2024 về kết luận thanh tra hành chính tại UBND xã Long Môn
+ Kết luận thanh tra số 04/KL-TTH ngày 31/12/2024 về kết luận thanh tra hành chính tại Trường Mầm non Long Sơn
+ Kết luận thanh tra số 05/KL-TTH ngày 31/12/2024 về kết luận thanh tra hành chính tại Trường Mầm non Thanh An
b) Tổng số sai phạm về kinh tế (tiền; đất đai; xử lý khác về kinh tế như: giảm trừ thanh quyết toán, nợ tạm ứng quá hạn thu hồi, …):
- Số đã thu hồi: 10.590.650 đồng
- Số chưa thu hồi: 0 (không) đồng. 
c) Số tổ chức, cá nhân có sai phạm bị kiến nghị xử lý và kết quả xử lý cán bộ về đảng, chính quyền và xử lý khác: Không có
d) Kiến nghị chuyển cơ quan điều tra: Không có
đ) Kiến nghị của đoàn thanh tra, trong đó nêu rõ đã thực hiện, chưa thực hiện, lý do?:

- Số kiến nghị xử phạt vi phạm hành chính: không có
- Số kiến nghị xử lý hành chính: không có
- Số kiến nghị khác: Kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với 06 cá nhân có liên quan được nêu trong Kết luận thanh tra số 03/KL-TTH ngày 19/11/2024 về kết luận thanh tra hành chính tại UBND xã Long Môn 
e) Số vụ việc sai phạm có dấu hiệu tội phạm về tham nhũng, kinh tế và có dấu hiệu tội phạm khác mà Đoàn thanh tra kiến nghị chuyển cơ quan điều tra, nhưng người ban hành kết luận thanh tra, cơ quan có thẩm quyền xử lý kết quả thanh tra quyết định không chuyển, lý do?: Không có
g) Các giải pháp thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt đã được phát hiện qua thanh tra mà Đoàn thanh tra và người có thẩm quyền ban hành kết luận thanh tra đã thực hiện?: Không có (Cụ thể tại Phụ lục 1 và 2 kèm theo)
2. Các KLTT trước năm 2024 chưa được các cơ quan, đơn vị thực hiện xong: Không có
3. Kết quả thực hiện các kết luận của Tổng Thanh tra Chính phủ, quyết định của Thủ tướng Chính phủ giao địa phương, sở, ngành thực hiện. 
Trong kỳ báo cáo, UBND huyện Minh Long (cũ) đã thực hiện khắc phục các nội dung theo Kết luận thanh tra số 369/KL-UBND ngày 01/10/2024 của Tổng Thanh tra chính phủ (sau đây viết tắt là kết luận thanh tra số 369)
UBND huyện Minh Long (cũ) đã ban hành kế hoạch số 177/KH-UBND ngày 12/11/2024 triển khai thực hiện Kết luận thanh tra số 369; Ban hành Công văn số 1639/UBND-NC ngày 12/12/2024 về việc kiểm điểm sai phạm theo Kết luận thanh tra số 369; Báo cáo kết quả thực hiện kết luận thanh tra số 369 tại báo cáo số 05/BC-UBND ngày 06/01/2025 và 114/BC-UBND ngày 11/4/2025 (có gửi kèm theo)
4. Kết quả thực hiện các kiến nghị, kết luận của Kiểm toán nhà nước năm 2024 và các năm trước của các cơ quan, đơn vị, địa phương: không có
5. Kết quả khắc phục những hạn chế, khuyết điểm được Đoàn kiểm tra các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội của Ban Chỉ đạo Tỉnh ủy về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực chỉ ra qua kiểm tra năm 2024 và các năm trước: không có
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Các cơ quan, đơn vị đã chủ động tích cực thực hiện nhiệm vụ được giao trong việc khắc phục những nội dung yêu cầu được nêu trong các kết luận thanh tra của Thanh tra huyện Minh Long (cũ), Tổng Thanh tra chính phủ. Các kết luận thanh tra sau khi có hiệu lực đều được chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả.  Qua đó kịp thời chấn chỉnh một số tồn tại, hạn chế, nâng cao tinh thần trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị. 

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: Không có. 
Trên đây là báo cáo kết quả tự kiểm tra, rà soát các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và việc thực hiện kết luận của Thanh tra Chính phủ, Kiểm toán Nhà nước tại địa phương đến 30/6/2025. UBND xã Minh Long kính gửi Thanh tra tỉnh được biết để tổng hợp báo cáo theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Thanh tra tỉnh;

- TT Đảng uỷ; 

- CT, các PCT UBND xã; 

- C,PCVP HĐND & UBND xã; 

- Lưu VT. 
	
	CHỦ TỊCH

 Đinh Văn Điết
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