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Thực hiện Công văn số 296/UBND-KGVX ngày 14/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường công tác vận động hiến máu tình nguyện sau khi sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính từ ngày 01/7/2025; Công văn số 07/CTĐQNG ngày 15/7/2025 của Hội Chữ thập đỏ tỉnh Quảng Ngãi về việc phối hợp triển khai công tác vận động hiến máu tình nguyện sau khi sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính từ ngày 01/7/2025; Kế hoạch số 01/KH-BCĐ ngày 18/8/2025 của Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện xã Minh Long “về việc vận động và giao chỉ tiêu hiến máu tình nguyện năm 2025”.
Để đảm bảo công tác vận động hiến máu tình nguyện trong 5 tháng cuối năm 2025 không bị gián đoạn sau khi sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính từ ngày 01/7/2025, đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền, vận động toàn thể Nhân dân tham gia hiến máu, góp phần hoàn thành chỉ tiêu hiến máu năm 2025, UBND xã Minh Long trân trọng đề nghị UBND xã Sơn Mai phối hợp thực hiện một số nội dung sau:
1. Phối hợp tuyên truyền, vận động: Cán bộ, công chức, viên chức, hội viên, đoàn viên, thanh niên và Nhân dân trên địa bàn xã cùng tham gia hiến máu tình nguyện theo chỉ tiêu được Hội Chữ thập đỏ tỉnh Quảng Ngãi phân bổ.
2. Cử cán bộ làm đầu mối phối hợp
- Đề nghị Phòng Văn hóa – xã hội xã Sơn Mai, cử 01 công chức làm đầu mối phối hợp với công chức Phòng Văn hóa – xã hội xã Minh Long trong công tác chuẩn bị và tổ chức hiến máu.
- Cán bộ làm đầu mối có trách nhiệm tiếp nhận thông tin, lập danh sách đăng ký người tham gia hiến máu của địa phương, theo dõi số lượng người tham gia thực tế, hỗ trợ kiểm tra giấy tờ cần thiết và báo cáo tình hình tham gia hiến máu.
- Phối hợp thường xuyên, kịp thời chia sẻ thông tin, thống nhất phương án tổ chức nhằm đảm bảo buổi hiến máu diễn ra an toàn, hiệu quả và đúng quy định.
 3. Tham gia hỗ trợ công tác tổ chức 
- Cử lực lượng tham gia hỗ trợ hướng dẫn, điều phối người dân, phân luồng người đăng ký hiến máu và người đến khám sàng lọc.
- Phối hợp bố trí bàn tiếp nhận, kiểm tra danh sách, hướng dẫn ghi phiếu, giữ gìn trật tự khu vực hiến máu.
- Hỗ trợ bố trí nước uống, khu vực nghỉ ngơi sau khi hiến máu, phối hợp xử lý các tình huống phát sinh nếu có.
4. Thời gian, địa điểm tổ chức:
- Thời gian: Bắt đầu từ 06 giờ 30 phút, ngày 06 tháng 9 năm 2025 (sáng thứ Bảy)
- Địa điểm: Hội trường 17/8 xã Minh Long
UBND xã Minh Long rất mong nhận được sự phối hợp chặt chẽ, tích cực từ UBND xã Sơn Mai, để Ngày hội hiến máu tình nguyện năm 2025 diễn ra thành công, an toàn và hiệu quả./.
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