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KẾ HOẠCH
Vận động và giao chỉ tiêu hiến máu tình nguyện năm 2025
 trên địa bàn xã Minh Long

                                
Thực hiện Công văn số 296/UBND-KGVX ngày 14/7/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường công tác vận động hiến máu tình nguyện sau khi sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính từ ngày 01/7/2025; Công văn số 07/CTĐQNG ngày 15/7/2025 của Hội Chữ thập đỏ tỉnh Quảng Ngãi về việc phối hợp triển khai công tác vận động hiến máu tình nguyện sau khi sắp xếp tổ chức bộ máy và đơn vị hành chính từ ngày 01/7/2025.                                        
Nhằm đáp ứng nhu cầu máu trong cấp cứu và điều trị cho bệnh nhân tại các Bệnh viện trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi trong năm 2025. Ban Chỉ đạo Vận động hiến máu tình nguyện (sau viết tắt là VĐHMTN) xã Minh Long ban hành Kế hoạch vận động hiến máu tình nguyện năm 2025 trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA
1. Mục đích:  
- Nhằm nâng cao nhận thức, thu hút đông đảo cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị, hội đoàn thể, doanh nghiệp, trường học và toàn thể nhân dân trong công tác vận động hiến máu tình nguyện năm 2025. Trong đó thanh niên là lực lượng xung kích, đủ điều kiện tham gia hiến máu tình nguyện nhằm đáp ứng yêu cầu về máu để cấp cứu và điều trị người bệnh.
- Bảo đảm an toàn truyền máu, vận động đủ số lượng người tình nguyện tham gia hiến máu đạt 100% chỉ tiêu được giao và thực hiện các hoạt động quản lý, chăm sóc, tư vấn và tôn vinh người hiến máu tình nguyện.
2. Ý nghĩa:
Hiến máu tình nguyện là nghĩa cử cao đẹp, thể hiện tính nhân đạo cao cả để cứu người, tạo ý thức tự giác, tự nguyện sẵn sàng hiến máu tình nguyện; giữ gìn sức khỏe tốt để cho máu an toàn, đồng thời giúp cho người tham gia hiến máu có điều kiện kiểm tra sức khỏe của bản thân mình.
II. NỘI DUNG
1. Công tác tuyên truyền vận động
- Nội dung tuyên truyền: Ý nghĩa của việc hiến máu cứu người; hiến máu tình nguyện là một nghĩa cử nhân đạo và cao cả; giữ gìn sức khỏe tốt để cho máu an toàn.
- Hình thức truyền thông: Tuyên truyền qua các phương tiện thông tin như: xe loa tuyên truyền; phát thanh trên đài và loa phát thanh trên địa bàn xã; đăng tải trên trang thông tin điện tử xã; các hình thức tuyên truyền trực quan như: pa nô, băng rôn, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền trên các trục đường chính của xã về phong trào hiến máu tình nguyện. 
Các khẩu hiệu tuyên truyền:
+ “Hiến máu cứu người – Một nghĩa cử cao đẹp”
+ “Hiến máu cứu người – Hãy hiến thường xuyên:
+ “Hiến máu cứu người – Xin đừng thờ ơ”
+ “Hiến giọt máu đào – Trao đời sự sống”
+ “Hiến máu hôm nay – Sức khỏe ngày mai”
+ “Mỗi giọt máu – Một tấm lòng”
+ “Mỗi giọt máu cho đi – Một cuộc đời ở lại:
+ “Máu có thể chờ người bệnh – Người bệnh không thể chờ máu”
+ “Hiến máu thường xuyên vì một thế giới khỏe mạnh”
+ “Nối vòng tay tình nguyện – Hiến giọt máu yêu thương”
2. Chỉ tiêu phân bổ hiến máu 
Chỉ tiêu được giao xã Minh Long 185 đơn vị máu. Ban chỉ đạo VĐHMTN xã Minh Long giao chỉ tiêu phân bổ cụ thể cho các đơn vị tham gia hiến máu tình nguyện năm 2025 (có Phụ lục kèm theo).
3. Thời gian vận động và đăng ký: Từ ngày ban hành Kế hoạch đến ngày tổ chức hiến máu.
4. Thời gian, địa điểm tổ chức: Bắt đầu từ 06 giờ 30 phút, ngày 06 tháng 9 năm 2025 (sáng thứ Bảy); Tại Hội trường 17/8 xã Minh Long, tỉnh Quảng Ngãi.
5. Điều kiện và quyền lợi của người hiến máu
- Người hiến máu là người khỏe mạnh, tuổi từ 18 đến 60 đối với nam và từ 18 đến 55 đối với nữ, cân nặng từ 45 kg trở lên, không bị nhiễm hoặc nguy cơ nhiễm HIV, viêm gan B, C, giang mai, sốt rét, đang dùng thuốc điều trị bệnh, ...
- Người hiến máu được khám, tư vấn sức khỏe, cấp giấy chứng nhận hiến máu, nếu không may cần truyền máu sẽ được cấp lượng máu tương đương với lượng đã hiến, tặng quà lưu niệm, hỗ trợ tiền đi lại và bồi dưỡng ăn uống nhẹ tại chỗ theo quy định
6. Kinh phí thực hiện
- Kinh phí chi cho việc tổ chức tiếp nhận máu của người hiến máu tình nguyện thực hiện theo Thông tư số 182/2009/TT-BTC ngày 14/9/2009 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn nội dung và mức chi cho công tác tuyên truyền, vận động, tiếp nhận, sàng lọc một đơn vị máu đạt tiêu chuẩn và Thông tư số 15/2023/TT-BYT ngày 20/7/2023 của Bộ Y tế về việc Quy định tối đa và chi phí phục vụ cho việc xác định giá một đơn vị máu toàn phần, chế phẩm máu đạt tiêu chuẩn.
- Tùy tình hình thực tế và nguồn kinh phí của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, trường học cử người tham gia hiến máu tình nguyện có thể quan tâm tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí động viên thêm cho các tình nguyện viên của đơn vị mình tham gia hiến máu. Tôn vinh khen thưởng cho người hiến máu tiêu biểu.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa – Xã hội 
- Chủ động tham mưu cho Ban Chỉ đạo xã, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Chịu trách nhiệm hướng dẫn tuyên truyền cổ động trực quan như: Treo pano, băng rôn, khẩu hiệu tại các địa điểm công cộng, trục đường chính, vị trí dễ nhìn thấy trên địa bàn xã.
- Phối hợp với Trung tâm Cung ứng dịch vụ công trong việc xây dựng các nội dung, thông điệp truyền thông mang tính nhân văn, ý nghĩa xã hội của việc hiến máu cứu người.
- Lồng ghép nội dung vận động hiến máu tình nguyện vào các hoạt động văn hóa, xã hội tại các Thôn trên địa bàn xã.
- Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan trong công tác hiến máu tình nguyện. Vận động cán bộ, công chức, người lao động của Phòng tham gia hiến máu tình nguyện.
- Chịu trách nhiệm về việc chuẩn bị cơ sở vật chất để đón tiếp người đến hiến máu tình nguyện, phối hợp cùng Khoa huyết học Bệnh viện Đa khoa tỉnh Quảng Ngãi triển khai các hoạt động tiếp nhận máu theo quy định; chuẩn bị địa điểm để tổ chức tuyên truyền và triển khai tiếp nhận máu. 
- Tham mưu cho Ban Chỉ đạo VĐHMTN theo dõi, tiến hành tổng kết công tác hiến máu tình nguyện; xét thi đua, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, vận động và tham gia phong trào hiến máu tình nguyện trong năm 2025 trên địa bàn xã.
- Lập dự toán kinh phí tổ chức công tác hiến máu tình nguyện; thực hiện thanh, quyết toán kinh phí hỗ trợ cho người tham gia hiến máu tình nguyện đảm bảo đúng quy định của Nhà nước.
2. Phòng Kinh tế 
- Tham mưu UBND xã về nguồn kinh phí hỗ trợ bồi dưỡng, động viên tinh thần cho người tham gia hiến máu tình nguyện.
- Phối hợp với Phòng Văn hóa – Xã hội xã trong việc kiểm tra, giám sát và quyết toán kinh phí liên quan đến việc triển khai, tổ chức thực hiện Kế hoạch này theo đúng quy định tài chính hiện hành.
- Vận động cán bộ, công chức, người lao động của phòng tham gia hiến máu tình nguyện.
3. Đề nghị UBMTTQVN xã
- Chỉ đạo triển khai công tác vận động hiến máu tình nguyện trong toàn dân và tổ chức vận động cán bộ, công chức, đoàn viên thanh niên, hội viên và vận động toàn dân tham gia hiến máu tình nguyện. Lồng ghép tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt của hội, đoàn thể. Giám sát việc thực hiện Kế hoạch này và phối hợp các tổ chức chính trị - xã hội phối hợp với các Trạm y tế trên địa bàn xã trong việc quản lý, chăm sóc, tư vấn cho người tình nguyện đăng ký hiến máu.
- Huy động lực lượng đoàn viên, thanh niên, học sinh, tình nguyện viên trẻ, năng động, nhiệt tình hỗ trợ công tác tổ chức, tiếp đón, hướng dẫn tại buổi hiến máu tình nguyện; đồng thời thể hiện vai trò là lực lượng xung kích trong công tác tuyên truyền,, vận động và tham gia hiến máu tình nguyện.
4. Đề nghị Trung tâm Y tế Minh Long phối hợp
- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết như: Hỗ trợ nhân lực bác sĩ hoặc điều dưỡng, phương tiện, trang thiết bị phối hợp phục vụ cho công tác tiếp nhận máu tại điểm tổ chức hiến máu đảm bảo an toàn, hiệu quả, chăm sóc người hiến máu.
- Vận động cán bộ, công chức, viên chức ở Trung tâm Y tế và các Trạm Y tế tham gia hiến máu tình nguyện đạt chỉ tiêu giao.
- Cử 10 người Bác sĩ, Y sĩ, Điều dưỡng tham gia lực lượng tình nguyện viên hỗ trợ hiến máu tình nguyện.
5. Chỉ huy Trưởng Ban Chỉ huy Quân sự xã và Trưởng Công an xã
Tổ chức tuyên truyền về ý nghĩa của việc hiến máu nhân đạo đến cán bộ, chiến sĩ, lực lượng vũ trang và vận động cán bộ, chiến sĩ, lực lượng vũ trang tham gia hiến máu tình nguyện đạt chỉ tiêu giao.
6. Các Trường học trên địa bàn xã
Hiệu trưởng các Trường vận động cán bộ, viên chức, người lao động và lực lượng giáo viên tại Trường tham gia hiến máu tình nguyện đạt chỉ tiêu được giao.
7. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công 
- Tổ chức tuyên truyền về phong trào hiến máu tình nguyện trước, trong và sau thời gian diễn ra ngày hiến máu tình nguyện.
- Thiết kế, in ấn và tổ chức treo pano, băng rôn, khẩu hiệu, áp phich tại các địa điểm công cộng, trực đường chính của xã.
- Tích cực tuyên truyền công tác hiến máu tình nguyện trong nhân dân. Tăng cường đưa tin, bài cổ động về hiến máu tình nguyện, thời gian lấy máu, sự an toàn của lấy máu, trách nhiệm và quyền lợi của người hiến máu tình nguyện, tôn vinh nghĩa cử cao đẹp của những người hiến máu tình nguyện và những tập thể cá nhân có đóng góp tích cực trong công tác vận động hiến máu tình nguyện.
- Vận động viên chức, người lao động trong đơn vị tham gia hiến máu tình nguyện.
8. Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND xã; Trưởng các thôn trên địa bàn xã
- Tham gia hiến máu tình nguyện đầy đủ theo chỉ tiêu, số lượng được phân bổ.
- Chủ động triển khai công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân tham gia hiến máu tình nguyện cứu người trong phạm vi quản lý để đạt kết quả cao.  Lập danh sách người đăng ký tham gia (theo mẫu đính kèm) gửi về Phòng Văn hóa – Xã hội trước ngày 28/8/2025. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị liên hệ bà Đinh Thị Thúy Linh - Chuyên viên Phòng Văn hóa –Xã hội xã (Số ĐT: 0986932360).
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Kế hoạch vận động hiến máu tình nguyện trên địa bàn Xã Minh Long năm 2025. Đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, tổ chức, đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./. 
	Nơi nhận:                                                                          
- UBND tỉnh Quảng Ngãi;
- Sở Y tế tỉnh; (b/c)
- Hội Chữ thập đỏ tỉnh; 
- BCĐ VĐHMTN tỉnh; 
- TT Đảng uỷ, TT HĐND xã; 
- UBMTTQVN và các Tổ chức CT-XH xã;
- CT, các PCT UBND xã; 
- Thành viên BCĐ VĐHMTN xã; 
- Các cơ quan, đơn vị thuộc xã;
- Các Trường học;
- Công an, Quân sự xã;
- Trung tâm Y tế;
- Các Trạm Y tế;
- 16 Trưởng thôn; 
- VPUB: C, PCVP, CV(VX); 
- Trang thông tin điện tử xã;
- Lưu: VT,VH-XH
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