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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số:        /UBND-KTTH
	[bookmark: _GoBack]Minh Long, ngày       tháng       năm 2025

	V/v đăng ký hỗ trợ kinh phí khuyến công địa phương.
	


           
Kính gửi: 
 - Phòng Kinh tế xã; 
      - Trung tâm cung ứng DVC xã;
      - Các doanh nghiệp, Hợp tác xã, hộ kinh doanh trên địa bàn xã;
 
Thực hiện Công văn số 176/TTXT-KC&HTDN ngày 22/8/2025 của Trung tâm xúc tiến đầu tư, thương mại và du lịch tỉnh Quảng Ngãi về việc hướng dẫn đăng ký hỗ trợ kinh phí khuyến công địa phương năm 2025; 
Để công tác khuyến công năm 2025 được triển khai kịp thời, liên tục sau
khi sát nhập tỉnh. UBND xã Minh Long triển khai đến các đơn vị, doanh nghiệp, Hợp tác xã, hộ kinh doanh (sau đây gọi chung là các đơn vị) trên địa bàn một số nội dung về việc đăng ký hỗ trợ khuyến công địa phương năm 2025 như sau:
1. Đối tượng được hỗ trợ chính sách khuyến công[footnoteRef:1] [1:  Quy định tại Điều 1, Nghị định số 45/2012/NĐ-CP ngày 21/12/2012 của Thủ tướng chính phủ về khuyến công.] 

a) Tổ chức, cá nhân trực tiếp đầu tư, sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn tỉnh, bao gồm: Doanh nghiệp nhỏ và vừa, hợp tác xã, tổ hợp tác, hộ kinh doanh thành lập và hoạt động theo quy định của pháp luật (sau đây gọi chung là cơ sở công nghiệp nông thôn).
b) Các cơ sở sản xuất công nghiệp áp dụng sản xuất sạch hơn.
c) Các tổ chức, cá nhân khác tham gia công tác quản lý, thực hiện các hoạt động dịch vụ khuyến công trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
2. Ngành, nghề được hưởng chính sách khuyến công[footnoteRef:2]  [2:  Quy định tại Điều 5, Nghị định số 45/2012/NĐ-CP ngày 21/12/2012 của Thủ tướng chính phủ về khuyến công.] 

a) Công nghiệp chế biến nông - lâm - thủy sản và chế biến thực phẩm.
b) Sản xuất hàng công nghiệp phục vụ tiêu dùng và xuất khẩu, hàng thay thế hàng nhập khẩu.
c) Công nghiệp hóa chất phục vụ nông nghiệp, nông thôn. Sản xuất vật liệu xây dựng.
d) Sản xuất sản phẩm, phụ tùng; lắp ráp và sửa chữa máy móc, thiết bị, dụng cụ cơ khí, điện, điện tử - tin học. Sản xuất, gia công chi tiết, bán thành phẩm và công nghiệp hỗ trợ.
đ) Sản xuất hàng tiểu thủ công nghiệp.
e) Khai thác, chế biến khoáng sản tại những địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn và đặc biệt khó khăn theo quy định của pháp luật.
g) Áp dụng sản xuất sạch hơn trong các cơ sở sản xuất công nghiệp; xử lý ô nhiễm môi trường tại các cụm công nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn.
3. Mức hỗ trợ hoạt động khuyến công
 Thực hiện theo quy định tại Điều 8, Thông tư số 28/2018/TT-BTC ngày 28/3/2018 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn lập, quản lý, sử dụng kinh phí khuyến công. 
4. Hồ sơ đăng ký kế hoạch đề án khuyến công
Thành phần hồ sơ: 03 bộ gồm:
a) Văn bản đề nghị hỗ trợ kinh phí khuyến công (theo Phụ lục I kèm theo) 
b) Mẫu đề án khuyến công (theo Phụ lục II kèm theo) 
c) Hồ sơ pháp lý của đơn vị thụ hưởng, gồm: Bản sao giấy chứng nhận đầu tư, giấy phép đăng ký kinh doanh có chứng thực; Bảng cân đối kế toán (đối với các cơ sở công nghiệp hoạt động theo Luật doanh nghiệp, Luật HTX) và các văn bản có liên quan (nếu có). 
Hồ sơ đăng ký hỗ trợ kinh phí khuyến công của các đơn vị gửi về Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh Quảng Ngãi[footnoteRef:3] trước ngày 11/9/2025. [3:  Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc cần hỗ trợ, hướng dẫn hồ sơ, biểu mẫu thực hiện, liên hệ Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Du lịch tỉnh Quảng Ngãi, Số điện thoại: 0932.279.879 (Ông Nguyễn Phước Lộc phụ trách phòng khuyến công và hỗ trợ doanh nghiệp). 
] 

Kính đề nghị các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện./.
	
	

	Nơi nhận: - Như trên;
- CT, các PCT;
- Các thôn trên địa bãn xã;
- Lưu: VT.
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