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KẾ HOẠCH
Triển khai Phong trào “Bình dân học vụ số”
trên địa bàn xã Minh Long năm 2025

	Thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia; Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 02/6/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi, về việc phát động và tổ chức và phát động Phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi năm 2025; Công văn số 639/ SKHCN-BCVT&CĐS ngày 05/8/2025, về việc tiếp tục đẩy mạnh triển khai phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 
UBND xã Minh Long ban hành Kế hoạch triển khai Phong trào "Bình dân học vụ số" trên địa bàn xã theo mục tiêu, khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản tại Quyết định số 757/QĐ-BKHCN ngày 29/4/2025 của Bộ Khoa học và công nghệ ban hành khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản và hướng dẫn đánh giá, xác nhận hoàn thành mức độ phổ cập kỹ năng số với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trực tiếp tham gia thực hiện Phong trào “Bình dân học vụ số”, bảo đảm hiệu quả thiết thực, góp phần vào thành công của công cuộc chuyển đổi số.
- Tạo khí thế thi đua sôi nổi, cổ vũ, động viên tinh thần; đưa Phong trào “Bình dân học vụ số” trở thành hoạt động thường xuyên, liên tục, phát triển sâu rộng, đồng đều trên toàn xã; tạo bước chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và kỹ năng số của người dân.
- Huy động các tổ chức, cá nhân và toàn thể nhân dân tham gia tích cực Phong trào “Bình dân học vụ số”, nhằm phổ cập kiến thức, kỹ năng số và trí tuệ nhân tạo đến mọi tầng lớp nhân dân, mọi ngành, mọi lĩnh vực.
 2. Yêu cầu
- Tổ chức truyền thông rộng rãi về Phong trào “Bình dân học vụ số”; chú trọng thực hiện trên các phương tiện thông tin đại chúng, truyền thông cơ sở, các nền tảng số, mạng xã hội và các hình thức phù hợp khác, nhằm lan tỏa mạnh mẽ đến cán bộ, công chức, viên chức, tổ chức và người dân toàn xã.
- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá để bảo đảm hiệu quả thực chất. Kết quả Phong trào cần được đo lường bằng sự thay đổi rõ rệt về năng lực số của người dân, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế số, xây dựng chính quyền số và xã hội số.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thực hiện truyền thông sâu rộng trên các phương tiện thông tin đại chúng, Trang thông tin điện tử của cơ quan nhà nước, các nền tảng mạng xã hội về chuyển đổi số và Phong trào “Bình dân học vụ số”
- Thực hiện tuyên truyền thường xuyên, sâu rộng về Phong trào “Bình dân học vụ số”, gắn với việc triển khai Chương trình công tác năm 2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số (Ban Chỉ đạo 57 TW) tại Công văn số 01-CTr/BCĐTW ngày 28/02/2025; Công văn số 01-CV/BCĐTW ngày 25/3/2025; Quyết định số 757/QĐ-BKHCN ngày 29/4/2025 của Bộ Khoa học và Công nghệ; Kế hoạch số 368-KH/TU ngày 24/5/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Phổ biến, quán triệt mục tiêu, nội dung Khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khu vực công; người lao động trong doanh nghiệp, hợp tác xã; người dân trong độ tuổi trưởng thành; học sinh từ tiểu học đến trung học.
- Đa dạng hóa kênh tuyên truyền từ truyền thông đa phương tiện (văn bản, hình ảnh, âm thanh, video), podcast, livestream; đặt banner, hình ảnh, đăng tải video trên các trang web, ứng dụng; truyền thông trên trang mạng xã hội (facebook, zalo…) để tiếp cận đến các tầng lớp nhân dân.
- Đơn vị chủ trì: Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công. 
- Đơn vị phối hợp: Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã. 
- Thời gian thực hiện: Thường xuyên.     
2. Tổ chức và đăng kí tham gia các lớp đào tạo, tập huấn để cập nhật, nâng cao trình độ về chuyển đổi số, kỹ năng số cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người dân trên địa bàn xã. 
	- Tham gia tập huấn đáp ứng mục tiêu, yêu cầu tại Quyết định số 757/QĐ-BKHCN ngày 29/4/2025 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ ban hành Khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản và Hướng dẫn đánh giá, xác nhận hoàn thành mức độ phổ cập kỹ năng số (được gửi kèm theo) như sau:  
	- Triển khai phối hợp tập huấn cho người dân trong độ tuổi trưởng thành theo mục tiêu, Khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản tại Phụ lục I.1 Quyết định số 757/QĐ-BKHCN (Khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản dành cho người dân). 
	+ Đơn vị chủ trì: Phòng Văn hóa - Xã hội. 
+ Đơn vị phối hợp: Các cơ quan, đơn vị thuộc xã và các thôn. 
+ Thời gian thực hiện: Thường xuyên. 
- Tham gia các lớp đào tạo cho học sinh từ cấp tiểu học đến trung học cơ sở theo mục tiêu Khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản tại Phụ lục I.2 Quyết định số 757/QĐ-BKHCN (Khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản cho học sinh) và Thông tư số 02/2025/TT-BGDĐT ngày 24/01/2025 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định khung năng lực số dành cho người học; đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức và người lao động đáp ứng mục tiêu và phù hợp tại Phụ lục I.3 Quyết định số 757/QĐ-BKHCN (Khung kỹ năng số cơ bản dành cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan nhà nước); đào tạo cho người lao động trong các doanh nghiệp, hợp tác xã theo mục tiêu, khung kiến thức, kỹ năng số cơ bản tại Phụ lục I.4 Quyết định số 757/QĐ-BKHCN (Khung kỹ năng số cơ bản dành cho người lao động trong các doanh nghiệp). 
+ Đơn vị chủ trì tham mưu: Phòng Văn hóa - Xã hội. 
+ Đơn vị phối hợp: Các Trường học trực thuộc xã;
+ Thời gian thực hiện: Theo kế hoạch mở lớp của tỉnh. 
	3. Hướng dẫn sử dụng hiệu quả nền tảng học trực tuyến mở đại trà quốc gia (MOOCs) “Bình dân học vụ số” để đào tạo, bồi dưỡng, phổ cập kiến thức về chuyển đổi số, kỹ năng số cho mọi đối tượng trên địa bàn xã; Bảo đảm an toàn, an ninh mạng để triển khai Phong trào
	+ Đơn vị chủ trì: Phòng Văn hóa - Xã hội và Công an xã. 
	+ Đơn vị phối hợp: Các cơ quan, đơn vị thuộc xã và các thôn. 
	+ Thời gian thực hiện: Thường xuyên và theo kế hoạch của tỉnh. 
	4. Tổ chức tuyên truyền “Ngày hội toàn dân học tập số” vào Ngày Chuyển đổi số quốc gia (10/10) tại địa phương
 + Đơn vị chủ trì: Phòng Văn hóa - Xã hội.  
	+ Đơn vị phối hợp: Các cơ quan, đơn vị thuộc xã và các thôn. 
	+ Thời gian thực hiện: Dự kiến ngày 10/10/2025. 
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện Kế hoạch này được bố trí từ ngân sách Nhà nước theo phân cấp, kinh phí phục vụ hoạt động truyền thông và từ các nguồn tài chính hợp pháp khác (nếu có) của các cơ quan, đơn vị, địa phương theo quy định.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa - Xã hội xã 
- Chủ trì tham mưu ban hành Kế hoạch; theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thuộc và trực thuộc xã triển khai thực hiện Kế hoạch này; định kỳ tổng hợp, tham mưu UBND xã báo cáo cấp có thẩm quyền.  
- Tham mưu tổ chức, hướng dẫn và đăng ký tham gia các lớp đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng theo khung chương trình bình dân học vụ số. 
- Tham mưu tuyên truyền, tổ chức Lễ phát động phong trào “ Bình dân học vụ số”, “Ngày hội toàn dân học tập số” trên địa bàn xã.
2. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã 
- Tổ chức truyền thông đến cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh trong hệ thống đoàn, hội, đội theo nội dung kế hoạch với các hình thức phù hợp; chia sẻ các tài liệu truyền thông, tài liệu kỹ năng số về nhiệm vụ này từ Trang Thông tin điện tử xã, truyền thông trên các trang mạng xã hội... 
- Phát huy vai trò của đoàn viên, thanh niên, học sinh trong hoạt động tình nguyện, tham gia phổ cập kỹ năng số cho người dân; phối hợp các Tổ công nghệ số cộng đồng để thực hiện các nhiệm vụ của kế hoạch. 
3. Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công xã
- Tăng cường cập nhật các văn bản chỉ đạo, tin, bài, hình ảnh, video clip,.. về kiến thức kỹ năng số, hướng dẫn sử dụng nền tảng Bình dân học vụ số trên các nền tảng truyền thông. 
- Duy trì việc đưa tin bài về kiến thức kỹ năng số, hướng dẫn sử dụng nền tảng Bình dân học vụ số; kịp thời phản ánh những điển hình về phong trào Bình dân học vụ số tại các cơ quan, đơn vị, các thôn. 
4. Các cơ quan, đơn vị, các Trường học và các thôn thuộc xã.
Theo chức năng, nhiệm vụ và điều kiện của từng cơ quan, đơn vị; có trách nhiệm tham gia, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ được phân công trong Kế hoạch này. 
	Trên đây là Kế hoạch triển khai phong trào “Bình dân học vụ số” trên địa xã Minh Long năm 2025, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thuộc xã; các thôn tổ chức triển khai thực hiện ./. 
	Nơi nhận:
· TT Đảng uỷ(b/c);
· TT HĐND(b/c);
· Chủ tịch, các PCT UBND;
· UBMTTQVN(p/hợp);
· Các cơ quan, đơn vị thuộc xã;
· Các Thôn trực thuộc xã;
· Các Trường trực thuộc xã;
· C-PCVP;
· Lưu: VT.
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