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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ MINH LONG
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /KH-UBND


	
	  Minh Long, ngày      tháng 8 năm 2025



KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác kiểm soát xung đột lợi ích năm 2025
Căn cứ Kế hoạch số 10/KH-UBND ngày 17/01/2025 của UBND tỉnh về công tác PCTN, lãng phí, tiêu cực năm 2025; Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 24 tháng 7 năm 2025 của UBND xã Minh Long về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.
UBND xã Minh Long xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác kiểm soát xung đột lợi ích năm 2025 trên địa bàn xã như sau:
I. [bookmark: bookmark0]MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. [bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark4]Mục đích
· [bookmark: bookmark5]Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng (sau đây viết tắt là PCTN); Chỉ thị, Nghị quyết, Kế hoạch của Trung ương, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Đảng uỷ về kiểm soát xung đột lợi ích.
· [bookmark: bookmark6]Nâng cao ý thức trách nhiệm đội ngũ cán bộ, công chức trong thực hiện công tác kiểm soát xung đột lợi ích; làm tốt trách nhiệm nêu gương của cán bộ lãnh đạo, quản lý.
· [bookmark: bookmark7]Tạo sự chuyển biến về nhận thức và hành động của cán bộ, công chức và người lao động trong công tác kiểm soát xung đột lợi ích và PCTN, lãng phí, tiêu cực. 
· [bookmark: bookmark8]Góp phần nâng cao hiệu quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, kiểm soát xung đột lợi ích.
2. [bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark9]Yêu cầu
· [bookmark: bookmark13]Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền và tổ chức thực hiện tốt Luật PCTN; các quy định của pháp luật, các Chỉ thị, Nghị quyết, Kế hoạch của Trung ương, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Đảng uỷ, về kiểm soát xung đột lợi ích.
· [bookmark: bookmark14]Thực hiện đồng bộ các giải pháp kiểm soát xung đột lợi ích kết hợp với công tác PCTN, trong đó xác định phòng ngừa là chính; kịp thời phát hiện, xử lý các hành vi, dấu hiệu xác định có xung đột lợi ích.
· [bookmark: bookmark15]Người được giao thực hiện nhiệm vụ, công vụ nếu phát hiện hoặc buộc phải biết nhiệm vụ, công vụ được giao có xung đột lợi ích thì phải báo cáo người có thẩm quyền để xem xét, xử lý.
II. [bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark17][bookmark: bookmark19]NỘI DUNG
Người có chức vụ, quyền hạn được xác định có xung đột lợi ích khi có dấu hiệu cho rằng người đó thuộc hoặc sẽ thuộc một trong các trường hợp sau:
(1) [bookmark: bookmark20]Nhận tiền, tài sản hoặc lợi ích khác của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân liên quan đến công việc do mình giải quyết hoặc thuộc phạm vi quản lý của mình;
(2) [bookmark: bookmark21]Thành lập, tham gia quản lý, điều hành doanh nghiệp tư nhân, công ty trách nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần, công ty hợp danh, hợp tác xã, trừ trường hợp luật có quy định khác;
(3) [bookmark: bookmark22]Tư vấn cho doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân khác ở trong nước và nước ngoài về công việc có liên quan đến bí mật nhà nước, bí mật công tác, công việc thuộc thẩm quyền giải quyết hoặc tham gia giải quyết;
(4) [bookmark: bookmark23]Sử dụng những thông tin có được nhờ chức vụ, quyền hạn của mình để vụ lợi hoặc để phục vụ lợi ích của tổ chức hoặc cá nhân khác;
(5) [bookmark: bookmark24]Bố trí vợ hoặc chồng, bố, mẹ, con, anh, chị, em ruột của mình giữ chức vụ quản lý về tổ chức nhân sự, kế toán, làm thủ quỹ, thủ kho trong cơ quan, tổ chức, đơn vị hoặc giao dịch, mua bán hàng hóa, dịch vụ, ký kết hợp đồng cho cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình là người đứng đầu hoặc cấp phó của người đứng đầu;
(6) [bookmark: bookmark25]Góp vốn vào doanh nghiệp hoạt động trong phạm vi ngành, nghề do mình trực tiếp thực hiện việc quản lý nhà nước hoặc để vợ hoặc chồng, bố, mẹ, con kinh doanh trong phạm vi ngành, nghề do mình trực tiếp thực hiện việc quản lý nhà nước;
(7) [bookmark: bookmark26]Ký kết hợp đồng với doanh nghiệp thuộc sở hữu của vợ hoặc chồng, bố, mẹ, con, anh, chị, em ruột hoặc để doanh nghiệp thuộc sở hữu của vợ hoặc chồng, bố, mẹ, con, anh, chị, em ruột tham dự các gói thầu của cơ quan, tổ chức, đơn vị mình khi được giao thực hiện các giao dịch, mua bán hàng hóa, dịch vụ, ký kết hợp đồng cho cơ quan, tổ chức, đơn vị đó;
(8) [bookmark: bookmark27]Có vợ hoặc chồng, bố, mẹ, con, anh, chị, em ruột là người có quyền, lợi ích trực tiếp liên quan đến việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ của mình;
(9) [bookmark: bookmark28]Can thiệp hoặc tác động không đúng đến hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có thẩm quyền vì vụ lợi.
III. [bookmark: bookmark29]BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. [bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark33]Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTN và kiểm soát xung đột lợi ích
Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về PCTN, tiêu cực và kiểm soát xung đột lợi ích; trong đó, tập trung tuyên truyền, phổ biến Luật PCTN năm 2018; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ, quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật PCTN; Nghị định số 134/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ, về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019; Nghị định 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ, về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; Quy định số 178-QĐ/TW ngày 27/6/2024 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, PCTN, tiêu cực trong công tác xây dựng pháp luật; Quy định số 189-QĐ/TW ngày 08/10/2024 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, PCTN, tiêu cực trong quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công; Và các văn bản chỉ đạo của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh, Đảng uỷ. 
2. [bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark37]Thực hiện các giải pháp phòng ngừa kiểm soát xung đột lợi ích
Thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan; tăng cường giám sát, kiểm soát, đánh giá, kịp thời nắm bắt các trường hợp có nguy cơ, dấu hiệu về xung đột lợi ích của người có chức vụ, quyền hạn thuộc cơ quan, đơn vị; giám sát việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao của người có xung đột lợi ích; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo về kiểm soát, xử lý xung đột lợi ích theo quy định tại Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019; Nghị định số 134/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021.
3. [bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark39][bookmark: bookmark41]Trách nhiệm của người đứng đầu trong kiểm soát xung đột lợi ích
· [bookmark: bookmark42]Nâng cao trách nhiệm của cán bộ, công chức; chủ động tự tổ chức kiểm tra, giám sát, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp có dấu hiệu, nguy cơ về xung đột lợi ích của người có chức vụ, quyền hạn tại cơ quan, quản lý theo quy định tại Điều 23 của Luật PCTN và các Nghị định số 59/2019/NĐ-CP; Nghị định số 134/2021/NĐ-CP của Chính phủ.
· [bookmark: bookmark43][bookmark: _GoBack]Thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở, tạo điều kiện khuyến khích cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động có ý thức tham gia phát hiện hành vi, dấu hiệu, nguy cơ về xung đột lợi ích.
4. [bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark45][bookmark: bookmark47]Thông tin, báo cáo về xung đột lợi ích
Người có chức vụ, quyền hạn khi được phân công công việc hoặc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, công vụ nếu biết hoặc buộc phải biết nhiệm vụ, công vụ được giao có xung đột lợi ích thì phải thông tin, báo cáo bằng văn bản cho người trực tiếp quản lý, sử dụng người đó để xem xét, xử lý trong thời hạn 05 ngày làm việc kể từ ngày biết được hoặc phát hiện được nhiệm vụ, công vụ được giao có xung đột lợi ích. Nội dung thông tin, báo cáo thực hiện theo khoản 3 Điều 30 của Nghị định số 59/2019/NĐ-CP.
IV. [bookmark: bookmark48]TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. [bookmark: bookmark49]Giao công chức Văn phòng HĐND & UBND xã (phụ trách phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực) có trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về kiểm soát xung đột lợi ích đến cán bộ, công chức. Đồng thời tham mưu cho lãnh đạo thực hiện công tác kiểm soát xung đột lợi ích tại đơn vị; định kỳ, hằng quý, 6 tháng, 9 tháng và năm báo cáo kết quả xung đột lợi ích trong báo cáo PCTN gửi về UBND tỉnh (qua Thanh tra tỉnh).
[bookmark: bookmark50]2. Cán bộ, công chức, viên chức và người lao động thuộc UBND xã có trách nhiệm thực hiện kịp thời, nghiêm túc, có hiệu quả quy định của pháp luật về kiểm soát xung đột lợi ích trong quá trình thực hiện các chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao theo quy định của pháp luật.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác kiểm soát xung đột lợi ích năm 2025 trên địa bàn xã Minh Long. Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan đơn vị thuộc UBND xã nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có phát sinh vướng mắc, kịp thời báo cáo UBND xã (qua Văn phòng HĐND & UBND xã) để được hướng dẫn./.
	
Nơi nhận:
- Thanh tra tỉnh;
- Đảng ủy, HĐND xã;
- CT, các PCT UBND  xã Minh Long;
- Các phòng chuyên môn;
- CVP, PVP
- Lưu VT.
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