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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ MINH LONG


Số:         /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Minh Long, ngày 12 tháng 9 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả chỉ đạo thực hiện công tác tuần 37 (từ ngày 08/9/2025 đến 12/9/2025), kế hoạch tuần 38 năm 2025 của UBND xã Minh Long

I. Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND và các hoạt động trọng tâm của CT, các PCT UBND xã: 
- Tổ chức: Chủ tịch UBND xã tiếp công dân tuần 2 tháng 9 năm 2025; Tổ chức chấm điểm xét các tiêu chí đạt duy trì Trạm Y tế đạt chuẩn Quốc gia về y tế giai đoạn đến năm 2030; UBND xã họp giao ban tuần.
 - Tham dự: Tham gia lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, kỹ năng cho cán bộ lãnh đạo, quản lý xã, phường, đặc khu; Dự họp TT Đảng ủy; Dự hội nghị triển khai công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026; Dự họp BTV Đảng ủy; Dự kiểm tra việc trích lục, trích đo bản đồ địa chính thửa đất để làm thủ tục cấp đổi GCNQSDĐ số AB 301626 ngày 03/8/2005 của UBND tỉnh Quảng Ngãi giao cho Hạt Kiểm lâm Minh Long; Dự Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 2025- 2030; Dự họp trực tuyến trao đổi về hướng dẫn triển khai các công việc liên quan đến lĩnh vực tài chính – ngân sách khi tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp đối với cấp xã.
II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ tuần 37 năm 2025: 
1. Về công tác Văn phòng HĐND-UBND xã:
- Lĩnh vực Văn phòng:
+ Tham mưu ban hành văn bản: Trong tuần, UBND xã ban hành 100 văn bản, trong đó: Quyết định Chủ tịch UBND 42, Công văn 35; Báo cáo 11; Kế hoạch 05; Thông báo 5; Tờ trình 02.
+ Tham mưu chuẩn bị hồ sơ, tài liệu phục vụ các cuộc họp của HĐND, UBND xã. Lưu trữ hồ sơ hành chính được thực hiện theo đúng quy định.

+ Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo: Trong tuần không có đơn thư khiếu nại, tố cáo.
- Lĩnh vực Tư pháp: Duy trì tiếp nhận, giải quyết đúng hạn các thủ tục hộ tịch như khai sinh, khai tử, kết hôn, xác nhận tình trạng hôn nhân theo đúng quy định 

2. Lĩnh vực Kinh tế:

- Nông nghiệp và Môi trường: Thành lập Hội đồng, Tổ giúp việc Hội đồng bồi thường, hỗ trợ, tái định cư dự án thủy điện Long Sơn; Thông báo, niêm yết hồ sơ đánh giá tác động môi trường dự án thủy điện Long Sơn; Thành lập BCĐ và Tổ rà soát hộ nghèo, cận nghèo năm 2025; xác định hộ làm nông, lâm, ngư nghiệp có mức sống trung bình theo chuẩn nghèo giai đoạn 2022–2025; Công khai, giao trực tiếp thông báo thu hồi đất cho 27 hộ tại thôn Làng Ren bị ảnh hưởng dự án thủy điện Long Sơn; Thông báo niêm yết công khai mất GCN quyền sử dụng đất; Đề xuất mục tiêu, nhiệm vụ, nhu cầu nguồn lực thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM, giảm nghèo bền vững năm 2026 và giai đoạn 2026–2035; Thực hiện nộp tiền để Nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa.
- Xây dựng và Công thương: Tham gia góp ý đề xuất hướng xử lý các nghị quyết của HĐND tỉnh Quảng Ngãi (cũ) và HĐND tỉnh Kon Tum (cũ); Góp ý dự thảo Kế hoạch phát triển thương mại điện tử tỉnh Quảng Ngãi giai đoạn 2026–2030; Đề xuất bàn giao cây xanh, hạng mục quảng trường, sân nền, kè, vỉa hè, hệ thống thoát nước, điện chiếu sáng, công viên cây xanh thuộc công trình chỉnh trang trung tâm xã cho Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh trực tiếp quản lý; Tham gia góp ý hồ sơ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quy hoạch đô thị và nông thôn; Đề nghị điều chỉnh danh mục, khối lượng xi măng tỉnh hỗ trợ làm đường giao thông nông thôn năm 2025.

- Lĩnh vực Tài chính - Kế hoạch: Giao nhiệm vụ quản lý và sử dụng tài khoản ngân sách xã Minh Long; Hoàn trả ngân sách tỉnh kinh phí thực hiện dịch vụ công ích trên địa bàn huyện Minh Long (trước khi sắp xếp); Thẩm định dự toán kinh phí chi trả cho người hoạt động không chuyên trách cấp xã nghỉ tinh giản biên chế theo Nghị định số 154/2025/NĐ-CP.
3. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
- Tổ chức, cán bộ: cho chủ trương thực hiện quy trình bổ nhiệm viên chức lãnh đạo quản lý các Trường thuộc UBND xã
- Chuyển đổi số: Triển khai thực hiện Quyết định số 1002/QĐ-TTg ngày 24/5/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án đào tạo nguồn nhân lực phục vụ phát triển công nghệ cao giai đoạn 2025 - 2035 và định hướng đến năm 2045 trên địa bàn xã Minh Long. Tham gia góp ý dự thảo Quyết định của UBND ban hành Kế hoạch Áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn Quốc gia TCVN ISO 9001:2015 vào hoạt động của các cơ quan, tổ chức thuộc hệ thống hành chính Nhà nước tỉnh Quảng Ngãi. 

- Thông tin, du lịch: Báo cáo Công tác tuyên truyền chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030;

- Công tác Dân tộc: Báo cáo Báo cáo về việc cung cấp số liệu triển khai thực hiện Chiến lược công tác Dân tộc giai đoạn năm 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2045.
- Công tác Bảo trợ xã hội:Quyết định thôi hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội hàng tháng đối với Đinh Gia Bảo, thôn Cà Xen, xã Minh Long, tỉnh Quảng Ngãi. 

- Người có công: Phối hợp với các phòng, ban liên quan tổ chức cấp quà cho nhân dân nhân dịp kỷ niệm 80 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 02/9/2025 với 9.845 nhân khẩu, số tiền 984.500.000 đồng; đến nay đã cấp đạt 100%.

- Giáo dục – Đào tạo: Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cán bộ, giáo viên; hướng dẫn quản lý thiết bị dạy học; đăng ký xét chọn danh hiệu “Trí thức KH&CN tiêu biểu tỉnh Quảng Ngãi” lần II; Triển khai lộ trình nâng chuẩn đào tạo giáo viên MN, TH, THCS năm học 2025–2026; Xin chủ trương hợp đồng nhân viên y tế, điều dưỡng, bảo vệ trường học; giao chỉ tiêu biên chế sự nghiệp GD&ĐT năm học 2025–2026.

- Công tác Y tế: Tổ chức hiến máu tình nguyện năm 2025, đạt 222/185 đơn vị máu (120%). Thành lập Hội đồng thẩm định xã đạt Bộ tiêu chí QG về Y tế, Tổ thư ký giúp việc; BCĐ chăm sóc sức khỏe nhân dân; tổ chức chấm Bộ tiêu chí QG về Y tế.

- Công tác thể dục thể thao: Xây dựng Kế hoạch đại hội TDTT xã lần thứ I năm 2025; Thành lập BCĐ, BTC Đại hội TDTT xã Minh Long; Tuyên truyền, hưởng ứng tham gia Đại hội TDTT xã lần thứ I năm 2025 trên địa bàn xã và tuyên truyền Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I GĐ 2025-2030.
- Công tác Xây dựng chính quyền: Báo cáo Tổng kết, đánh giá việc thực hiện các quy định về tổ chức, hoạt động của thôn và chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở thôn, người tham gia hoạt động ở thôn.
4. Trung tâm hành chính công:
Về công tác tiếp nhận, trả kết quả: 
- Tổng số hồ sơ TTHC tiếp nhận: 48 hồ sơ.
- Tổng số hồ sơ TTHC đã giải quyết: 40 hồ sơ: Trong đó: Giải quyết trước hạn: 40 hồ sơ; Giải quyết đúng hạn: 0 hồ sơ; Số hồ sơ đang giải quyết: 08 hồ sơ, trong đó (Hồ sơ trong hạn giải quyết: 07 hồ sơ); Quá hạn: 01 hồ sơ; Hồ sơ xin rút: 0 hồ sơ; Tỷ lệ hồ sơ được số hóa: 100%; Tỷ lệ hài lòng của người dân/doanh nghiệp (qua khảo sát): 100%;  Hồ sơ thanh toán trực tuyến: 18 hồ sơ, tỷ lệ 100%; Hồ sơ thanh toán trực tiếp: 0 hồ sơ; Thu phí, lệ phí: 722.000đồng nộp ngân sách Nhà nước.

Công tác hướng dẫn và hỗ trợ công dân, doanh nghiệp: Duy trì công tác tiếp nhận, hỗ trợ người dân, doanh nghiệp đăng ký tài khoản, truy cập Cổng Dịch vụ công quốc gia thực hiện từng bước trong quy trình nộp hồ sơ và tư vấn một số trường hợp đến hỏi thông tin về thủ tục hành chính thuộc các lĩnh vực như hộ tịch, đất đai, bảo hiểm,…

5. Trung tâm cung ứng dịch vụ công:
- Tuyên truyền: Thực hiện 07 chương trình phát thanh tuần, song ngữ Kinh – H’rê, mỗi chương trình 30 phút, với nội dung: Tìm hiểu pháp luật, Xây dựng Đảng, Tư tưởng Hồ Chí Minh, Chuyển đổi số; Tuyên truyền Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025-2030; công tác phòng, chống các loại dịch bệnh trên địa bàn xã, đặc biệt dịch tả lợn Châu phi; Tuyên truyền về PCCC, Cứu hộ cứu nạn; Tuyên truyền công tác bảo đảm an toàn giao thông, phòng, chống cháy nổ, vệ sinh an toàn thực phẩm. Phát hơn 35 tin, bài và hơn 15 văn bản pháp luật.
- Kỹ thuật: Tổng số giờ phát sóng 71 giờ (FM 64 giờ, nền tảng số 07 giờ).

- Khuyến nông: Kiểm tra và hướng dẫn các hộ dân chăm sóc mô hình trồng thâm canh cây mỳ giống mới; Theo dõi mô hình trâu, bò, hướng dẫn người dân thu gom rơm rạ sau mùa vụ để dự trữ thức ăn cho trâu bò trong mùa mưa.
- Thú y: Tiếp tục phân công cán bộ thường xuyên bám sát cơ sở để nắm bắt kịp thời tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm để tham mưu cho UBND xã có biện pháp dập dịch kịp thời không để dịch bệnh lây lan diện rộng

6. Lĩnh vực Nội chính và quản lý Nhà nước:
- Quốc phòng - an ninh: Duy trì nghiêm chế độ trực SSCĐ 24/24 tại Ban CHQS xã; Dự họp triển khai công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026 tại UBND tỉnh; Hoàn chỉnh 6 loại danh sách xét duyệt chính trị, chính sách gọi công dân nhập ngũ năm 2026; Hướng dẫn 2 công dân đủ điều kiện viết đơn tình nguyện khám sức khỏe NVQS năm 2025 để nhập ngũ năm 2026; Chỉ đạo các thôn cung cấp giấy tờ công dân đang học tại các trường CĐ, ĐH; Rà soát 14 cán bộ quân đội nghỉ hưu trên địa bàn xã sau sắp xếp tổ chức hành chính, xây dựng mô hình chính quyền 2 cấp.

- Về an ninh, trật tự: Tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn xã ổn định.
III. Những khó khăn, vướng mắc: Trong tuần có 01 hồ sơ quá hạn.
IV. Nguyên nhân: Do cá nhân chậm trễ trong thực hiện nghĩa vụ tài chính đối với Nhà nước
V. Đề xuất, kiến nghị: 
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về dịch vụ công trực tuyến, để từng bước nâng cao nhận thức và kỹ năng chuyển đổi số của người dân và doanh nghiệp. 
2. Kính đề xã hỗ trợ kinh phí để cho Trung tâm Cung ứng dịch vụ công thực hiện công tác chống dịch.
VI. Kế hoạch, nhiệm vụ trọng tâm tuần tiếp theo
1. Ban hành quyết định quy chế làm việc của HĐ bồi thường, hỗ trợ, tái định cư dự án thủy điện Long Sơn.

2. Tổ chức tập huấn công tác điều tra hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2026.

3. Chuẩn bị cho công tác tổ chức Phiên chợ hàng việc.
4. Triển khai Kế hoạch tổ chức “Chương trình khuyến mại tập trung quốc gia 2025 - Vietnam Grand Sale 2025”.
5. Họp Hội đồng xét khen thưởng tại Hội nghị điển hình tiên tiến xã lần thứ I (2025-2030) và khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biêu trong PTTĐ yêu nước GĐ 2020-2025 trên địa bàn xã.
6. Tham gia cùng lãnh đạo phòng về công tác thực hiện quy trình bổ nhiệm viên chức lãnh đạo quản lý các Trường thuộc UBND xã.

7. Chuẩn bị các nội dung để triển khai họp về công tác Đại hội TDTT xã lần thứ I năm 2025

8. Tiếp tục tuyên truyền, khuyến cáo người dân theo dõi đàn vật nuôi, báo cáo kịp thời cho cơ quan chức năng khi phát hiện dấu hiệu bất thường, đồng thời tăng cường các biện pháp phòng dịch tả lợn Châu phi theo hướng dẫn của cơ quan thú y. Hoàn thiện hồ sơ, thủ tục đề nghị hỗ trợ các hộ dân bị ảnh hưởng do Dịch tả lợn Châu phi.

9. Tiếp tục theo dõi, kiểm tra, giám sát tình hình bệnh dịch tả lợn Châu phi.

10. Tổ chức Hội nghị triển khai công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026.

11. Tiếp tục duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu 24/24 tại trụ sở Ban CHQS xã, Ủy ban nhân dân xã Minh Long quân số 14 đồng chí lực lượng Dân quân thường.
12. Duy trì công tác tiếp nhận, hướng dẫn giải quyết thủ tục hành chính cho người dân và doanh nghiệp.

13. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các dịch vụ công trực tuyến, thanh toán trực tuyến. Thường xuyên rà soát, cập nhật, lập biên bản và niêm yết đầy đủ các thủ tục hành chính mới, thủ tục được sửa đổi, bổ sung theo văn bản chỉ đạo của cấp trên.
Trên đây là Báo cáo kết quả chỉ đạo thực hiện công tác tuần 37 (từ ngày 08/9/2025 đến 12/9/2025), kế hoạch tuần 38 năm 2025 của UBND xã Minh Long. Kính báo cáo Đảng uỷ; HĐND xã chỉ đạo./. 
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