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THÔNG BÁO
Về việc thay đổi biện pháp xử lý vi phạm hành chính
 
Kính gửi: 
- Phòng Kinh tế xã Minh Long;
- Ông Bùi Văn Hân. Nơi thường trú: Thôn 1, xã Minh Long, tỉnh Quảng Ngãi.
Xét đơn trình bày sự việc của ông Bùi Văn Hân, đơn đề ngày 03/07/2025; Báo cáo số 20/BC-PKT ngày 18/9/2025 của phòng Kinh tế; căn cứ quy định của pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai. Chủ tịch UBND xã Minh Long Thông báo về việc thay đổi biện pháp xử lý vi phạm hành chính như sau:
- Thay đổi hình thức xử lý từ biện pháp tự khắc phục khối lượng đất san lấp sang hình thức xử lý vi phạm hành chính là phạt tiền, biện pháp khắc phục hậu quả là giữ nguyên hiện trạng cho đến khi Nhà nước thực hiện quy hoạch hoặc tạm thời giữ nguyên hiện trạng cho đến khi UBND tỉnh ban hành Quyết định Quy định mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm và các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm đối với hành vi hủy hoại đất trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi. 

- Phòng Kinh tế xã Minh Long lập hồ sơ, trình UBND xã xử phạt hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai đối với ông Bùi Văn Hân theo quy định 


- Đề nghị ông Bùi Văn Hân và gia đình chấp hành đúng các quy định của pháp luật về đất đai; không tái phạm hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai.
Chủ tịch UBND xã Minh Long thông báo để Phòng Kinh tế xã Minh Long và ông Bùi Văn Hân được biết và thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- CT, các PCT UBND xã;

- Phòng VHXH;

- VPHĐND&UBND: CVP,PCVP;

- Lưu VTUB.
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