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BÁO CÁO
TỔNG QUAN VỀ TÌNH HÌNH NUÔI TRỒNG THỦY SẢN,
KHAI THÁC, BẢO VỆ NGUỒN LỢI THỦY SẢN
TRÊN ĐỊA BÀN XÃ MINH LONG

Thực hiện công văn số 2877/CV-SNNMT-TSBD, ngày 08/9/2025 của Sở nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc đề nghị báo cáo thực trạng, định hướng và những đề xuất, kiến nghị đối với tình hình Nuôi trồng thủy sản, Khai thác, Bảo vệ nguồn lợi thủy sản và Bảo vệ môi trường biển. UBND xã Minh Long báo cáo với nội dung như sau:
I. BÁO CÁO TỔNG QUAN VỀ TÌNH HÌNH NUÔI TRỒNG THỦY SẢN TRÊN ĐỊA BÀN XÃ MINH LONG NĂM 2024 VÀ 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2025
1. Công tác chỉ đạo điều hành, tham mưu quản lý nhà nước trong lĩnh vực nuôi trồng thủy sản của địa phương, công tác triển khai Luật Thuỷ sản năm 2017.
- Được sự quan tâm của Đảng ủy, HĐND xã và sự chỉ đạo trực tiếp của UBND xã, công tác thủy sản và nuôi trồng thủy sản của bà con nông dân  trên địa bàn xã được duy ổn định.
2. Tình hình quy hoạch sử dụng đất trong nuôi trồng thủy sản tại địa phương: không có.
3. Thực trạng nuôi trồng thủy sản tại địa phương năm 2024 và 09 tháng đầu năm 2025.
- Diện tích nuôi trồng thủy sản: Diện tích nuôi thả cá 17 ha, trong đó diện tích nuôi ao 12,4 ha, nuôi hồ đập 4,6 ha. Sản lượng thuỷ sản đánh bắt tự nhiên từ đầu năm đến nay 20,5 tấn, sản lượng nuôi trồng 16,15 tấn.
- Sản lượng nuôi trồng thủy sản: 36,65 tấn.
+ Sản lượng thuỷ sản đánh bắt tự nhiên từ đầu năm đến nay 20,5 tấn.
+ Sản lượng nuôi trồng 16,15 tấn.
- Đối tượng nuôi chủ lực đối với từng loại hình nuôi
Trên địa bàn xã chủ yếu nuôi cá nước ngọt ở các ao, hồ đập theo hình thức quảng canh và quảng canh cải tiến với 35 hộ nuôi. Thị trường tiêu thụ sản phẩm nuôi trồng thủy sản chủ yếu cung cấp trên địa bàn xã.
- Công tác phòng chống dịch bệnh: Hiện nay trên địa bàn xã chủ yếu nuôi cá nước ngọt ở các ao, hồ đập theo hình thức quảng canh và quảng canh cải tiến nên tình hình 2 dịch bệnh không đáng lo ngại.
[bookmark: _GoBack]III. ĐÁNH GIÁ VỀ THUẬN LỢI, KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ, YẾU KÉM VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Thuận lợi
- Công tác thủy sản và nuôi trồng thủy sản được sự quan tâm của Sở NN&PTNT, Chi cục Thủy Sản và kiểm ngư tỉnh và cả hệ thống chính trị trên địa bàn.
- Thời tiết thuận lợi, nguồn nước dồi dào, bà con nông dân áp dụng tiến bộ kỹ thuật trong nuôi trồng thủy sản nên năng suất sản lượng ổn định. 
2. Khó khăn
- Diện tích nuôi nhỏ lẻ, theo hình thức quang canh nên ảnh hưởng đến năng suất, sản lượng và hiệu quả kinh tế chưa cao; giá cả các loại cám, vật tư, giống còn cao.
IV. ĐỊNH HƯỚNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TRONG THỜI GIAN TỚI.
1. Định hướng trong thời gian tới
- Diện tích nuôi trồng 17 ha, sản lượng: 46,65 tấn, trong đó sản lượng nuôi trồng 21,15 tấn, thủy sản khác 25,5 tấn.
- Khuyến khích người dân thả nuôi và chăm sóc cá trong ao, trên hồ đập hết diện tích để phục vụ nhu cầu sử dụng trên địa bàn vào dịp cuối năm. Mua chọn các loại giống cá đảm bảo chất lượng, không để xảy ra dịch bệnh.
2. Giải pháp thực hiện
2.1. Giải pháp về tuyên truyền vận động
- Tổ chức các lớp hướng dẫn tập huấn nâng cao nhận thức cho cán bộ xã và nông dân các văn bản pháp luật trong lĩnh vực thủy sản, lợi ích của việc bảo vệ phát triển nguồn lợi thủy sản.
- Tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân về bảo vệ và phát triển nguồn lợi thủy sản, không sự dụng các biện pháp khai thác tận diệt.
2.2. Giải pháp về quản lý
Tăng cường công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực nuôi trồng thủy sản. Triển khai thực hiện công tác kiểm tra, kiểm soát, phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp khai thác thủy sản vi phạm về lĩnh vực khai thác, bảo vệ nguồn lợi và môi trường thủy sản.
2.3. Giải pháp về kỹ thuật
- tổ chức tập huấn kỷ thuật để trang bị kiến thức cơ bản cho người dân về kỷ thuật chăm sóc và phòng bệnh và khai thác thủy sản có hiệu quả; hướng dẫn người dân cách chọn con giống, thời vụ thả nuôi, kích cỡ mật độ thả nuôi, thời điểm thu hoạch, cải tạo ao chuẩn bị nuôi vụ mới.
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Hỗ trợ tập huấn nâng cao nghiệp vụ về kỹ thuật nuôi trồng, phát hiện xử lý dịch bệnh, công tác Quản lý nhà nước về thủy sản cho đội ngũ cán bộ cấp xã.
Trên đây là báo cáo tổng quan về tình hình nuôi trồng thủy sản, khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản trên địa bàn xã Minh Long. UBND xã Minh Long kính báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường theo dõi và tổng hợp./.
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