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BÁO CÁO
Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện rà soát, kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên có vi phạm liên quan đến việc sản
 xuất, buôn bán các mặt hàng không rõ nguồn gốc, 
xuất xứ không đảm bảo chất lượng

Căn cứ Công văn số 10-CV/UBKTĐU ngày 16 tháng 9 năm 2025 của UBKT Đảng uỷ về việc phối hợp báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện rà soát, kiểm tra tổ chức Đảng, đảng viên có vi phạm liên quan đến sản xuất, buôn bán các mặt hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ không đảm bảo chất lượng. UBND xã Minh Long báo cáo kết quả thực hiện như sau:
1. Công tác lãnh đạo chỉ đạo:
1.1. Việc xây dựng, ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo:
UBND xã đã triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của UBND huyện (cũ) và các ngành chức năng về tăng cường quản lý nhà nước trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, buôn bán hàng hóa. Bên canh đó UBND huyện Minh Long (cũ) cũng đã xây dựng và ban hành các Văn bản chỉ đạo cụ thể: Quyết định số 231/QĐ-UBND ngày 02/4/2025, về việc thành lập Đoàn kiểm tra công tác quản lý nhà nước về Y, Dược, Mỹ phẩm, trang thiết bị y tế, thực phẩm chức năng và sinh phẩm y tế năm 2025 trên địa bàn huyện Minh Long; Kế hoạch số 02/KH-VP ngày 4/4/2025 của Văn Phòng HĐND và UBND huyện, kế hoạch tổ chức hội nghị, triển khai tuyên truyền, phổ biến các văn bản luật và thực hiện kiểm tra giám sát các cơ sở khám, chữa bệnh tư nhân, cơ sở kinh doanh dược, Mỹ phẩm, thực phẩm chức năng và trang thiết bị y tế trên địa bàn huyện Minh Long năm 2025.
1.2 Việc đôn đốc, hướng dẫn thực hiện các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo:
Ban hành kế hoạch, phân công nhiệm vụ cho các ngành, đoàn thể, đồng thời chỉ đạo Công an xã, Ban Chỉ huy Quân sự, Ban Quản lý chợ và cán bộ chuyên môn phối hợp tổ chức rà soát, kiểm tra.
Thường xuyên nhắc nhở cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên và nhân dân chấp hành quy định pháp luật về sản xuất, kinh doanh hàng hóa, không tham gia, tiếp tay cho hoạt động buôn bán hàng không rõ nguồn gốc, không đảm bảo chất lượng.

	2. Kết quả tổ chức thực hiện: Qua rà soát các vụ án, vụ việc vi phạm pháp luật về sản xuất, buôn bán các mặt hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ, không đảm bảo chất lượng, nhất là thực phẩm, thực phẩm chức năng và thuốc chữa bệnh (từ đầu năm 2025 đến nay) trên địa bàn xã không có đảng viên có vi phạm liên quan đến việc sản xuất, buôn bán các mặt hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ không đảm bảo chất lượng
3. Nhận xét, đánh giá
3.1. Ưu điểm:
- UBND xã đã chủ động ban hành kế hoạch, phân công trách nhiệm cụ thể cho từng bộ phận, đảm bảo công tác kiểm tra được triển khai đồng bộ, kịp thời.
- Công tác phối hợp giữa UBND xã, Công an xã, Ban Quản lý chợ và các đoàn thể được duy trì thường xuyên, hiệu quả.
- Ý thức chấp hành pháp luật của đa số cán bộ, đảng viên và nhân dân được nâng lên rõ rệt; chưa phát hiện trường hợp cán bộ, đảng viên vi phạm trong sản xuất, buôn bán hàng hóa không rõ nguồn gốc, xuất xứ, kém chất lượng.
- Công tác tuyên truyền được chú trọng, góp phần nâng cao nhận thức cho người dân, hạn chế phát sinh vi phạm.
3.2. Hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân: Không.
4. Đề xuất, kiến nghị: Không.
Trên đây là Báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện rà soát, kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên có vi phạm liên quan đến việc sản xuất, buôn bán các mặt hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ không đảm bảo chất lượng của UBND xã Minh Long. Kính báo cáo TT Đảng uỷ và UBKT Đảng biết và tổng hợp./. 
	Nơi nhận:                                                                  
- TT. ĐU xã; 	
- UBKT Đảng uỷ;	
- CT, các PCT UBND xã;  			
- VP: C, PVP, CVTH;
- Lưu: VT.         	
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