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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ MINH LONG

Số:        /KH-UBND   
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Minh Long, ngày      tháng       năm 2025



KẾ HOẠCH
Tập huấn, bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở 
giáo dục mầm non, tiểu học năm học 2025-2026

Căn cứ Kế hoạch số 141/KH-SGDĐT ngày 31/8/2025 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tập huấn, bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học năm học 2025-2026; 
Căn cứ hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học các cấp học mầm non và tiểu học năm học 2025-2026 và tình hình thực tế của ngành GDĐT xã Minh Long, UBND xã Minh Long xây dựng Kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng thường xuyên (BDTX) cho giáo viên và cán bộ quản lý (CBQL) cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học năm học 2025-2026 (gọi tắt là Kế hoạch BDTX năm học 2025-2026), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Giáo viên và CBQL học tập BDTX được cập nhật tình hình về chính trị, kinh tế - xã hội, bồi dưỡng phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, nâng cao năng lực dạy học, giáo dục, quản lý và những năng lực khác theo yêu cầu của chuẩn nghề nghiệp giáo viên, chuẩn hiệu trưởng, yêu cầu nhiệm vụ năm học, cấp học, yêu cầu phát triển, đổi mới và nâng cao chất lượng giáo dục trong ngành.
- Phát triển năng lực tự học, tự bồi dưỡng của giáo viên, CBQL; năng lực tự đánh giá hiệu quả BDTX; năng lực tổ chức, quản lý hoạt động tự học, tự bồi dưỡng giáo viên, CBQL của nhà trường.
2. Yêu cầu
Việc bồi dưỡng cần tập trung vào nâng cao năng lực nghề nghiệp, phẩm chất đạo đức của giáo viên và CBQL giáo dục để đáp ứng yêu cầu của chuẩn nghề nghiệp giáo viên, chuẩn hiệu trưởng và tiêu chuẩn chức danh.
- Tăng cường hình thức BDTX qua mạng, bồi dưỡng thông qua sinh hoạt tổ chuyên môn và tự bồi dưỡng có sự hỗ trợ của đội ngũ giáo viên và CBQL cốt cán. Đồng thời, đẩy mạnh công tác kiểm tra, đánh giá kết quả BDTX giáo viên, CBQL mầm non, tiểu học. Phát huy vai trò của giáo viên, CBQL cốt cán trong việc kiểm tra, hướng dẫn và bồi dưỡng giáo viên tại chỗ. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin một cách hiệu quả trong tất cả các khâu của quá trình triển khai công tác BDTX.
Cán bộ quản lý và giáo viên sau khi được cử đi tập huấn cần xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tập huấn tại địa phương đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, NỘI DUNG: 
UBND xã chọn cử lãnh đạo, chuyên viên, CBQL, giáo viên tham gia tập huấn theo Kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo, cụ thể:
1. Đối với cấp Mầm non: Kế hoạch chi tiết tại Phụ lục 1 kèm theo.
2. Đối với cấp Tiểu học: Kế hoạch chi tiết tại Phụ lục 2 kèm theo.
III. KINH PHÍ
- Đối với các lớp bồi dưỡng, tập huấn do Sở GDĐT tổ chức (kinh phí tổ chức bồi dưỡng, tập huấn): được sử dụng từ nguồn kinh phí được giao cho Sở GDĐT (kinh phí sự nghiệp giáo dục tập trung và nguồn kinh phí từ các đề án, chương trình khác). 
- Đối với các lớp bồi dưỡng, tập huấn do địa phương tổ chức: Ủy ban nhân dân (UBND)  xã bố trí nguồn kinh phí thực hiện theo quy định.
- Chế độ công tác phí do đơn vị có người tham gia bồi dưỡng, tập huấn chi trả theo quy định hiện hành.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa – Xã hội
- Tiếp tục tham mưu triển khai các cơ sở giáo dục thực hiện nghiêm túc công tác BDTX theo đúng quy định.  
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước; đảm bảo công tác quản lý thông qua kế hoạch bồi dưỡng của các cấp và kế hoạch giáo dục nhà trường. Chuẩn bị các điều kiện liên quan phục vụ công tác BDTX theo quy định.
- Thực hiện kiểm tra, đánh giá công tác BDTX giáo viên, cán bộ quản lý của các cơ sở giáo dục thuộc thẩm quyền quản lý để kịp thời chỉ đạo, đề xuất những biện pháp giải quyết khó khăn về chuyên môn, nghiệp vụ khi thực hiện chương trình GDMN, giáo dục phổ thông (GDPT). 
	2. Các trường mầm non, tiểu học
- Tiếp tục triển khai, thực hiện nghiêm túc công tác BDTX theo đúng quy định. Tập trung triển khai các nội dung tập huấn, bồi dưỡng các cấp đã triển khai nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ năm học, chuẩn nghề nghiệp, vị trí việc làm và nhu cầu phát triển của cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục tiểu học của địa phương và của ngành. 
- Thực hiện bồi dưỡng liên tục tại cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục tiểu học; gắn nội dung BDTX với nội dung sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn trong trường và cụm trường để nâng cao năng lực nghề nghiệp giáo viên; gắn với sinh hoạt chuyên môn theo nghiên cứu bài học; bảo đảm thiết thực, chất lượng, công khai, minh bạch, hiệu quả.  
	Trên đây là Kế hoạch BDTX cho giáo viên và CBQL cơ sở giáo dục mầm non, tiểu học năm học 2025-2026, UBND xã Minh Long yêu cầu các phòng chuyên môn, các đơn vị trường mầm non, tiểu học triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- CT, PCT UBND xã (chỉ đạo);
- Phòng Kinh tế (phối hợp);
- Phòng Văn hóa - Xã hội (theo dõi);
- Các Trường mầm non, tiểu học (thực hiện);
- VP: C, PCVP;
- Lưu VT.
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