2

	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

XÃ MINH LONG

Số:       /BC-HĐND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Minh Long, ngày 15 tháng 9 năm 2025




BÁO CÁO

Kết quả chỉ đạo thực hiện công tác tuần 37 (từ ngày 08/9/2025 đến 12/9/2025), kế hoạch tuần 38 năm 2025 của HĐND xã Minh Long  
  
I. Công tác chỉ đạo, điều hành và kết quả thực hiện nhiệm vụ của TT. HĐND và các ban của HĐND xã trong tuần 37 năm 2025: 
1. Hoạt động của Thường trực HĐND xã.
- Tổ chức: Hội nghị giao ban đánh giá nhiệm vụ công việc tuần 36 triển khai nhiệm vụ trong tuần 37 năm 2025
- Tham dự: Tham gia lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, kỹ năng cho cán bộ lãnh đạo, quản lý xã, phường, đặc khu; Dự họp Thường trực Đảng ủy; Dự họp Ban Thường vụ Đảng ủy; Dự Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 2025-2030; Dự hội nghị trực tuyến chuyên đề “Bình dân học vụ số – Quốc hội số: Khung kiến thức, kỹ năng số cho Quốc hội hiện đại”.

- Tham mưu chuẩn bị công tác tiếp xúc cử tri cuối năm 2025 của HĐND xã. 

- Xây dựng các văn bản chuẩn bị tổ chức Kỳ họp thứ 3 (Kỳ họp chuyên đề) năm 2025 soạn thảo các Tờ trình, Nghị quyết chuẩn bị thông qua tại Kỳ họp như: dự thảo nội dung Tờ trình, Nghị quyết kế hoạch giám sát 6 tháng cuối năm 2025; dự thảo Tờ trình, Nghị quyết giám sát cuối năm 2025 và dự thảo Tờ trình, Nghị quyết miễn nhiệm Phó trưởng Ban văn hóa – Xã hội HĐND xã để trình kỳ họp chuyên đề năm 2025 HĐND xã.
2. Các Ban của HĐND xã
- Tham mưu Thường trực HĐND xã xây dựng dự thảo kế hoạch giám sát cuối năm 2025 và năm 2026.
- Tham gia công tác hiến máu nhân đạo kết quả có 3/2 đơn vị máu, đạt 150% theo kế hoạch giao.
- Tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo chức năng, lĩnh vực được phân công; tham gia đầy đủ các cuộc họp của Thường trực HĐND xã và các cuộc họp do Đảng ủy triệu tập.

II. Phương hướng nhiệm vụ tuần 38 năm 2025.
1. Thường trực HĐND xã tiếp tục duy trì họp giao ban tuần.
2. Chuẩn bị các nội dung liên quan đến tổ chức kỳ họp chuyên đề cuối tháng 9 năm 2025 của HĐND xã nhiệm kỳ 2021-2026.
3. Thường trực HĐND xã tiếp tục chủ trì, phối hợp với UBND xã, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã, các Ban của HĐND xã, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND xã triển khai công tác chuẩn bị tiếp xúc cử tri nhiệm kỳ 2021-2026, cụ thể:
· Thường trực HĐND xã chỉ đạo xây dựng, hoàn thiện báo cáo hoạt động 9 tháng đầu năm 2025 và dự kiến nội dung, chương trình kỳ họp thường lệ cuối năm 2025.

· UBND xã chuẩn bị báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh 9 tháng đầu năm, nhiệm vụ những tháng cuối năm và tổng hợp kết quả giải quyết, trả lời kiến nghị cử tri để cung cấp cho đại biểu HĐND xã.

· Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã phối hợp xây dựng lịch, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri theo thẩm quyền giải quyết, chuẩn bị cho hội nghị tiếp xúc cử tri.

· Các Ban HĐND xã, các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND xã rà soát, chuẩn bị nội dung tiếp xúc cử tri; phối hợp tổng hợp, phân loại kiến nghị cử tri gửi Thường trực HĐND và Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam xã.

· Văn phòng HĐND & UBND xã và công chức giúp việc Thường trực HĐND tham mưu, chuẩn bị tài liệu, cơ sở vật chất, phương tiện phục vụ các buổi tiếp xúc cử tri.

4. Tham dự các cuộc họp của Đảng ủy, UBND và các Ban, ngành trên địa bàn xã (khi được mời).
5. Duy trì lịch tiếp công dân theo quy định.
6. Triển khai quán triệt Chỉ thị số 01-CT/TU ngày 29 tháng 7 năm 2025 về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XVI và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2026-2031.
Trên đây là Báo cáo kết quả chỉ đạo thực hiện công tác tuần 37, kế hoạch tuần 38 năm 2025 của TT. HĐND xã và các Ban của HĐND xã Minh Long./. 
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