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               Kính gửi: Công ty Cổ phần Môi trường Đô thị Quảng Ngãi.

Căn cứ Kế hoạch số 94/KH-TTXT ngày 11/8/2025 của Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương Mại và Du lịch tỉnh Quảng Ngãi về việc Tổ chức các Phiên chợ hàng Việt về các xã Trà Bồng, Minh Long và Đặc khu Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi năm 2025. 
Phiên chợ tại xã Minh Long sẽ diễn ra trong 03 ngày (từ ngày 26/9 đến ngày 28/9/2025). Tuy nhiên, hiện nay hệ thống nước để cung cấp cho phiên chợ chưa đảm bảo; vì vậy để đảm bảo điều kiện phục vụ cho các gian hàng, khách tham quan và công tác hậu cần, UBND xã Minh Long trân trọng đề nghị Công ty Cổ phần Môi trường Đô thị Quảng Ngãi hỗ trợ cho xã trang thiết bị cung cấp nước trong thời gian diễn ra Phiên chợ hàng Việt tại địa phương.
UBND xã Minh Long cam kết phối hợp chặt chẽ, bố trí nhân lực để tiếp nhận và quản lý sử dụng thiết bị trong suốt thời gian tổ chức, đồng thời hoàn trả sau khi kết thúc chương trình.
Rất mong nhận được sự quan tâm, hỗ trợ kịp thời từ Công ty Cổ phần Môi trường Đô thị Quảng Ngãi để Phiên chợ hàng Việt tại xã Minh Long được tổ chức thành công, an toàn, hiệu quả./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Trung tâm XTĐTTM&DL tỉnh;
- CT, PCT UBND xã;
- P.VH-XH, Kinh tế xã;
- Trung tâm Cung ứng DV công;
- C, PCVP;
- Lưu VT.
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