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TỜ TRÌNH
Về việc thông qua Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2025 của Hội đồng nhân dân xã Minh Long, khóa I, nhiệm kỳ 2021-2026

Kính gửi: Hội đồng nhân dân xã Minh Long.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16 tháng 6 năm 2025
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND ngày 20/11/2015;
Căn cứ Nghị quyết số 594/NQ-UBTVQH15 ngày 12/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XV về hướng dẫn hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, Ban HĐND, Tổ đại biểu HĐND và đại biểu HĐND;
Trên cơ sở đề nghị của các Ban HĐND xã, đại biểu HĐND xã, Ban Thường HĐND MTTQVN xã, kiến nghị của cử tri; Thường trực HĐND xã kính trình HĐND xã xem xét ban hành Nghị quyết về Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2025 của HĐND xã khóa I, nhiệm kỳ 2021-2026, cụ thể như sau:
I. Nội dung giám sát
1. Giám sát thường xuyên tại kỳ họp HĐND xã.
- Xem xét các Báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân xã, các Ban Hội đồng nhân dân xã, Ủy ban nhân dân xã và báo cáo các ngành trình tại Kỳ họp. 
- Việc chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp. 
- Việc trả lời ý kiến, kiến nghị cử tri của Ủy ban nhân dân xã. 
2. Giám sát thường xuyên.
- Giám sát việc ban hành các Quyết định của UBND xã và việc thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã;
- Giám sát hoạt động của Ủy ban nhân dân xã.
- Giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; giám sát việc thi hành pháp luật ở địa phương;
3. Giám sát chuyên đề.
-  Về tổ chức giám sát: HĐND xã thực hiện giám sát 01 chuyên đề.
[bookmark: _GoBack]- Nội dung chuyên đề giám sát: Giám sát việc ban hành và thực thi chính sách, cung cấp dịch vụ công, giải quyết các thủ tục hành chính của Trung tâm Phục vụ hành chính công xã từ ngày 01/7/2025-đến thời điểm giám sát.
- Sự cần thiết giám sát: Việc giám sát công tác ban hành và thực thi chính sách, cung cấp dịch vụ công, giải quyết thủ tục hành chính tại Trung tâm Phục vụ hành chính công xã là hết sức cần thiết nhằm đánh giá việc chấp hành pháp luật, tính công khai, minh bạch, kịp thời trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính; kịp thời phát hiện những hạn chế, bất cập để kiến nghị biện pháp khắc phục; đồng thời bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân và góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước ở địa phương. 
- Đối tượng, phạm vi, thời gian giám sát: 
+ Đối tượng: UBND xã; các cơ quan, đơn vị thuộc UBND xã. 
+ Phạm vi giám sát: Trên địa bàn toàn xã.
+  Thời gian giám sát: Trong tháng 11/2025.
- Dự kiến cơ quan chủ trì, cơ quan phối hợp chuẩn bị nội dung giám sát: Giao văn phòng HĐND và UBND, công chức HĐND xã phối hợp cùng với các Ban HĐND xã tham xây dựng Quyết định thành lập Đoàn giám sát, Kế hoạch giám sát, Đề cương báo cáo và dự thảo báo cáo kết quả giám sát. 
II. Tổ chức thực hiện.
1. Thường trực Hội đồng nhân dân xã: Xây dựng Kế hoạch, đề cương giám sát, ban hành Quyết định thành lập Đoàn giám sát; chỉ đạo, đôn đốc, theo dõi kết quả sau giám sát.
2. Các cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát: Thực hiện đầy đủ yêu cầu theo kế hoạch, nội dung giám sát của Hội đồng nhân dân xã; báo cáo và cung cấp đầy đủ theo yêu cầu của đoàn giám sát, nghiêm túc thực hiện những kiến nghị sau giám sát và báo cáo kết quả thực hiện đến Hội đồng nhân dân xã để theo dõi giám sát. 
Kính trình Hội đồng nhân dân xã Minh Long xem xét, thảo luận và ban hành Nghị quyết về Chương trình giám sát 6 tháng cuối năm 2025 tại kỳ họp thứ 3 (kỳ họp chuyên đề năm 2025) của HĐND xã khóa I, nhiệm kỳ 2021-2026.
Kính trình Hội đồng nhân dân xã xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Đảng ủy xã;
- UBND xã;
- Lưu: VT, HĐND.
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