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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ MINH LONG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số:       /KH-UBND
	Minh Long, ngày      tháng 9 năm 2025



KẾ HOẠCH
Kiểm tra công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm an toàn dịch bệnh, an toàn thực phẩm năm 2025 trên địa bàn xã Minh Long

Để thực hiện có hiệu quả Công văn số 2425/UBND-NNMT, ngày 12/9/2025 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc kiểm tra công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm an toàn dịch bệnh, an toàn thực phẩm. UBND xã Minh Long ban hành kế hoạch kiểm tra công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm an toàn dịch bệnh, an toàn thực phẩm trên địa bàn xã Minh Long năm 2025 như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước về lĩnh vực thú y trong các hoạt động giết mổ, chế biến, bảo quản, vận chuyển, mua bán gia súc, gia cầm và sản phẩm gia súc, gia cầm trên địa bàn xã.
- Gia súc, gia cầm được giết mổ đảm bảo vệ sinh thú y, đúng quy trình hướng dẫn của cơ quan thú y và đảm bảo an toàn thực phẩm cho người tiêu dùng. Đồng thời phòng ngừa dịch bệnh lây truyền từ gia súc, gia cầm sang con người.
- Xử lý nghiêm các hành vi vi phạm Pháp luật về Thú y theo quy định.
II. Nội dung kiểm tra
- Kiểm tra điều kiện vệ sinh thú y, vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở, hộ gia đình có hoạt động giết mổ:
+ Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh giết mổ; giấy chứng nhận vệ sinh thú y; giấy chứng nhận đủ điều kiện an toàn thực phẩm.
+ Mái, trần, nền sàn lò mổ, rãnh thoát nước, hầm xử lý có hố ga, lưới chắn để thu gom chất thải rắn, ánh sáng, nguồn nước sử dụng, bàn đựng thịt hoặc móc treo thân thịt gia cầm, biện pháp xử lý chất thải, nước thải.
- Tại chợ bán sản phẩm gia súc, gia cầm:
+ Điều kiện vệ sinh thú y quầy bán, dụng cụ dao, thớt, cân...
+ Không bán chung đụng thịt chín và thịt tươi sống hoặc thịt gia cầm ở khu vực bán cá.
- Tổ chức xử lý các trường hợp vi phạm về lĩnh vực thú y theo quy định của Nghị định số 119/2013/NĐ-CP ngày 09/10/2013 của Chính phủ Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thú y, giống vật nuôi, thức ăn chăn nuôi.
III. Thời gian thực hiện: Thời gian Đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra thực tế tại các cơ sở, điểm giết mổ từ ngày 26 - 30/9/2025.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Phòng Kinh tế xã:
- Thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành do Trưởng phòng Kinh tế làm Trưởng đoàn. Tham gia phối hợp gồm: Trung tâm cung ứng Dịch vụ công xã, phòng Văn hóa – Xã hội xã; Đoàn có nhiệm vụ: Kiểm tra, xử lý tình trạng giết mổ trái phép; Kinh doanh động vật, sản phẩm động vật không đảm bảo vệ sinh thú y, vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn xã quản lý.
- Hướng dẫn các cơ sở, điểm giết mổ thực hiện đúng quy định về kinh doanh, vận chuyển sản phẩm động vật đảm bảo vệ sinh thú y, vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tổng hợp danh sách các điểm giết mổ, kết quả thực hiện việc kiểm tra giết mổ, kinh doanh, vận chuyển động vật, sản phẩm động vật báo cáo Sở Nông nghiệp và Môi trường theo thời gian quy định.
2. Trung tâm cung ứng Dịch vụ công xã:
- Kiểm tra, kiểm soát, ngăn chặn, xử lý việc vận chuyển, buôn bán sản phẩm gia súc, gia cầm không đảm bảo vệ sinh thú y, vệ sinh an toàn thực phẩm; hướng dẫn hộ kinh doanh buôn bán sản phẩm gia súc, gia cầm tại chợ Minh Long buôn bán ở vị trí đã quy định.
- Tuyên truyền các hộ kinh doanh, buôn bán, vận chuyển chấp hành quy định của pháp luật về vệ sinh thú y, vệ sinh an toàn thực phẩm.
3. Phòng Văn hóa – Xã hội:
- Cử lực lượng tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành, đảm bảo đủ số lượng theo đề nghị của phòng Kinh tế.
V. Kinh phí thực hiện: Theo quy định hiện hành.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra công tác quản lý hoạt động giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y bảo đảm an toàn dịch bệnh, an toàn thực phẩm trên địa bàn xã Minh Long năm 2025. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- CT, các PCT UBND xã;
- Phòng Kinh tế;
- Phòng Văn hóa -Xã hội xã;
- TTCƯDVC xã;
- Lưu: VT.
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